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DOGAL SAYILAR

)

Uc Basamakl Dogal Sayilar

1. Asagida modellenen sayilarn rakamlarla yaziniz.

jmm) mi jmm) il
secsstgat % %
Lo |
i 09009990 9959
Sayl SAYI e, SAYl e,
e e A
% & Y Y
& 9900003
Sayl SAYl e, SAYl e,

2. Asagidaki dogal sayilarin okunuslari-

N1 yaziniz.

Sayi

Okunusu

100

101

210

305

475

268

999

907

-*ONburda

yayinlari

3. Asagida okunuslari verilen dogal sa-

yilari rakamlarla yaziniz.

Okunusu

Say!

YUz bes

Ug y0z kirk iki

Dokuz y0z U¢

Bes yUz sekiz

Sekiz y0z kirk iki

Dokuz y0z on yedi

Yedi yiz yedi

Bes yUz altmis bes




(o ¢ DOBAL SAYILAR )

C Birer, Onar, Yiizer Ritmik Saymalar >

1. Belirtilen sayilardan baslayarak birer ritmik yaziniz.

o fa8{ H H H H H H H H
b-feoo{ H H H H H H H F
“tmmH H H H H H H H HFH
d fesa-{ H H H H H H H F
¢ lg9oH H H H H H H H HFH

2. Belirtilen sayilardan baslayarak onar ritmik yaziniz.

“ mwH H H H H H H H H
b fsgo - H H H H H H H R
“lesoH H H H H H H H H
dfmoH H H H H H H H F
e s20H H H H H H H H H

3. Belirtilen sayilardan baslayarak yizer ritmik sayiniz.

Q. :70:
b 120
¢ 132
d 27
® 190

) <ONburda
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DOGAL SAYILAR )

C Basamak Adlari )

1. Asagidaki dogal sayilarin basamak adlarini yaziniz.

d- 39 5

F

{?

w

=

o
D
o

ﬁ

w
N
(€]

=

=

2. Asagidaki dogal sayilann basamak adlarini yaziniz.

a | 3 5 8 7 6 9 2 7
YUzler Onlar Birler
Basamagi | Basamagi | Basamagi
b. [ 3 5 7 7 0 4 5 9
¢ 1 0 7 4 5 5 ) 7
-*ONburda Ad SoYAT: .o s
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( DOGAL SAYILAR

C Basamak Degeri >

A§Ogld0kl dogal sayilarin basamak degerlerini yaziniz.

2. Asagidaki dogal sayilann basamak adlarini ve degerlerini noktall yerlere yaziniz.

4 7 5 Basamak adi Basamak degeri 7 5 5 Basamak adi Basamak degeri
L -------------------- _> ;;;;;;;;;;;;;;;;;;;; L .................... _> --------------------
L —> L —>
—> —>
6 8 4 Basamak adi Basamak degeri 9 6 2 Basamak adi Basamak degeri
L -------------------- _> .................... L -------------------- _> --------------------
—>» —>»
—>» —>»
7 0 3 Basamakadi Basamak degeri 30 9 Basamakad Basamak degeri
L -------------------- _> ;;;;;;;;;;;;;;;;;;;; L -------------------- _> ....................
—> —>
—> —>

-*ONburda
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DOGAL SAYILAR

( Yiizliik, Onluk ve Birliklerine Ayirma

1. Asagidaki dogal sayilarn 6rnekteki gibi ¢ozOmleyiniz.

a.

b.

525 —— 5 y0zlUk + 2 onluk + 5 birlik —>
A0 e, — ..
SA0 e —| ..
708 — ..
L e O — ..
448 — —

316 |—

907 —

_—

2. Asagida ¢6zOmlenmis dogal sayilar 6rnekteki gibi yaziniz.

9 4yuzlok + 5 onluk + 6 birlik
b 8 yuzIUk + 5 onluk + 2 birlik
« 9 yizlok + 0 onluk + 5 birlik
d 6 yUzlUk + 0 onluk + 3 birlik
& 7 yuzlok + 7 onluk + O birlik
f 8 yuzlUk + 0 onluk + 9 birlik
9 4yuzlok + 5 onluk + 6 birlik
. 9 y0zIuk + 0 onluk + 1 birlik

_—

400 + 50 + 6

-*ONburda Ad SoYAT: .o s

yayinlari



1.

KONU DEGERLENDIRME

"Dortyuz dokuz" dogal sayisinin onlar
basamaginda hangi rakam vardir?

"Sekiz y0z bes" seklinde okunan do-
gal sayiyi rakamlarla yaziniz.

Onlar basamaginda 2, birler basa-
maginda 7 rakami olan G¢ basamakli
en buyuk dogal sayr kactir?

34&

Yukarida oklarla goésterilen rakamla-
rn basamak degerleri toplami kactir?

642 dogal sayisinin yuzler basama-
gindaki rakam 3 artiriliyor. Olusan
sayinin basamaklarindaki rakamlari-
nin toplami kag olur?

10.

DOGAL SAYILAR

PROBLEMLER @

Uc basamakli bir sayinin yuzler ba-
samaginda 6, birler basamaginda 2
rakami vardir. Bu sayi en az kag olabilir?

Uc¢ basamakli bir sayinin onlar ba-
samaginda 2, birler basamaginda 5
rakami vardir. Bu sayi en cok kactir?

808 913 806
Yukaridaki sayilarin yozler basama-
gindaki rakamlarinin toplami kactir?

Birler ve yUzler basamaginda 4 raka-
mi bulunan U¢ basamakll en kicuk
dogal sayi kactir?

472 dogal sayisinin onlar ve yozler
basamagindaki rakamlar 3 artiriliyor.
Yeni olusan sayi kag olur?

-*ONburda

yayinlari



DOGAL SAYILAR )

C En Yakin Onluga Yuvarlama )

1. Asagidaki dogal sayilar en yakin olduklar onluklara yuvarlayiniz.

Sayr  En Yakin Onluk Sayr  En Yakin Onluk Sayr  En Yakin Onluk

36 65 424
43 75 | 565
51 105 | 816
67 215 | 907
73 245 | 915
84 S | 618

2. Asagidaki problemlerin yanitlarini isaretleyiniz.

-*ONburda

yayinlari

a. En yakin onluga yuvarlandiginda : e. En yakin onluga yuvarlandiginda
120 bulunan sayi en cok kagctir? ' 200 bulunan sayi en az kactir?

Cns [ 2 [ )24

. En yakin onluga yuvarlandiginda
270 bulunan sayi en cok kactir?

CJ23a [ 269 [ ] 274

. En yakin onluga yuvarlandiginda
910 bulunan sayi en cok kactir?

CJoia [ J9os [ ] o901

. En yakin onluga yuvarlandiginda
870 bulunan sayi en cok kactir?

874 | J8es [ ]570

194 [ 195 [ ] 200

En yakin onluga yuvarlandiginda
300 bulunan sayi en az kactir?

290 [ J295 [ |304

En yakin onluga yuvarlandiginda
800 bulunan sayi en az kaghr?

795 | Jso8 [ |805

En yakin onluga yuvarlandiginda
700 bulunan sayi en az kactir?

CJeos [ J701 [ 705



¢ DOGAL SAYILAR

(" EnYakin Yiizlige Yuvarlama )

1. yol: Bir dogal sayinin onlar basamagindaki rakami 5 ve 5'ten bUyuk ise bir son-
raki yuzl0ge yuvarlanir. ‘
475 —— 500 450 — 500

L>7>5 L>5 5

Bir dogal sayinin onlar basamagindaki rakami 5 ve 5'ten ki¢Uk ise kendi yizIigu-

ne yuvarlanir.
425 —— 400 345 — 300

L>2<5 L>4<5

2. yol: Son iki rakami 50 ve 50'den bUyuk olanlar bir sonraki yuzlige yuvarlanir.
475 — 500 450 — 500

L» 75> 50 L>50:50

Son iki rakami 50'den kicuk olanlar kendi y0zligine yuvarlanir.

1. A§Ogld0kl dogal sayilar en yakin O|dUk|0rl yuqukIerme yuvarlayiniz.

\SGYI En Yakin YOzIGk \SGYI En Yakin YOzIOk | \SOYI Eanku1Yuﬂuk
471 547 684
375 504 753
447 446 350
283 373 691
2. Asagidaki dogal sayilar en yakin onluk ve yUzlUklerine yuvarlayiniz.
, EnYakin |  En Yakin , EnYakin | EnYakin
W Tonluk | Yozlik W Tonluk | Yozldk
124 425
146 654
128 947
157 835
<*ONburda
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DOGAL SAYILAR

KONU DEGERLENDIRME
Koltuk 845 t
Takim elbise 725 %
Ut 375 %
Firin 810 ©

Yukarida fiyatlari verilen Grinlere gore
1,2, 3 ve 4. sorulari yanitlayiniz.

. Koltugun fiyatinin en yakin oldugu
yUzIUk kactir?

. Ut0, en yakin onluga yuvarlanarak sa-
tiyor. Satici kag lira fazlaya satmistir?

. Finnin en yakin oldugu yuzltk sayisini
yaziniz.

. Takim elbisenin fiyatinin en yakin
oldugu onluk ve y0zltk sayilarini ya-
zIniz.

yayinlari

) ((;n

e
<

PROBLEMLER e

Masa 147 ©
Sandalye 88 ¥
Sehpa 217 ©
Dolap 347 v

Ad Soyadh v

Y 19~

Yukarida fiyatlariverilen Grinlere gére
5, 6, 7 ve 8. sorular yanitlayiniz.

. Masa ve sandalyenin fiyatlari en ya-

kin onluga yuvarlanarak satiliyor. Bu
Urdnler kac liraya safilmistir?

. Sehpanin fiyafinin en yakin oldugu

onluk ve yuzlUk sayilarini yaziniz.

. Dolap, en yakin oldugu y0zl0ge yuvar-

lanarak satiliyor. Bu nedenden saticinin
kar mi zarar mi eftigini yaziniz.

. Sehpa en yakin oldugu yuzI0ge yuvar-

lanarak satiliyor. Bu satistan saticinin
kar mi zarar mi eftigini yaziniz.

iy
“&.@



( DOGAL SAYILAR

C Sayilari Karsilastirma )

Asagidaki sayillardan biyUk olani isaretleyiniz.

405 504 307 317 302 618 909 999 308 860
o O o O o O o O o O
307 517 845 835 730 835 875 916 303 308
o O o O o O o O o O

. Asagidaki sayilardan kicuk olani isaretleyiniz.

407 517 845 835 790 840 875 916 303 308
o O o O o O o O o O
907 917 800 700 600 830 750 740 860 850
o O o O o O o O o O

. Asagidaki sayilarin arasina ">" ve "<" sembollerinden uygun olanini yaziniz.

. Verilen sayilardan bir 6nce ve bir sonra gelen sayilari yaziniz.

|
a | 600 |

479 | 300 |

538 | 700 |

651 800 |

745 900 |

640 400

-*ONburda
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A e e
:"j‘l'zaq:-{;'*i_::_
B3

DOGAL SAYILAR ) %L;

C Sayilari Siralama )

Asagidaki sayilari buyUkten ki¢Uge dogru siralayiniz.

a.
308 306
314
305 310 S S S S |
b.
597 795
955
759 709 S S S S |
C.
808 799
816
509 954 S > > > |

. Asagidaki siralamalarda noktali yerlere yazilabilecek en biyuk ve en kiguk sayilari
yaziniz.

300<....<.... <400 425< ... < ... <447 553<...<... <600
600<...<... <750 540<...< ... <577 287 <...<.... <472

. Asagidaki siralamalarda noktali yerlere yazilabilecek en kicuk sayilar yaziniz.

........ 5100 003200 03300 | > 40| o> 540
........ 5500 |e>600 .on>240 3320 > 405
-*ONburda Ad SoYAT: .o s

yayinlari



507 517 509 510
Yukandaki sayilar bUyukten kicige

dogru siralandiginda bastan G¢UncU
say! hangisidir?

A) 509 B) 510 C) 517

* > 700

Yukandaki siralamada > yerine yazi-
labilecek en kicUk sayi kachir?

A) 699 B) 701 C) 702

100<....... <150

Yukandaki siralamada noktali yere
yazilabilecek en buyik ve en kiguk
sayilarin toplami kagtir?

A) 252 B) 251 C) 250

40+40>@

Yukaridaki siralamada @ yerine ya-
zllabilecek en buyUk sayi kactir?

Al 78 B) 79 C) 81

DOGAL SAYILAR

TEST ©

0 5 4
Kartlardaki rakamlar birer kez kul-
lanilarak yazilabilecek U¢ basamakli
en buyuk sayi kagtir?
A) 405 B) 504 C) 540

. Basamaklardaki rakamlan birbirin-

den farklh U¢ basamakl en kicUk
sayi kactir?

A) 101 B) 102 C) 103

657 > T47

Yukanidaki siralamada T yerine yazi-
labilecek rakamlarin toplami kactir?

Al 79 B) 20 G2

300 +100>a

Yukarndaki siralamada a yerine yazi-
labilecek en bUyUk sayr kactir?

A) 399 B) 390 C) 40
-*ONburda
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DOGAL SAYILAR (&@M tik

(" Altisar Ritmik Sayma )

1. Asagidaki altisar ritmik saymalarn sOrd0riniz.

a.

6 — 12 — - - - -
b.

24 - - - - -
C.

36 —— _— _— _— _— _—

2. Geriye dogru yapilan altisar ritmik saymalarda verilmeyen sayilar yaziniz.

d.

78 — 72 — - - - - -
b.

84 || 78 1 72 | - - - -
C.

66— 60 - - - - -

3. Asagidaki altisar ritmik saymada verilmeyen sayilari yaziniz.
Q.

18 — 24 —— —— —— 42— —— 54
b.
6 —— — 18 — —— —— —— 42
C.
24 —— 30 —— —— 42— —— 54 ——
4. 60'tan baslayarak altisar ritmik sayar- 5. 90dan baslayarak geriye dogru al-
ken 5. saymada hangi sayi séylenir? fisar ritmik sayarken 6. saymada
hangi sayi séylenir?
-*ONburda Ad SoYAT: .o s
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DOGAL SAYILAR

( Yediser Ritmik Sayma )

1. Asagidaki yediser ritmik saymalar srdGriniz.

@17 14 = 21 | - | |
o1 98 35 | 4 . - . .
“ a4 — 49 . 56 || . || ||

2. Asagidaki yediser ritmik saymalarda verilmeyen sayilan yaziniz.

a.

7 1 14 | 28 | - 49 56
o g1 g8 L - - - - 70
“ 35 . 4 - - - - | 84

3. Geriye dogru yapilan yediser ritmik saymalarda verilmeyen sayilan yaziniz.

R VRN A — — — — — —
o 70 — 63 — — — — — —
¢ | 56 L | | | | | | |
4. 14'%en baslayarak yediser ritmik sayar- 5. 70%en geriye dogru yediser ritmik sa-
ken 6. saymada hangi sayi soylenir? yarken 7. saymada hangi sayi séylenir?

-*ONburda

yayinlari
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DOGAL SAYILAR 2 L0 AT iy f
( Sekizer Ritmik Sayma )
1. Asagidaki sekizer ritmik saymalar sOrd0riniz.
Q.
8 — 16 — - - - - -
b.
24 — — — — — — — —
C.
40 — — — — — — —
2. Asagidaki sekizer ritmik saymalarda verilmeyen sayilar yaziniz.
a.
8§ — — 24 — — 40 — — 56 —
b.
16 — — 32 — — 48 — — —1 72
C.
40 — 48 — — — 72— — — 96

3. Geriye dogru yapilan sekizer ritmik saymalarda verilmeyen sayilar yaziniz.
a.

9% — 88 — — — 64 — — 48 —
b.

80 — 72 — — — — 40 — —
C.

64 — 56 — — — 32 — — 16—

4. 241en baslayarak sekizer ritmik 5. 80den geriye dogru sekizer ritmik
sayarken 6. saymada hangi sayi séy- sayarken 8. saymada hangi sayi sdy-
lenir? lenir?

-*ONburda Ad SoYAT: .o s
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DOGAL SAYILAR

( Dokuzar Ritmik Sayma )

1. Asagidaki dokuzar ritmik saymalar sGrd0riniz.

d.

9 — 18 — - - - - .
b.

27 — - - - - - .
C.

36 — - - - - - .

2. Asagidaki dokuzar ritmik saymalarda verilmeyen sayilari yaziniz.
a.

9 1 27 L 36 H a 63 - a
b.

18 a a 54 u L1 81 -
C.

27 a a a a u a — 99

3. Geriye dogru yapilan dokuzar ritmik saymalarda verilmeyen sayilar yaziniz.

Q.
99 — 90 — — —f 63 — — — 36
b.
90 — 81 — — — — 45 — —
C.
63 — — 45 — — — 18— — 0
4. 27den baslayarak dokuzar ritmik 5. 90dan baslayarak geriye dogru do-
sayarken 5. saymada hangi sayi séy- kuzar ritmik sayarken 6. saymada
lenir? hangi sayi sdylenir?
-‘ONburda
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DOGAL SAYILAR

KONU DEGERLENDIRME

. 56'dan baslayarak (56 dahil) yediser
ritmik sayarken 5. saymada séylenen
sayl kactir?

. 48den baslayarak geriye dogru al-
fisar ritmik sayarken 5. saymada
hangi sayi sdylenir?

. Elif, 18den baslayarak 72'ye kadar
alhisar ritmik saydi. Elif, ka¢ sayma
yapmisthir?

. 80den baslayarak geriye dogru seki-
zer ritmik sayarken 7. saymada hangi
sayi séylenir?

yayinlari

PROBLEMLER ©

. 48den baslayarak sekizer ritmik

sayarken 7. saymada hangi sayi soy-
lenir?

. 35ten baslayarak yediser ritmik

sayarken 5. saymada hangi sayi soy-
lenir?

. 49dan baslayarak geriye dogru ye-

diser ritmik sayarken 4. saymada
hangi sayi séylenir?

. 27'den baslayarak dokuzar ritmik sa-

yarken 7. saymada sdylenen sayinin
onlar basamagindaki rakamin basa-
mak degeri kachir?



1.

Asagidaki ritmik saymalarin hangi-
sinde yanlislik yapilmistir?
A)12-18-24-30-36

B) 24 -32-40-48-56

C) 42-49-56-63-69

Onlar basamaginda 6 rakami bulu-
nan iki basamakl en ki¢Uk sayidan
baslayarak sekizer ritmik sayarken
4. saymada hangi sayi soylenir?

A) 84 B) 86 C) 88

18'den baslayarak altisar  ritmik
sayarken 5. saymada hangi sayi
sdylenir?

Al 40 B) 42 C) 48

Esra, yediser ritmik 6 kez saydi. Es-
ra'nin son soyledigi sayi 42 olduguna
gore ilk sdyledigi sayr kactir?

Al 7 B) 14 C) 21

DOGAL SAYILAR

TEST ©

5. Asagidaki ritmik saymalarin hangi-

sinde yanhslik yapilmighr?
A) 24 -32-40-48 - 64
B) 7-14-21-28-35

C) 18-27-36-45-54

. "Altris dort" sayisindan baslayarak

geriye dogru sekizer ritmik sayarken
7. saymada hangi sayi séylenir?

Al 4 B) 16 Cl 24

. 18 ile 60 arasinda altinin kat olan

kac sayi vardir?
Al 6 B) 7 C) 8

. Arzu, dokuzar ritmik 6 kez sayd..

Arzu, son saymada 72 sayisini soyle-
digine gére saymaya hangi sayidan
baslamistir?

A) 18 B) 21 C) 27
-*ONburda

yayinlari



DOGAL SAYILAR )

C Sayi Oriintiileri )

1. Birinci adimi 5 olan ve her adimda 3 artan say1 6rintis0 olusturunuz.

5 —— 8 — e e — e
1. 2. 3. 4, 5. 6. 7.
adim adim adim adim adim adim adim

2. Birinci adimi 30 olan ve her adimda 3 azalan bir sayi 6rintUsi olusturunuz.

N
1 2 3 4 5 6 7

odim odlim odl'm odl'm odl'm odl'm odl.m

3. Asagidaki sayi 6runtUlerinde verilmeyen sayilan yaziniz.
a.

7 — 9 — 1 - - - 19 H 21 H
b.

0 — 13 — 16 — - - — 28 — — 34
C.

9 — 13 — 17 - - 29 L - 4

4. Verilen kural ve sayllardan baslayarak adimh 6rontiler olusturunuz.

Kural l.adm 2.adim 3.adim 4.adm 5.adim 6.adim 7. adim
Dorder artan M
Dorder azalan 60
Altisar artan 40
Yediser azalan 70
Beser artan 14
Sekizer artan 30
~“ONburda Ad S0YOT: i
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1.

KONU DEGERLENDIRME

16-21-26-T-K-41
Yukandaki sayr 6rontisinin kurali-
na gore verilmeyen sayilarin toplami
kactir?

A) 67 B) 68 C) 70

10-13-16-19 - 22

Yukandaki sayr 6rintUsunun kurali
hangisidir?

A) Geriye dogru Ucer azalan
B) lleriye dogru ikiser artan
C) lleriye dogru Ucer artan

5-7-10-14-19-1

Yukandaki sayr 6rintisi hangi sayi
ile devam etmelidir?

A) 27 B) 26 C) 25

1-2-4-7-11-16-1

Yukandaki sayr 6rOntisu hangi sayi
ile devam etmelidir?

A) 20 B) 22 C) 26

DOGAL SAYILAR

TEST ©

. Asagidaki sayi dizilerinin hangisi bir

kurala gore olusturulmustur?
A 3-4-7-10-14-19

B) 12-17-22-27-32
C)7-10-13-16-19-21

. Asagidaki sayr 6rintilerinden han-

gisinin kurali digerlerinden farkhdir?
A) 5-10-15-20-25

B) 40-35-30-25-20

C) 8-13-18-23-28

D5 -115-125-135-M-2

Yukaridaki 6rUntUlerde verilmeyen
sayilar sirasiyla hangisinde verilmis-
tir?

A) 200 - 145
B) 190 -145
C) 200 - 155

. Bir sayl her adimda bir dnceki sayi-

dan 6nce 2, sonra 3 artarak devam
etmektedir. Bu say dizisi hangisinde
dogru verilmistir?

A 2-4-7-9-12-14-17
B)1-3-6-8-11-14-16
C2-4-6-9-1-14

-*ONburda
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DOGAL SAYILAR

)

Tek ve Cift Dogal Sayilar

® Birler basamaginda 1, 3, 5, 7, 9 rakami bulunan sayilar tek dogal sayilardir.
* Birler basamaginda 0, 2, 4, 6, 8 rakami bulunan sayilar ¢ift dogal sayilardr.

Varliklarin sayilarini birer birer sayiniz. Varlik sayisinin tek mi ¢ift mi oldugunu isaret-

1.

leyiniz.
(000 00] [poooooo| ([0coocoocoo] (000000
0000000
O0O000| 0000000 0000000 000000
000 00| [0000000| 000000 000000
000 O0000000| 00000 000000
Qtek Qgiﬁ QTek Qgiﬂ Qtek Qgiﬁ Q’rek Qgiﬁ

2. Asagidaki sayilardan tek dogal sayi olanlari boyayiniz. Boyadi§iniz kutucuklarda olu-
san s6zc0g§u bulunuz.

o 1m 183 19 12 80 M4 17 21 50 0O 47 2 53 6
20 2 25 8 10 214 318 85 M2 100 10 21 67 24 8
4 6 45 6 14 400 448 59 81 10 16 8 69 10 4
22 24 15 10 30 540 516 37 48 124 24 101 99 14 12
26 68 17 40 50 618 216 53 61 308 32 N5 18 217 314

3. Asagidaki toplama islemlerini 6rnekteki gibi yapiniz. Toplamin tek veya cift oldugunu
yaziniz.

‘3+5=8"9+H= "H+3: ’
tek tek Cift
8+ 8 = |9 +a =| | [7|+6|=]| |
o +fel= (el =] | o+l =] |
-*ONburda Ad SoYAT: .o s
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1.

DOGAL SAYILAR

( Romen Rakamilari )

Tablodaki dogal sayilari Romen rakamlariyla yaziniz.

1 12 13 14 | 15

16 17 18 | 19 | 20

2. Asagida verilen UrUnlerin fiyatlarina gére problemleri ¢c6zOn0z. Yanitlanini isaretleyiniz.

a.

d =
8t N+t

Corap ve terlik alan bir kisi kac lira
dder?

A) XIX B) XVIIl C) XVII

b. Surahi, silgiden kac lira pahalidir?

C.

Al XIl B) XIII C) XIV

Silgi, bardak ve terlik alan bir kisi kag
lira 6der?

A) XV B) XIX C) XX

18% 49

. SUrahinin fiyah hangisinde Romen

rakamlariyla gosterilmistir?
A) XVIIl B) IX C) Xl

. Terlik, bardaktan kac lira pahalidir?

Al VI B) VI C) IX

. Bardak ve corap alan bir kisi kac lira

oder?
A) Xl B) Xl C) XV

-*ONburda
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1.

DOGAL SAYILAR

BOLUM DEGERLENDIRME

Onlar basamaginda 4 rakami bu-
lunan 0¢ basamakli en biyuk cift
dogal say kachr?

A) 949 B) 948 C) 108
2. 7 15 09
Kartlardaki rakamlarn birer kez kulla-
narak yazilabilecek U¢ basamakli en
buyuk tek dogal sayi kactir?
A) 975 B) 957 C) 795
3. 305 cift dogal sayidir.
XIX, dogal sayi ile 19 olarak ya-
zihr.
3-5-7-9-1sayilan bir kurala
gore dizilmistir.
Yukaridaki ifadelerin dogru (D), yanls
(Y) olmasina goére kutulara sirasiyla
hangileri yazilmahdir?
ALY DY
B YYD
CIlY/[DJID
6. 304 > A siralamasinda A yerine yazi-
labilecek en buyUk cift sayi kagtir?
A) 300 B) 302 C) 306
-*ONburda Ad Soyad:...ovvcviiinnisins

yayinlari

TEST O

. 48A U¢ basamakli tek dogal sayisin-

da A yerine ka¢ rakam yazilabilir?
Al 5 B) 6 Q7

3 0 7

Kartlardaki rakamlan birer kez kulla-
narak yazilabilecek U¢ basamakli en
kOcUK cift sayr kactir?

A) 370 B) 703 C) 730

28 32 36 ? 44

Yukaridaki sayr 6rUntUsUnde veril-
meyen sayi kactir?

B) 39

A) 38 C) 40

Yukarnidaki saat modelinin gosterdigi
zaman kactir?

A) 09.00 B) 11.00 C)12.00



9.

10.

1.

12.

Asagida Romen rakamlari ile gos-
terilen sayllardan hangisi 15 ile 20
arasinda degildir?

Al XIV B) XVI C) XIX

Asagida Romen rakamlari ile verilen
sayllarin dogal sayi eslestirmelerin-
den hangisi yanlistir?

A) XIX— 19
B) XVl — 17
C) XX— 20

Yukarndaki siralamada noktal yere
yazilabilecek en ki¢ik sayr Romen
rakamlarn ile hangi secenekie veril-
mistir?

A) VIl B) IX CI X

3 4 2

Yukaridaki rakamlari birer kez kulla-
narak yazilabilecek 0¢ basamakli en

.o

kicuUk tek dogal sayi hangisidir?
A) 243 B) 423 C) 426

13.

14.

15.

16.

DOGAL SAYILAR

Asagidaki islemlerden hangisinin
sonucu tek dogal sayidir?
A 7+5=
Bl 8+6=
C)9+4=
40 < cveennnnnns < 60

Yukardaki siralamada noktal yere
yazilabilecek kag cift dogal sayi var-
dir?

A) 10 B 9 C)8

45T U¢ basamakl cift dogal sayidir.
Buna gore T yerine yazilabilecek en
bUyUk rakamin Romen rakamiile ya-
zihs1 hangisidir?

A VIl B) XIX G

Asagidaki ifadelerden hangisi dog-
rudur?

A) iki cift dogal sayinin toplami tek
dogal sayidir.

B) Iki tek dogal sayinin toplami tek
dogal sayidrr.

C) Bir tek bir cift iki dogal sayinin top-
lami tek dogal sayidir.

-*ONburda
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DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMi Mu. fr Uk

C Eldesiz Toplama islemi )

%) Problem |
Bir kitabin dnce 23, sonra 20 sayfasini okudum. 5 sayfa daha okursam kitabin
tamamini bitirmis olacagim. Okudugum kitap kag sayfadir? 1

23 + 20 + 5 = 48 sayfa

L I
3+0+5

“ 14 204 501 140 312 417
+ 5 + 3 + 6 + 8 + 5 + 2

\ 419 —

b. ( N\
123 325 423 512 403 525
+ 14 + 44 + 34 + 37 + 26 + 43

— 369 137 568 457 429 —
“ 324 534 624 730 462 738
+ 234 +124 + 325 + 145 + 136 +121

. J
875 949 859 558 598 658

-*ONburda Ad SoYAT: .o s
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KONU DEGERLENDIRME

. 517 dogal sayisinin onlar ve yozler
basamaklarindaki rakamlarin basa-
mak degerleri toplami kactir?

. Beril'in 142, Ayca'nin 157 © parasi
vardr. kisinin paralari toplami kag li-
radir?

. Bir gemide 124 erkek, 132 kadin yolcu
vardir. Bu gemide foplam kag yolcu
vardir?

. Ipek, 6yko kitabinin 1. gun 44, 2. gin
21, 3. gun 33 sayfasini okumustur.
Ipek U¢ gunde toplam kag sayfa oku-
mustur?

DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMI

PROBLEMLER O

. Bir at6lyede 1. gin 305, 2. gin 213

gomlek dikilmistir. Bu atdlyede iki
gunde toplam kag¢ gémlek dikilmistir?

. Bir sUrUc0 6nce 83, sonra 104 kilo-

metfre yol gidiyor. SUr0cU toplam kag
kilometre yol gitmistir?

. Bir kutuda 514 mavi, 122 sar ve 53

beyaz atas vardir. Bu kutuda toplam
kac atas vardir?

. 3,1, 4 rakamlarini birer kez kullana-

rak yazilabilecek U¢ basamakli en
bUyUk ve en kicuk sayilarin toplami
kactir?

-*ONburda
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DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMi «'“Lw Al 11, ¢

( Eldeli Toplama islemi )

Problem: Bahgemizde 68 elma, 108 kayisi, kayisilardan 4 fazla erik agaci vardr.
Bahcemizde toplam ka¢ agag vardir? |

Elma — 68 112
Kayisi — 108 108
Erik 108 + 4 =112 + 68

288 agag vardr.

< 223 406 547 328 457 383
+ 7 + 9 + 6 + 4 + 6 + 9
—332 415 463
o 348 457 653 745 656 777
+ 26 + 48 + 47 + 65 + 66 + 77
—— 810 854 722
“ 316 448 557 725 358 434
45 26 43 88 247 347
+ 54 + 32 + 36 + 86 + 38 + 158

N\
636 643 415 506 939 899

-*ONburda Ad SoYAT: .o s
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1.

KONU DEGERLENDIRME

Bir bahcede 37 erik, eriklerden 17
fazla elma agac vardir. Portakal
agaclarinin sayisi 46 olduguna goére
bahc¢emizde toplam kag¢ agac vardir?

Ben 9 yasindayim. Ablam benden
4 yas buyoktir. Annem 40 yasinda
olduguna gbére Gg¢UmMUzUN yaslar
toplami kactir?

Yukarida verilen UrUnlerin fiyatlar
toplami kag liradir?

Bir manav 58 kg elma, elmadan 13
kg fazla portakal satmistr. Manav
kac kilogram meyve satmistir?

DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMi

PROBLEMLER ©

. Elif, 6yki kitabindan 1. gin 9 sayfa

okuyor. 2. gin 1. ginden 5, 3. gun ise
2. ginden 7 sayfa fazla okuyor. Elif, U¢
ginde toplam kag sayfa okumustur?

. Bir simit¢ci sabah 96, 6gleden sonra

104 simit satmustir. Simitci, foplam kag
simit satmistir?

. Biriftlikte 35 tavuk, 67 kuzu, 59 koyun

vardir. Bu ciftlikte foplam ka¢ hayvan
vardir?

. Bir okulda 347 erkek, erkeklerden 11

fazla kiz 6grenci vardir. Bu okulda
toplam kag 6grenci vardir?

-*ONburda
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DOGAL SAYILARLA TOPLAMA ISLEMi

Problem: Bir kutuda 24 sari, 25 movi,%

~ Problem: Emre'nin 17, Mert'in 25, Ka-
3 17 kirmizi bilye vardir. Kutuda Toplom§

ya'nin 24 6éyki kitabr vardir. Ucinin

toplam kag kitabi vardir? kag bilye vardir?
(17 + 25) + 24 (24 + 25) + 17
66 66

Toplama isleminde toplananlarin yerleri degistirildiginde toplam degismez.
Parantezli islemlerde 6nce parantezin icindeki islem yapilir.

1. Asagidaki toplama islemlerini yapiniz.

6+8+4 | 6+(8+4)  8+(4+6) QO+6)+2  6+(9+2)  9+(6+2)
4+7)+2 | 2+(4+7) | 7+(2+4) B8+2)+7 | 8+(2+7) | 7+(2+8)
(3+5+8 | 3+(5+8) | 8+(5+3) 9+7)+4  4+(7+9)  9+(4+7)
2. Asagidaki toplama islemlerinde verilmeyen toplananlar yaziniz.
4+(5+2)=(4+5+[] (5+7)+3=(7+3)+[]
8+3)+5=(5+3)+[] 9+6+2=6+(9+1)

9+6)+2=2+9+L1) 5+B+L])=(3+5)+10
[1+B+7=00+7)+L]

5+B8+L])=8+5+2

8+(L]r20=2+02+8
10+(8+2)=(10+8) +[]

-*ONburda
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KONU DEGERLENDIRME

. Bir kutuda 8 kirmizi, 4 siyah ve 6 mavi
kalem vardir. Bu kutuda toplam kag
kalem vardir?

7+9)+2=7+(9+M)

Yukaridaki islemde M yerine hangi
sayl yazilmalidir?

9+(7+2)=M+(9+2)

Yukaridaki islemde M yerine hangi
sayl yaziimaldir?

-[oooooj [oooo] k 00 ]

Kutularin icindeki varliklarin sayilari
toplami kactir?

DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMI

PROBLEMLER O

. Sinifi sUslemek icin Ali 6, Mert 4, Selin

8 balon getirmistir. Ucl sinifa toplam
kag balon getirmistir?

14+(20+8)=(20+14)+ W

Yukaridaki islemde M yerine hangi
sayl yazilmaldir?

(14+8)+20=14+(20+ W

Yukaridaki islemde B yerine hangi
sayl yaziimaldir?

(o] %) 000

k 00 ] [ooo] [oooo]

Kutularin icindeki varliklarin sayilari
toplami kactir?

-*ONburda
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DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMi

BOLUM DEGERLENDIRME

Bir okulun 3. siniflarindaki 6grenci sayilari
tabloda verilmistir. Tabloya goére 1, 2, 3 ve
4. sorular yanitlayiniz.

Sube Ogrenci Says
Kiz Erkek
3-A 18 17
3-B 19 16
3-C 18 21
3-D 17 22

1. Uclnct siniflarda toplam kag kiz 6g-
renci vardir?

2. UcOncU siniflarda toplam kag erkek
ogrenci vardir?

3. 3-A ve 3-B sinfflarinda toplam kag
dgrenci vardir?

4. 3-B, 3-C ve 3-D siniflarinda toplam
kag erkek 6grenci vardir?

-*ONburda
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PROBLEMLER o

Efes Antik Kenti'ni temmuz ayinin ilk iki
haftasinda ziyaret eden turist sayilari tab-
loda gdsterilmistir. Tabloya gére 5, 6, 7 ve
8. sorular yanitlayiniz.

Ziyaretci Sayisl

Hafta
Yerli Turist | Yabanci Turist
1. hafta 325 417
2. hafta 157 349

5. 1. hatfta kac yerli ve yabanci turist zi-
yarete gitmistir?

6. 2. hafta kag yerli ve yabanci turist zi-
yarete gitmistir?

7. 1ve 2. hafta kag yerli turist ziyarete
gitmistir?

8. 1ve 2. hafta kag yabanci turist ziyare-
te gitmistir?



1.

Asagidaki  toplama islemlerinden
hangisi yanlis yapilmistir?

Al 435 B 317 C) 409
+ 248 + 298 +101
683 615 500

Berra 14 yasindadir. Babasi, Ber-
ra'dan 27 yas bUOyUktir. Annesi 35
yasinda olduguna gére G¢Unin yas-
lan toplami kactir?

Al 90 B) 88 C) 80

Akif, 6ykU kitabindan 1. gun 47, 2.
gin 1. ginden 29 sayfa fazla okudu.
Akif, iki gunde toplam kag sayfa oku-
du?

A) 122 B) 123 C)124

Bir sUrUcU 6nce 94, sonra 75 kilomet-
re yol gitmistir. SOrOcUnUn gidecegi
yere varmasi icin 68 kilometre yolu
kaldigina gore yolun uzunlugu kac
kilometredir?

Al 216 B) 237 C) 238

DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMi

TEST @

45+17)+8=62+1

Yukaridaki esitlikte B yerine hangi
say gelmelidir?

Al 47 B) 17 C)8

17+(20+18)=(17+18)+ W
Yukandaki esitlikte B yerine hangi
say1 gelmelidir?

A) 17 B) 18 C) 20

—_—— —— —

1. kutu ) 2. kutu ) 3. kutu )

1. kutuda 118, 2. kutuda 194 adet toplu
igne vardir. 3. kutuda 1ve 2. kutudaki
toplu ignelerin sayilar toplami kadar
toplu igne vardir. U¢ kutuda toplam
kag toplu igne vardir?

A) 624 B) 620 C) 618

240 + 96 > %

Yukarnidaki siralamada >* yerine yazi-
labilecek en bUyUk sayr kactir?

A) 336 B) 335 C) 334
-*ONburda
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DOGAL SAYILARLA CIKARMA ISLEMI ) %:!**r‘“h "

COnIuk ve Yuzlik Bozmadan Cikarma i§lemi)

Problem: Okulumuzdaki 475 6grencinin 224'0 kiz, digerleri erkek 6grencidir. Oku-
lumuzda kag erkek 6grenci vardir? |

475
%% - 224
= 251
@) Asagidaki cikarma islemlerini sonuclariyla eslestiriniz.
“ 876 976 584 698 576 689
- 15 - 124 - 352 - 153 - 142 - 125
— 232 545 564 852 434 —
b. ( N\
365 425 375 388 777 465
- 142 - 113 - 143 - 126 - 213 - 241
— 312 564 224 232 223 |—
“ 438 696 845 953 553 886
- 163 - 123 - 132 - 141 - 141 - 453
. J
812 325 433 573 412 713
-*ONburda Ad SoYAT: .o s
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KONU DEGERLENDIRME

DOGAL SAYILARLA CIKARMA iSLEMi

PROBLEMLER ©

Fiyatlar verilen UrUnlere gore problemleri ¢6ziniUz.

. Camasir makinesi ve mikserin fiyatla-
r farki kac liradir?

. Tencere ve GtOnOn fiyatlar farki kag
liradir?

. Ut0 ve mikserin fiyatlar toplami, ca-
masir makinesinin fiyatindan kac lira
azdir?

. Camasir makinesi ve diodukli tence-
renin fiyatlari farki kac liradir?

)

5. Camasir makinesi ve firnnin fiyatlari

farki kag liradir?

. Mikser ve tencerenin fiyatlari farki kag

liradir?

. DUdUKIU tencere ve mikserin fiyatlari

toplami, camasir makinesinin fiyatin-
dan kac lira daha azdir?

. Uto ve tencerenin fiyatlar toplam,

mikserin fiyatindan kac lira fazladir?

-*ONburda

yayinlari
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DOGAL SAYILARLA CIKARMA iSLEMi )

C Onluk ve Yiizliik Bozarak Cikarma islemi )

00 |
Problem: Bir sUricU 422 kilometrelik yolun 175 kilometresini gidiyor. SUr0cUnin git-
~mesi gereken kag kilometre yolu kaldi? |

an a2
B " i
175 ? — ‘

Gidilen yol Kalan yol 247 kilometre yolu kaldi. -

~“ONburda Ad S0YAT: i

yayinlari



1.

Emel, 280 sayfalik 6yky kitabinin 66
sayfasini okudu. Geriye okumasi ge-
reken kag sayfasi kaldi?

Bir sUrc0 320 kilometrelik yolun 6n-
ce 120, sonra 85 kilometresini gidiyor.
SUrbcOnUn gidecedi kac kilometre
yolu kalmighr?

2,4, 7 rakamlarini birer kez kullanarak
yazilabilecek U¢ basamakl en biyuk
ve en kucuk sayilarin farki kachr?

405 -200 > *

Yukandaki siralamada > yerine yazi-
labilecek en buyUk sayi kagtir?

DOGAL SAYILARLA CIKARMA ISLEMI

PROBLEMLER ©

. Bahc¢emizde 108 elma, elma agacla-

nndan 25 eksik portakal agaci vardir.
Bahcede 47 erik agaci olduguna go-
re bah¢ede toplam kag¢ agag vardir?

. Bir tiyatro salonunda 125 erkek, er-

keklerden 18 eksik kadin izleyici vardir.
Salonda 26 bos koltuk kaldigina gére
tiyatro salonunda kag koltuk vardir?

. Bir kirtasiyedeki 150 kalemin 65'i

siyah, 48'i kirmizi, digerleri mavi
renktedir. Kirtasiyedeki mavi kalem-
lerin sayisi kacthir?

300-145<

Yukaridaki siralamada M yerine ya-
zilabilecek en kicuk tek dogal sayi
kactir?

-*ONburda
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DOGAL SAYILARLA CIKARMA iSLEM E

C

Zihinden Cikarma islemi

O Asagidaki cikarma islemlerini zihinden yapiniz.

B 1 80-10= 70-10 = 96 -20= 88-20=
60-20 = 67-20= 75-30= 53-10=
80-30= 87-30= 93-40= 66-30=
1 90-60 = 84-50= 87 -60 = 79-20=

b. @
35-15= 93-33= 93-13= 83-33=
47 -27 = 72-42 = 76 —56 = 49 -29 =
69-19 = 66— 36 = 38-28 = 58-38 =
1 86-26= 88 -28 = 47 =17 = 75-55=

C.

75-12 = 84-16= 97 -23 = 88 -16 =
54-13= 98 - 36 = 53-42= 93-23=
67 -24 = 54-13 = 56 -14 = 47-18 =
76-41= 67 -24 = 78 -23 = 53-12=
d. &
160 — 40 = 290-30= 650-30= 860 - 50 =
560-100 = 380-100 = 560-200 = 780-40=
480-160 = 670-230= 960-250 = 650-140=
600-120 = 700-130= 800-240= 500-260 =
-*ONburda Ad SoYAT: .o s

yayinlari



1.

Bir magazadaki 160, pantolonun 40
tanesi satildi. Magazada kag panto-
lon kaldi?

Bir ciftlikte 840 hayvanin 901 tavuk,
150'si kuzu, digerleri koyundur. Bu
ciftlikte kag koyun vardir?

Bir finnda Uretilen 970 ekmegin 6nce
210, sonra 330 tanesi satildi. Finnda
satilmayan kag ekmek kaldi?

Bir magazada satilan 0tOnin satis
fiyatt 70 £/dir. Sa¢ kurutma makinesi
ise 250 t'den satimaktadir. iki Uro-
nOn arasindaki fiyat farki kag liradir?

DOGAL SAYILARLA GIKARMA iSLEMi

PROBLEMLER ()

5. Bir geziye kahlan 260 &grencinin

120'si kiz 6grencidir. Geziye katilan
erkek 6grencilerin sayisi kachr?

(90-70)-10=80- W

Yukaridaki B yerine hangi sayi yazil-
maldir?

. Alper, 210 sayfalik bir kitabin énce 40,

sonra 50 sayfasini okudu. Alper'in

geriye okumasi gereken kag sayfasi
kaldr?

. Bir sUr0cU 180 km'lik yolun énce 70,

sonra 40 km'sini gidiyor. SUricUnin
gitmesi gereken kag kilometre yolu
kaldi?

-*ONburda

yayinlari



DOGAL SAYILARLA GIKARMA iSLEMi

BOLUM DEGERLENDIRME

. "Dort yiz sekiz" dogal sayisinin yozler
ve onlar basamagindaki rakamlarin
basamak degerleri farki kactir?

. Bir bahceden toplanan 875 kg elma-
nin 6nce 184, sonra 243 kg'i sahld.
Geriye satilmayan kag kilogram el-
ma kaldi?

480-140=A
150-90=B

Yukaridaki cikarma islemlerine goére
A - B kactir?

. Bir marketteki 874 meyve suyunun
once 425, sonra 158 kutusu satilmistr.
Markette kac kutu meyve suyu kal-
mishir?

-*ONburda Ad Soyad:...ovvcviiinnisins

yayinlari
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PROBLEMLER (@

.3, 1, 5 rakamlarini birer kez kullana-

rak yazilabilecek U¢ basamakl en
bUyuk ve en kigik sayinin farki kag-
tir?

. Bir sUr0cU 240 km'lik yolun énce 48,

sonra 67 km'sini gidiyor. SUrGcUnUn
gitmesi gereken kag kilometre yolu
kaldi?

345-120=1
420 - 280 = %

Yukaridaki islemlere gore B - > kag-
fir?

310-170> *

Yukaridaki siralamada % yerine yazi-
labilecek en bUyik sayr kactir?



1.

Asagidaki  ¢ikarma islemlerinden
hangisi yanlis yapilmistir?

Al 325 Bl 402 C) 513
- 168 - 205 - 279
157 107 234

Bir sepetteki 105 yumurtanin 70 tane-
si kinldi. Sepette ka¢ saglam yumurta
kaldi?

A) 35 B) 40 C) 45

Annem, cUzdanindaki 450 %'sinin
120t'si ile ayakkabi, 140 'si ile ka-
zak aldi. Annemin cizdaninda kag
lira para kaldi?

A) 190 B) 180 C)170

4. Annem 40, ben 8 yasindayim. Ug yil

once ikimizin yaslar toplami kagtir?
A) 40 B) 42 C) 43

DOGAL SAYILARLA CIKARMA iSLEMi

TEST O

5. Gunes, 210 sayfalk 6yku kitabinin

once 28, sonra 63 sayfasini okudu.
GUnes'in kitabindan okumasi gere-
ken kag sayfasi kaldi?

Al 117 B) 118 an9

. 5 y0zlUk, 3 onluk, 2 birlikien olusan

sayidan 134 cikarilirsa fark kag bulu-
nur?

A) 398 B) 396 C) 394

526
- 3A0
*73
Yukaridaki ¢cikarma islemine gére ve-
rilmeyen rakamlarin toplami kachir?

Al 9 B) 8 C)7

. Asagidaki cikarma islemlerinden

hangisinin sonucunun en yakin oldu-
gu onluk digerlerinden farkhdir?

A) 415-200 =]
B) 257-140 =1
C) 344-130 =01

-*ONburda

yayinlari



1.

-*ONburda

UNITE DEGERLENDIRME

UNITE DEGERLENDIRME

"Uc yuz dokuz" dogal sayisini rakam-
larla yaziniz.

"Sekiz yUz bes" dogal sayisinin onlar
basamagindaki rakamin basamak
degeri kactir?

Bir sayi yakin oldugu onluga yuvar-
landiginda 220 bulunuyor. Bu sayi en
¢ok kag olabilir?

3BC rakamlar farkh ¢ basamakl en
bUyUk dogal sayidir. Buna gére B ve
C rakamlarinin basamak degerleri
toplami kachr?

yayinlari
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PROBLEMLER (B

X1 o] s [ o]

Yukaridaki sayi 6rintUsine goére S ve
T sayilarinin toplami kactir?

. 3ab U¢ basamakli tek dogal sayidir.

Bu sayinin rakamlan toplami 12'dir.
a > b olduguna gore bu sayi en ¢ok
kachr?

. 58Atek dogal sayi, 72B cift dogal sa-

yidir. Buna gére A ve B rakamlarinin
toplami en az kagtir?

. 2PR rakamlari farkli t¢ basamakli en

kUcuUk cift dogal sayidir. Buna gore P
ve R rakamlarnnin basamak degerleri
toplami kachir?

T
LI
=Ty



9.

10.

1.

12.

243 <M siralamasinda M yerine yazi-
labilecek en kicUk dogal say kactir?

Yukandaki sayilan bOyUkten kicige
dogru siraladigimizda bastan U¢in-
cU sayi kachr?

Yukaridaki siralamada noktali yere
yazilabilecek en biyuk sayiy Romen
rakami ile gdsteriniz.

45'ten baslayarak dokuzar ritmik
sayarken 5. saymada hangi sayi séy-
lenir?

UNITE DEGERLENDIRME

13.

14.

15.

16.

Bir manav bugin 27 kg mandaling,
28 kg portakal satiyor. Bu manav kag
kilogram meyve satmistir?

Uc sayinin toplami 120dir. 1. sayi 40,
2. sayi 30 olduguna goére 3. sayi kag-
tir?

Eren 7, ablasi Eren'den 4 yas bUyUktor.
lkisinin 5 yil sonraki yaslari toplami
kactir?

Sinif kitaphginda 45 éyku, 27 masal,
masallardan 8 eksik siir kitabi var-
dir. Sinif kitaphginda toplam kac kitap
vardir?

-*ONburda

yayinlari



UNITE DEGERLENDIRME

UNITE DEGERLENDIRME

1. "Dort yiz sekiz" dogal sayisinin ra-
kamlarla yazilisi hangisidir?

A) 408 B) 484 C) 804

2. "Bes yUz on sekiz" dogal sayisinin
onlar ve yuzler basamaklarinda-
ki rakamlarinin basamak degerleri
toplami kachr?

Al 18 B) 51 C) 510

3. 5, 0, 8 rakamlarini birer kez kullana-
rak U¢ basamakl kag tek dogal sayi
yazilabilir?

Al 1 B) 2 C)3

4. 3A9 dogal sayisindaki rakamlarin
toplami 17'dir. A yerine yazilabilecek
rakamin basamak degeri kactir?

A) 50 B) 60 C)70

-*ONburda Ad Soyad:...ovvcviiinnisins

yayinlari
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TEST @

. Bir sayi en yakin yi0zlige yuvarladi-

ginda 800 bulunuyor. Bu sayl en az
ve en ¢ok kactir?

En az En cok
A) 750 850
B) 751 849
C) 750 849

56381 15AEN

Yukandaki sayr 6rintost 3 adim
devam ettiriliyor. Son adimdaki sayi
kactir?

A) 32 B) 33 C) 34

25+45>30+ 1

Yukaridaki siralamada M yerine yazi-
labilecek en bUyik sayr kactir?

Al 39 B) 40 G4

. Asagidaki dogal sayi Romen rakami

eslestirmelerinden hangisi yanlistir?
A) XX — 20
B) XIV—14
C) XVII— 16



9.

10.

1.

12.

30dan baslayarak alhisar ritmik
sayarken 6. saymada hangi sayi
soylenir?

A) 54 B) 60 C) 66

YUzler basamaginda 7 rakami bu-
lunan U¢ basamakll en biUyuk cift
dogal sayr kachr?

Al 779 B) 798 C) 758

400 sayisindan bir 6nce ve bir son-
ra gelen cift dogal sayilarin toplami
kactir?

A) 800 B) 802 C) 804

3+(10+8)=7+1

Yukaridaki esitligin  saglanabilmesi
icin M yerine hangi sayi gelmelidir?

Al 13 B) 14 C)15

UNITE DEGERLENDIRME

13.

14.

15.

16.

Bir say1 en yakin oldugu onluga yu-
varlandiginda 450 bulunuyor. Bu sayi
en az kac olabilir?

A) 445 B) 446 C) 454

Zeynep, 305 cm'lik ipin 6nce 45,
sonra 127 cm'sini kesiyor. Kalan ipin
uzunlugu kag santimetredir?

A) 130 B) 132 C)133
Asagidaki cikarma islemlerinden
hangisi yanlis yapilmistir?
Al 500 Bl 400 C) 210
- 225 - 145 —-130
275 255 070
Asagidaki  toplama islemlerinden
hangisi dogrudur?
A) 125 + 85 =200
B) 440 + 65 =505
C) 545 + 45 =600
-‘ONburda

yayinlari
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Ece ve irem'in olusturduklan sayilara gére 1ve 2. sorular cevaplandiriniz.

'I ( ) ( ) ( )

. J | /A J/

Ece, sari renk kartlara rakamlari birbirinden farkli ¢ basamakli en kicik tek dogal
saylyl yaziyor. irem mavi renk kartlara rakamlari birbirinden farkli G¢ basamakli en
buyuk ¢ift dogal sayiyi yaziyor.

e 3 rakami sari karta yazilmistir.

e 8 rakami mavi karta yazilmistir.

e Sari ve mavi kartlarda ortak olan rakam yoktur.

¢ Mavi renk kartlarda 0 rakami vardir.

Buna gore yukaridaki ifadelerden kagi dogrudur?
Al 3 B) 2 Q1

2. 386 dogal sayisi kartlar yanyana konularak olusturuldugunda hangi gérinim elde
edilir?

A) B) D.. C)

t‘ON%l;lllrrﬁ!ﬂ 3. Simif Matewmatik m




Bakkal Hasan, yukandaki piring cuvallarinin kitlelerini, kitlesi en fazla olan ¢uvala
esitlemek istiyor. Bunun icin Bakkal Hasan'in eksik cuvallari tamamlayabilmesi icin
kag kilogram pirince ihtiyaci vardir?

A) 100 B) 110 C)120

“-
Turkce 240 150 210 195
Matematik 175 260 207 215
Fen Bilimleri 190 140 195 210

Emre Ogretmen sinifini dort gruba ayirarak bilgi yarismasi dizenledi. Gruplarin
aldiklan puanlari tabloya yazdi. Derslerden aldiklari puanlarin toplami gruplarin sira-
lamasini belirleyecektir.

Tablodaki bilgilere gére asagidaki ifadelerden hangisi yanlstir?

A) Sadece U¢ grubun toplam puaninin en yakin yozlGgo 600dor.
B) B grubu yarisi sonuncu tamamlamistir.
C) Yanismada en fazla puani D grubu almustir.

m 3. Smif Matewatik ’.ON?;E.rgaﬂ



DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMi (C@ if *’:‘“‘* -334

Toplami Tahmin Etme

Problem
Annem 32, babam 36 yasindadir. ikisinin yaslari toplami tahminen kactir?

Cozum
Anne ile babanin yaslarini en yakin onluga yuvarlayalim. Tahmint sonucu bulalim.

36— 40 Gercek sonug: 36
32— + 30 + 32
70 68 dir.

@) Asagidaki toplama islemlerinin sonucunu tahmin ediniz. Gergek sonug ile tahmini
sonu¢ arasindaki farki bulunuz.

islem Tahmini Gercek Sonug ve
? Toplam Toplam Tahmini Fark
80 78 120
78 + 36 + 40 + 36 - 114
120 114 006
314 + 75 .o .o -
421+ 42 o o o
674 + 68 Fo o o
732+ 93 o o o
197 + 67 Fo Fo o

-‘ONburda Ad Soyad:
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(" DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMi

( Zihinden Toplama islemi

)

. Asagidaki toplama islemlerini zihinden yapiniz.

4 N\ 4 N\ 4 Iﬁ N\
60 + 30=90 50 +45 =95 71+ 17=88
\ — 1 = T ] T
70+20=....... 60+37=.... 43 +16=........
60+20=.... 80+48=.... 54+25=....
30+30=.... 70+13=....... 65+13=.....
Asagidaki toplama islemlerini zihinden yapiniz.
120 +4 =124 315+4=..... { M+7=... J
452 +7 = ... 534+4=.... { 53+6=.... J
. Asagidaki toplama islemlerini zihinden yapiniz.
— ]
300 + 20 =320 420+40=........ 520+ 50=........
g
. Asagidaki toplama islemlerini zihinden yapiniz.
( N ( 7\
34+32=30+4+30+2 63+24=... + + +
T T
= 60 + 6 = ... +
L = 66 ) L = )
53+44= ... + o + o + o 35+23=.... + o + o + o
= ... - = ... o
<*ONburda
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DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMi (‘(_ W{ . \._

Verilmeyen Toplanani Bulma

Problem

ki sayinin toplami 73't0r. Toplananlardan biri 18 olduguna gére diger
toplanan kactir? |

Cozim

..... —> 73 , L . |
.18 18 Verilmeyen toplanani bulmak icin toplamdan, bilinen fopla-
3 s nan ¢ikarilir.

45 77 68 49 49 76

+ .. + . + . + o + ... + ...
13 125 124 127 103 135
71 83 92 66 77 65

+ . + .. + . + + ... + ...
140 126 126 118 149 118
28 317 297 410 570 445

+ ... + ... + ... + o + ... + ...
65 489 467 657 894 655
+176 + 214 + 405 + 347 + 265 + 241
318 378 810 678 760 345
28 35 53 56 60 76

16 17 18 27 20 18

+ . + . + .. + + ... + ...
60 85 92 90 96 98

-‘ONburda Ad Soyad:
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. Ahmet ile Mertin yaslar toplami
21dir. Ahmet 10 yasinda olduguna
gore Mert kacg yasindadir?

. Ug sayinin toplami 134'tur. 1. toplanan
51, 2. toplanan 64 olduguna gore 3.
toplanan kactir?

* +14 = 25
24 + M =40

Yukaridaki islemlere gore * + B isle-
minin sonucu kactir?

. Bir kutudaki 62 kalemin 15'i mavi, di-
gerleri kirmizi renktedir. Kutuda kag
mavi kalem vardir?

. Ela, 120 sayfalik bir kitabin énce 47,
sonra 55 sayfasini okudu. Geriye
okumasi gereken kag sayfasi kaldi?

DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMi

10.

PROBLEMLER (®

Bir kazak ile ayakkabri icin 200 © 6de-
dim. Kazagin fiyat 85 £ olduguna
gore ayakkabinin fiyah kac liradir?

Bir siniftaki 35 6grencinin 18'i erkek
digerleri kiz 6grencidir. Bu sinifta kag
kiz 6grenci vardir?

Uc toplananl bir toplama isleminde
toplam 500dUr. 1. toplanan 148, 2.
toplanan 260 olduguna gore 3. top-
lanan kachr?

Bir sUride 210 hayvan vardir. SOr0-
deki hayvanlarin 65'i koyun digerleri
kuzudur. SUride kacg kuzu vardir?

Uc kutuda toplam 400 kalem vardir.
1. kutuda 65, 2. kutuda 1. kutudan 17
fazla kalem vardir. Buna gére 3. kutu-
da toplam kag kalem vardir?

-*ONburda
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DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMi

Problem CO0zme

Problem

Gemide kac erkek yolcu vardir?

Verilenler istenen

Yolcu sayisi : 410
Cocuk yolcu sayisi : 105
Kadin yolcu sayisi : 218

@) Asagidaki problemleri 6rnekteki gibi ¢6ziniz.

a. Ece, 120 sayfalik bir kitabin 6nce 41,
sonra 17 sayfasini okudu. Ece'nin
okuyacagdi kag sayfasi kaldi?
Verilenler: ...,

b. U¢ basamakli 3 sayinin toplami
800dur. 1. toplanan 200 olduguna
gore 3. toplanan en buyuk kag olur?
Verilenler: .........c..cocooooeiiiiie

-*ONburda

yayinlari

Erkek yolcu sayisi

Bir gemideki 410 yolcunun 105'i cocuk, 218'i kadin, digerleri erkek yolcudur.

C6z0m
218 410
+ 105 - 323

323 087 erkek yolcu

. Irem, 200 sayfalik bir kitabin 1. gun

45 sayfasini okudu. 2. gin, 1. gin-
de 12 sayfa fazla okudu. Irem'in
okuyacagi kag sayfasi kaldi?

Verilenler: .........ccooooveeieeicee,

. 800 kg yuk tasiyabilen kamyonete

once 175, sonra 218 kg yuk koyuluyor.
Kag kilogram daha yik tasiyabilir?
Verilenler: .........c.ccocooiviici,



1.

Bir fiyatro salonunda 247 erkek, 208
bayan ve 79 cocuk izleyici vardir. Bu
salonda oyunu izleyen kac kisi vardir?

Beril'in 85, Kuzey'in 98, Sinem'in
17 'si vardir. UcOnun paralar topla-
mi kac liradir?

Sinif kitaph@imizda 55 6yka kitabi var-
dir. Romanlarin sayisi, éykulerden 17
fazladir. Kitaplikta toplam kag kitap
vardir?

Bir ciftlikte 158 kuzu, kuzulardan 15
fazla koyun vardir. Tavuklarin sayisi,
koyunlardan 78 fazla olduguna goére
ciftlikte kac hayvan vardir?

DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMi

PROBLEMLER

5. Bir manav ginde 77 kg elma, elma-

lardan 23 kg fazla portakal satmistir.
Manav kag kilogram meyve satmistir?

. 438 dogal sayisinin onlar ve yUzler

basamagindaki rakamlarin  yerleri
degistiriliyor. Elde edilen sayi ile 445
sayisinin foplami kactir?

. Uc toplananli bir toplama isleminde

toplam 700dur. 1. toplanan 148, 2.
toplanan 254 olduguna gore 3. top-
lanan kactir?

. Emirhan 45 kg gelmektedir. Annesi,

Emirhandan 23 kg fazladir. Babasi
ise annesinden 7 kg fazladir. Uginon
tartilar foplami kag kilogramdir?

-*ONburda

yayinlari



1.

-*ONburda

DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMi

BOLUM DEGERLENDIRME

Bir balik¢i 45 kg hamsi, hamsilerden
25 kg fazla palamut ve 57 kg levrek
satmistir. Balikgl, tfoplam kag kilog-
ram balik satmistir?

A) 142 B) 147 C)172

Bir bahcede 78 armut, armutlardan
25 fazla kayisi agac vardrr. Kiraz
agaglarinin sayisi ise armut ve kayisi
agaclarinin toplami kadardir. Bu ba-
cede kag agag vardir?

A) 362 B) 242 C) 181

4 kisilik bir ailenin yaslan toplami
82'dir. Bu ailenin 4 yil sonraki yaslar
toplami kactir?

Al 96 B) 97 C) 98

M+5=40
H+-0®+A-=-50

Yukaridaki esitliklere gére ® + A is-
leminin sonucu kactir?

Al 20 B) 15 C)10

yayinlari

TEST ©

. Ozge'nin boyu 132 cm'dir. Annesi,

Ozge'den 18 cm uzundur. Babasi 170
cm olduguna gore GgUnUn boy uzun-
luklan toplami kag¢ santimetredir?

A) 452 B) 434 C) 432

4?2
25b
+1c8
943

Yukaridaki toplama islemine goére
veriimeyen rakamlarin toplami kac-
tir?

Al 10 B) 11 C12

. Selma, 1. gin 35, 2. gin 1. ginden

8 sayfa fazla okumustur. Selma'nin
okuyacagi 27 sayfasi kaldigina goére
okudugu kitap kag sayfadir?

A) 110 B) 105 C) 97

. K8yumizin nufusu 458 kisiydi. NU-

fusu gecen yil 48, bu yil da 34 arth.
K&yimuUzOn nifusu kag kisi oldu?

A) 540 B) 550 C) 560



9.

10.

1.

12.

3, 2 ve 4 rakamlarini birer kez kulla-
narak yazilabilecek 0¢ basamakli en
bUyUk ve en kiguk sayilarin toplami
kachr?

A) 604 B) 666 C) 668

Ayca, kosu parkurunun 6nce 258,
sonra 145 metresini yOruyor. 216
metre daha yUrUyerek parkuru ta-
mamliyor. Buna gére parkurun
uzunlugu kag¢ metredir?

A) 619 B) 629 C) 639

Mine, romanindan birinci hafta 108,
2. hafta 103 sayfa okuyor. Roman
400 sayfalik olduguna gére Ugincu
hafta kag sayfa okursa tamamlamis
olur?

A) 169 B) 179 C) 189

Elma Sitesi'nde 125 cocuk, cocuklar-
dan 17 fazla erkek vardir. Kadinlarin
sayisi 143 olduguna goére Elma Site-
si'nde kag kisi yasamaktadir?

A) 350 B) 410 C) 430

DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMi

13.

14.

15.

16.

Okulumuzda 358 kiz, kiz 6grenci-
lerden 26 fazla erkek 6grenci vardir.
Okulumuzda toplam kag &grenci
vardir?

Al 742 B) 752 C) 782

FIAFAFD
\4751 \3]71 0831
Yukandaki sayilarnn yizler ve onlar

basamaklarindaki rakamlarin basa-
mak degerleri toplami kachr?

A) 940 B) 950 C) 960

W+ 215=427 + 263

Yukarida esitlikie B yerine hangi sayi
yazilmahdir?

A) 465 B) 475 C) 485

4A6
+ 8%k
759

Yukaridaki toplama islemine gore
veriimeyen rakamlarin toplami kac-
tir?

Al 12

B) 11 C10

-*ONburda

yayinlari



DOGAL SAYILARLA CIKARMA iSLEMi

Problem Verilenleri en yakin olduklari onlukla-
Bir magazada satilan 75 UrGndn ra yuvarlayalim.

21'i kazak, digerleri panfolondur. 75— 80 Gergek;;)nug:
Magazada satilan pantolonlarin 21— - 20 o
sayisi tahminen kactr? 60 _?

1. Asagidaki cikarma isleminde eksilen ve cikanlari en yakin olduklari onluklara yuvar-
layiniz. Tahmini sonucu bulunuz.

Tahmin?

Islem Sonuc Islem Sonuc Islem Sonuc
87 | ... 74 | . 97 | ...
- 62 — s - 26 — - 73 -

; Tahmini ; Tahmini

Islem Sonuc Islem Sonuc
123 | ... 324 | ..

- 65 - - 165 -

2. Asadidaki cikarma isleminde eksilen ve cikanlari en yakin olduklar yizlUklere yuvar-
layiniz. Tahmini sonucu bulunuz.

Islem ngmg'
453 | ...
— 246 _

Islem

Tahmini

Sonu¢

Islem

Tahmint

Sonu¢

Islem

Tahmini

Sonu¢

islem ng::}'g' islem ngr:?;g'
205 | ... 412 |
- 171 — - 212 —

-*ONburda

yayinlari

Islem Sonuc
521 | ..
- 413 —




(

DOGAL SAYILARLA CIKARMA iSLEM

( 10 ve 100'iin Katlariyla Zihinden Cikarma islemi )

1. Tablolardaki ¢ikarma islemlerini zihinden yapiniz.

- 10| 20 |3 |4 |5 |6 |70 8 | 9 | 100]
100
200
300
400
500
- 10| 20 | 30 | 40 - s 7| 2 | 3
90 60
80 70
70 80
60 90
2. Asagidaki cikarma islemlerini yapiniz.
400 - 50  |200]|-| 40 | 400 - 65 | 210|-| 90 |
( 85 - 20 [72]—[30]\ 92 - 20 [43]—[10]\

J

-*ONburda

yayinlari
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DOGAL SAYILARLA CIKARMA iSLEMi

Verilmeyen Cikani Bulma

Problem

Melisa, tabaktaki 36 findigin bir kismini yedi. Tabakta
17 findik kaldigina goére Melisa kag findik yemistir?

Cozum:

Melisa'nin yedigi findiklarin sayisini bulmak icin fabak-
taki findik sayisindan kalan findiklarin sayisi ¢ikarilir.

— > Eksilen
—— Clkan
— Kalan

36

-V

)
|
|
|
|
|
|
|
Q ‘
|
|
|
|
|
|
\ |
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|

Verilmeyen cikani bulmakicin
eksilenden kalan c¢ikarilir.

413

425

203

544

2. Asagidaki ¢cikarma islemlerinde verilmeyen cikanlar yaziniz.

~N

Ve

{ 500 - 300 |-| |
-*ONburda

yayinlari

700 -




Problem

DOGAL SAYILARLA GIKARMA iSLEMi

Verilmeyen Eksileni Bulma

Bir sepetteki yumurtalarin 12 tanesi kirildi. Sepette 14 saglam yumurta
kaldigina gére sepette kac yumurta vardi?

CozUm

? —» Sepetteki yumurtalarin sayisi
— 12— Kinlan yumurtalarin sayisi

14— Kalan yumurtalarin sayisi

2. Tablodaki islemleri yaparak verilmeyenleri bulunuz.

14 +12

=26

Cikarma isleminde verilmeyen
eksileni bulmak icin ¢ikan ile
fark toplanir. |

- 50 60 70 80 - 40
170 120 54 14
290 220 13
320 26
430 350 34

90

54

17
53
26

-*ONburda

yayinlari
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DOGAL SAYILARLA GIKARMA iSLEM

BOLUM DEGERLENDIRME

. Bir sUr0ct 340 km'lik yolun 6nce 120,
sonra 85 km'sini gidiyor. SGricUnin
gidecegi kag kilometre yolu kalmistir?

. 160 sayfalik 6ykd kitabimin 1. gin 38,
~ 2.gun 55 sayfasini okudum. Kitabim-
da okunacak ka¢ sayfa kaldi?

. Uc¢ basamakli en buyuk cift sayi ile iki
basamakli en biyUk ¢ift sayilarin farki
kachr?

. Bir magazadaki 750 m kumasin sira-
siyla 45, 128, 105 m'si satiliyor. Geriye
kac metre kumas kalmistir?

yayinlari

PROBLEMLER (B

. 475 - 210 > W siralamasinda M yeri-

ne yazilabilecek en biyUk sayr kactir?

. 3,1, 5 rakamlar birer kez kullanilarak

yazilabilecek en buyik ve en kicuk
sayilarin farki kachir?

. Bir ¢clkarma isleminde eksilen 804dir.

Cikan, eksilenden 15 az olduguna
gore fark kactir?

. Bir pastanede Uretilen 400 simidin

sabah 180, 6gleden sonra 65 tanesi
satildi. Pastanede kag simit kaldi?

it



9.

10.

1.

12.

Bir bahcedeki 350 agacin 178'i porta-
kal, 88'i elma, digerleri erik agacidir.
Bahcede kac erik agaci vardir?

Annem 41 yasindadir. Babam, an-
nemden 3 yas kicikiir. Ben 9 yasinda
olduguma goére UcUmizOn vyaslar
toplami kagtir?

Okulumuzun 3. siniflarinda 175 erkek,
erkeklerden 27 eksik kiz 6grenci var-
dir. Okulumuzun G¢incU siniflarinda
toplam kag 6grenci vardir?

Asagidaki toplama isleminde veril-
meyen toplanan kactir?

DOGAL SAYILARLA GIKARMA iSLEMi

13.

14.

15.

16.

Uc dogal sayinin toplami 110'dur. 1.
sayl 40, 2. sayi 18 olduguna gore 3.
sayl kactir?

Bir kutudaki 200 kalemin 41 mavi,
60'I kirmizi, digerleri siyahtir. Kutuda
kag siyah kalem vardir?

Bir sinema salonunda 248 koltuk var-
dir. Sinema salonunda 65 erkek, 48
kadin izleyici vardir. Buna goére bos
koltuklarin sayisi kagtir?

Yandaki toplama isleminde
verilmeyen toplanan kactr?

-*ONburda

yayinlari



DOGAL SAYILARLA CIKARMA iSLEMi

BOLUM DEGERLENDIRME

1. Asagidaki cikarma islemlerinden
hangisinin sonucu yanlstir?

A) 500 B) 800 C) 900
- 240 - 610 -470

190 190 430

600 + 150 + @ =950

Yukaridaki islemde verilmeyen topla-
nan kactir?

A) 150 B) 200 C) 250

3. Melda, 266 sayfalik bir kitabin énce
175, sonra 68 sayfasini okudu. Mel-
da'nin okuyacadi kag sayfasi kaldi?

A) 25 B) 24 C) 23

4. 425 - 314 = ? isleminde eksilen ve
ctkan en yakin onluga yuvarlaniyor.
Yeni fark asagidakilerden hangisidir?

A 120 B) 130 C) 140
-‘ONburda Ad Souad:
yayinlari 9 ........................................

TEST ©

. Babam bir magazadan 128 t'ye

pantolon, 216 t'ye ayakkabi aldi.
Saticiya 400 © verdi. Babam kag lira
para Ustl alacaktir?

A) 56 B) 58 C) 62

- 20 40 60
100 A
200 B
300 C

Yukaridaki cikarma islemi tablosu-
na gore C — (A + B) isleminin sonucu
kactir?

Al 15 B) 10 o

. Asagidaki cikarma islemlerinden

hangisi yanlis yapilmistir?
A) 780 — 200 = 580
B) 570 -150 = 420
C) 490 - 240 = 260

500 +120 + W =800

Yukanidaki islemde M ile gosterilen
sayi kachr?

A) 170 B) 180 C) 190



10.

1.

12.

500 - @ > 200

Yukanidaki siralamada @ en ¢ok kag
olabilir?

Al 299 B) 300 C) 301

Annem 40 yagindadir. Ben annem-
den 28 yas kiiciigiim. ikimizin yaslari
toplami kactir?

Yukandaki problemin ¢6zUm asa-
malar hangisinde dogru verilmistir?

A) 40 + 28 = 68 68 -40 =28
B) 40 + 28 = 68 68 +4 =108
C) 40-28=12 40 +12 =52

KLM 0¢ basamakh bir dogal sayidr.
Bu sayinin onlar ve yUzler basamak-
larindaki  rakamlarnnin - basamak
degerleri farki en ¢ok kag olabilir?

A) 900 B) 800 C) 750

Sinifimizda 21 kiz 6grenci vardr. Er-
kek ogrencilerin sayisi, kizlardan 4
eksiktir. Sinifimizda kag 6grenci var-
dir?

Al 37 B) 38 C) 39

DOGAL SAYILARLA CIKARMA iSLEMi

13.

14.

15.

16.

irem, 3 yil sonra 13 yasinda olacaktir.
irem 3 yil 6nce kag yasindaydi?

Al 7 B) 80 10

Bir bahcede 28 erik ve 17 elma agao-
ci vardir. Portakal agaclarinin sayisi,
elma ve erik agaclarinin sayilar top-
lami kadardir. Bu bahcede toplam
ka¢ agag vardir?

Al 63 B) 70 C) 90

Uc sayinin toplami 287'dir. 1. topla-
nan 178, 2. toplanan 49 olduguna
gore 3. toplanan kactir?

A 80 B) 60 C) 40

Bir sUr0cU 207 kilometrelik yolun 6n-
ce 75, sonra 56 kilometresini gidiyor.
SUrUcun0n gitmesi gereken kag kilo-
metre yolu kaldi?

Al 76 B) 77 C)78

-*ONburda

yayinlari



VERi TOPLAMA VE DEGERLENDIRME

(.;‘5‘

%:}me ,f

Sekil Grafigi

© Grafikte bir siniftaki ogrencilerin ayakkabi numaralari verilmistir. Sekil grafigindeki ve-
rilere gore siklik tablosu olusturunuz.

Ogrenci Sayis|

O—NWpkhUorN
e R e e e
00000000

0000000

w
S
e

28 29

1. Grafik ve tabloya gére sorulari yanitlayiniz.

a. 30 ve 32 numara ayakkabi giyen 63-
rencilerin sayilar toplami kactir?

c. 32 ve 28 numara ayakkabi giyen 63-

392

> Ayakkabi Numarasi

renci sayilar farki kachr?

Ayakkabi Numaralar Tablosu

Ayakkabi Numarasi I Ogrenci Sayisl
28
29
30
31
32

)
)
)
........ ]
)
)
J

e e

b. 28 ve 31 numara ayakkabi giyen 63-
rencilerin sayilari toplami kachir?

d. Bu sinifta kag 6grenci vardir?

2. Siklik tablosunda bir magazadaki Urtnler ve sayilar verilmistir. Verilere gore sekil

grafigini olusturunuz.

Uron Adi Sayis!
Televizyon 16
Buzdolabi 4 0
Camasir Makinesi 8
Firin 12

-‘ONburda Ad Soyad:

yayinlari

uoAzinajaL
Igoopzng
ISaupW
J[i5eli¥]o)g)
U4

(Her sekil 4 OrOn0 gostermektedir))



VERi TOPLAMA VE DEGERLENDIRME

Cetele Tablosu

© Dort 6grencinin bir yilda okudugu kitap sayisi tabloda verilmistir. Tablodaki verileri
cetele tablosunda gosteriniz.

Tablo: Okunan Kitap Sayisi Cetele Tablosu: Okunan Kitap Sayisi
, Adi Kitap Sayisi Adi Kitap Sayisi
irem 24 irem HH HH HH HH [T
Ezqi 32 Ezqi
Asya 25 Asya
Beril 4 Beril
1. Tabloya goére sorulari yanitlayiniz.
a. Enazveen cok kitap okuyan dgrenci- b. Irem, Ezgi ve Asya'nin okuduklari
lerin okuduklari kitap sayilarinin farki kitap sayilari toplaminin en yakin ol-
kactir? dugu onluk kactir?

2. Verilere uygun cetele tablolar olusturunuz. Tablo ve verilere gére sorulan yanitlayi-

niz.
Cetele Tablosu: Bahcedeki Agac Tablosu
[ Adi I Sayisi ]
Bir bahcede 15 elma, 24 erik, 34 [ ]
portakal ve 27 kiraz agaci vardir. { I %
a. Elma ve erik agaci sayillarinin topla- b. Bahcede toplam ka¢ agac vardir?

mi, portakal agaclarinin sayisindan
kac fazladir?

-*ONburda

yayinlari



1.

VERi TOPLAMA VE DEGERLENDIRME

KONU DEGERLENDIRME

tir. Grafige gore sorulan yanitlayiniz.

Ogrena Sayisi

]4 Lo
124
0L o

OI\D-bO\

28 29 30

Asagidaki tabloda bir cicekcide satilan gicek sayisi gosterilmistir. Tabloya goére cetele

yayinlari

Ad Soyad:

gl .l ...
fI N - c
> Ayakkabi

numarasl

)

a. Sinifta toplam kag égrenci vardir?

b. 28 ve 29 numaral ayakkabi giyen
ogrenci sayilari toplami kactir?

~ Matema

e
<

PROBLEMLER (O

Asagida bir siniftaki 6grencilerin giydikleri ayakkabi numaralarn grafikte gosterilmis-

30 ve 31 numarall ayakkabi giyen 6g-
renci sayilari foplami kachir?

Cicek Sayilari Cetele Tablosu

Y 19~

5<Burada

Adi

Cicek Sayisi

Menekse

Lale

Gul

Nergis

b. Menekse ve en az sayida satilan ci-

cek sayilari toplami kactir?

d. Satilan gUl ve nergis sayilar farki kac-

fir?

2.
tablosunu hazirlayiniz. Sorular yanitlayiniz.
Satilan Cicek Sayilari Tablosu
Ad | Cicek Says
Menekse 28
Lale 16
Gul 42
Nergis 23
a. En cok ve en az satilan cicek sayilari
farki kactir?
c. Satlan lale ve gUl sayilarinin toplami
kachr?
<ONburda

oy
Uk
%



VERi TOPLAMA VE DEGERLENDIRME

3. Bir kitaplikta 56 oyki, 48 masal, 22 siir kitabi vardir.
Yukaridaki verilere gore cetele ve siklik tablolar hazirlayiniz.

Kitap Sayilari Siklik Tablosu

TOro Kitap Sayisi

a. Kitaplikta toplam kac kitap vardir?

Kitap Sayilari Cetele Tablosu

TOro Kitap Sayisi

b. En az ve en ¢ok sayida bulunan kitap
sayilar farki kaghr?

4. Asagidaki grafikte bir siniftaki 6grencilerin en sevdigi dondurma cesitleri gdsterilmis-

tir. Grafige gore sorular yanitlayiniz.

Sayisi
A Grafik: En Sevilen Dondurma
Cesitleri

10t

| o a
| & a

DD
DD
DD
DD

(@)

> Cesidi

Jsllelio 1)
LElle)
IIBUSIA
I|IOAIUDA

(Her sekil 2 dondurmayi géstermektedir.)

a. Siniffa kag 6grenci vardir?

b. Cilekli ve cikolatali dondurma seven 63-
rencilerin sayilari foplami kactir?

c. Visneli ve vanilyali dondurma sevenlerin
sayilari farki kactir?

-*ONburda

yayinlari
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UNITE DEGERLENDIRME

UNITE DEGERLENDIRME

Manav Hasan 1. gin 278 kg, 2. gin
216 kg, 3. gunise ilk iki ginun toplami
kadar karpuz satiyor. Manav Hasan
U¢ gUnde kag kilogram karpuz sat-
mistir?

Bir bahcede 284 kiraz agaci vardrr.
Bu bahcedeki elma agaclarinin sa-
yisl, kiraz agaglarinin sayisindan 198
fazladir. Buna goére bahcede foplam
kag¢ agag vardir?

Bir ucaktaki 362 yolcudan 197'si er-
kektir. Buna gore ucakfaki erkek
yolcular, bayan yolculardan kag faz-
ladir?

Ecem 3 yil 6nce 15, ablasiise 19 yasin-
daydi. Ecem ve ablasinin 5 yil sonraki
yaslari toplami kactir?

yayinlari

PROBLEMLER (D

. Nazl, test kitabindaki sorularin 318

tanesini dogru, 96 tanesini yanls
cevaplamistir. Nazl, 37 soruyu bos
biraktigina goére kitapta toplam kag
soru vardir?

. Okulumuzdaki 1. siniflarin mevcudu

267, 2. siniflarin mevcudu 296, 4.
siniflarin mevcudu 249'dur. Okulumu-
zun mevcudu 932 olduguna gore 3.
siniflarin mevcudu kactir?

. Aysen Hanim 900 m'lik yolun &nce

287 m'sini, sonra 418 m'sini yuroda.
Aysen Hanim'in yirdyecegi kag met-
re yolu kaldi?

. Bir ciftflikte 367 koyun, 218 keci, 95

inek vardir. Ciftlikteki hayvanlardan
298'i satildi. Geriye ka¢ hayvan kaldi?



9. Anil 312 sayfa olan hikaye kitabinin
108 sayfasini din, 97 sayfasini da
bugin okudu. Anil'in okuyacadi kag
sayfasi kaldi?

10.

—

Yukaridaki  bisikleti almak isteyen
Ozan'a annesi 235 lira, babasi 489 lira
veriyor. Ozan, dedesinin verdigi parayi
da ekleyerek bisikleti aliyor. Buna gore
dedesi, Ozan'a kac lira vermistir?

1. Marketteki yumurtalarin 567 tanesi
satildi, 48 tanesi de kirildi. Geriye 296
yumurta kaldigina goére baslangicta
markette ka¢ yumurta vardi?

12. Ucg toplananl bir toplama islemin-
de 1. toplanan 289, 2. toplanan 367,
toplam 902dir. Buna gore 3. topla-
nan kactir?

UNITE DEGERLENDIRME

Asagidaki grafikte manavda bir ginde

satilan meyvelerin miktarlari verilmistir.
Grafik: Manavda Satilan Meyveler

Meyveler 1 Satilan Miktar (kg)
Portakal @O0 0000000
tma 900000
Muz
Mandalina

Her sekil 10 kg meyveyi gostermektedir.

13, 14 ve 15. sorularn yukaridaki grafige

gore yanitlayiniz.

13. En cok satilan meyve, en az satilan
meyveden kag kilogram fazla satil-
mistir?

14. Manavda satilan mandalina miktari,
elma miktarindan kag kilogram faz-
ladir?

15. Bu manavda bir ginde foplam kag
kilogram meyve satiimistir?

16. Bir clkarma isleminde c¢ikan 4164drr.
Fark, ckandan 168 eksik olduguna go-
re bu ¢ckarma isleminde eksilen kachr?

-*ONburda

yayinlari



UNITE DEGERLENDIRME

UNITE DEGERLENDIRME

216 AOH
+ 378 + 7
AOH 803

Yukanda verilen islemlere gore "?"
yerine hangi sayi yazilmahdir?

A) 198 B) 209 C) 216

. Asagidaki toplama islemlerinden
hangisinin tahmint toplami, digerle-
rinden farklidir?

Al 495 Bl 268
+ 343

C) 429
+ 584 + 416

90 + 8 =98
Yukarida bir toplama isleminin zihin-
den yapilis yontemi verilmistir. Buna
gore “@A - *¥W" isleminin sonucu
kachr?

A) 24 B) 26 C) 28

e 312 b

Fatih'in 167 lirasi vardir. Fatih'in yuka-
ndaki ayakkabiyr alabilmesi icin kac
lira daha biriktirmesi gerekir?

A) 138 B) 141 C) 145
-‘ONburda Ad Souad:
yayinlari H ........................................

TEST O
A+A+B=200

Yukaridaki islemde A, 54 olduguna
gore B kagtir?

Al 91 B) 92 C) 93

. Ug sayinin toplami 208'dir. 1. sayi 68,

2. sayl 1. sayidan 12 fazladir. Buna
gore 3. sayi kachr?

A) 60 B) 58 C) 50

615 - ABC = 359

Yukanda verilen cikarma islemine
gore hangi ifade yanlistir?

A) ABC sayisini bulmak icin 615'ten
359 cikarilir.

B) ABC sayisinin rakamlari toplami
13'10r.

C) Cikan sayi, farktan buyuktur.

4 594
- 138 - 37A
343 219

Yukarnidaki cikarma islemlerine goére
X + A kachr?

Al 13 B) 12 Cn



9.

10.

1.

12.

Ahmet Bey tablet almak icin 648 lira
ddeyince geriye 315 lira borcu kald..
Ahmet Bey'in aldigi tabletin fiyah kag
liradir?

A) 333 B) 863 C) 963

TOkenmez Kursun Dolma
kalem kalem kalem

295 || 472 || 186 |

Yukarida bir kirtasiyeye alinan kalem
sayilari verilmistir. Bu kalemlerin 578
tanesi safildigina gore geriye kag ka-
lem kalmistir?

A) 354 B) 362 C) 375

264

7

. 198 4

Yukandaki OrOnleri alan Begim Ha-
nim saticlya 700 lira 6demistir. Buna
gore ayakkabi kac liradir?

A) 208 B) 216 C) 224

Babam dedemden 37 yas kuguUk,
benden 28 yas buyUktir. Babam 41
yasinda olduguna gére UcUmizin
yaslari toplami kagtir?

A) 126 B) 129 C) 132

UNITE DEGERLENDIRME

Asagidaki grafikte bir magazada indirim
gindnde satilan Gronler verilmistir.

13,

Grafik: Indirim GUnunde Magazada Satilan

Uronler
Sayisi

701
60 ¢
50+
40 1
30t
20t
10+

¥ KKK

* K K X

> UrOnler

7

73 ‘ o
T % ¥ % ¥ % * *

(\
Qlx * * % *

CPKOQ

%

Her sekil 10 UrinU gostermektedir.

14 ve 15. sorulan yukarnidaki grafige

gore yanitlayiniz.

13.

14.

15.

16.

Asagidaki Grin sayilarindan hangisi
grafige gore olusturulacak siklik tab-
losunda yer almaz?

Al 40 B) 60 C) 80

En cok satilan iki 0rOn0n toplam sayi-
sl kactir?

A) 120 B) 130 C) 140

Safilan gdmlek ve coraplarin foplam
sayisi, safilan ceket ve eteklerin top-
lam sayisindan kag fazladir?

A) 10 B) 20 C) 30

Bir bahcedeki 510 agacin 218'i kiraz,
174'0 elma, geri kalani armut aga-
cidir. Bu bahcede kac armut agaci
vardir?

Al 118 B) 124 C)129

-*ONburda

yayinlari



| (@) o et

1. Arda fiyatlan verilen Grinleri satin almak istiyor.
Cebinde 150 t'si olan Arda hangi Urinleri satin
alabilir?

A) Satranc Takimi - Oyuncak
B) Oyun Seti - Safrang Takimi
C) Oyun Seti - Oyuncak

Urin Fiyat ()
Oyun Seti 85
Oyuncak 62
' Satrang Takimi 95

2. Asagidaki nesne grafiginde Esra'nin G¢ gin boyunca okudugu sayfa sayilari verilmis-

tir.

Okunan Sayfa Sayilari Grafigi

GuUnler Okunan Sayfa Sayisi
- am (0000
Cumartesi | @ ©® @ © © 6 6 O
Pazar ©® ®© © © ®© 60 O

Her sekil 5 varligi gostermektedir.

Grafige gore;
|. Cuma gin0 25 sayfa okumustur.

Il. Cumartesi gunu 35 sayfa okumustur.

lll. Hafta sonu cuma ginine goére daha fazla sayfa okumustur.

IV. U¢ ginde toplam 100 sayfa okumustur.

Verilen ifadelerden kagi dogrudur?
Al 2 B3

-*ONburda

yayinlari

Cl4

3. Simif Matewmatik




3. Bir markette bulunan 300 meyve suyu kutusunun 65'i elma suyu, 78'i portakal suyu,

kalanlar seftali suyudur. Market 34 elma suyu, 48 portakal suyu ve 16 seftali suyu ku-
tusu satiyor. Satilan Grinlerden son kullanma tarihi gectigi icin 5 elma suyu, 4 seftali
suyu kutusu iade ediliyor.

Son durumda markette bulunan meyve suyu kutular sayisi hangi siklik tablosunda
gosterilmistir?

Al Meyve Suyu Sayis 4 B) Meyve Suyu Sayisi 4 d Meyve Suyu Sayisi 4
 EHma | 26  EHma | 30  Ema | 40
Portakal | 30 Portakal | 36 Portakal | 33
 Seftali | 137  Seffali | 140  Seftali | 155

AB+CD+EF=..............

Yukaridaki toplama isleminde her harf farkli bir rakami géstermektedir. Buna gore;
. Toplam en az 69 olur.

IIl. Toplam en fazla 228 olur.

ll. En az toplamda EF > CD > AB ise EF sayisi 35 olabilir.

IV. En ¢ok toplamda A+ B+ C+ D + E + F=39'dur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A1, ITvelll B I, lllve IV CI, T ve IV

m 3. Simf Matematik "ON'%‘d.',ﬁ'aﬂ



DOGAL SAYILARLA CARPMA iSLEMi Mu. fr Uk

( Carpma isleminin Katlari )

3 Problem |
al Bir kutuda 8 yesil kalem, yesil kalemlerin 3 kati kadar kirmizi kalem vardir.
Kutuda toplam kag kalem vardir? |

Cozum
k t 2 kat 2 kat
Yesil kalem sayisi : 8 8 8
3 x 8 = 24 kirmizi kalem
Toplam kalem sayisi : 24 + 8 = 32 kalem vardir.
@) Asagidaki sorular cevaplayiniz.
1. 3 elmanin 4 katinin 5 fazlasi kag el- 5. 2 sayisinin 10 katinin 12 fazlasi kactir?
madir?
2. 5 kalemin 5 katinin 7 eksigi kag ka- 6. 5sayisinin 6 katinin 15 fazlasi kactir?
lemdir?
3. 8 sayisinin 4 katinin 15 eksigi kactir? 7. 8 atasin 4 katinin 17 fazlasi kactir?
4. 10 sayinin 5 katinin 3 eksigi kactir? 8. 3 sayisinin 8 katinin 7 fazlasi kactir?
-*ONburda Ad SoYAT: .o s

yayinlari



(

DOGAL SAYILARLA CARPMA ISLEMI

C

Carpim Tablosu

)

1. Asagidaki carpim tablosunda eksik birakilan sayilari ritmik saymalardan yararlana-

rak yaziniz.

x| 2 3 4 | 5 6 7 8 9 | 10
1 2
2
3 6 12 18 24
4 | 4 12 20 28 36
5 10 20 30 | 40
6 18 30 42 60
7 14 28 42 56 70
8 8 40 72
9 18 36 54 90
10 | 10 ’ 50 70 90

2. Tablolardaki carpma islemlerini carpim tablosundan yararlanarak tamamlayiniz.

x o] 1 [ 2]3]a]s5]e|7]8]9]1w0
2

3

4

5

x o] 1 [ 2]3]a]s5]e|7]8]9]1w0
1

3

5

x o]l v ] 2]3][4]s5 678 ]9 10
2

4

6

-*ONburda

yayinlari



-*ONburda

DOGAL SAYILARLA CARPMA ISLEMI

C 6 ile Carpma islemi >

. Tablodaki carpma islemlerini yapiniz.

X 0 1 2 3
6 6

. Gorselleri verilen Grunler ve fiyatlarina gére problemleri ¢6z0n0z.

. 6. gémlek, 6 corap alan bir kisi kac lira
dder?

. 6 tisort, 5 terlik alan bir kisi kac lira
dder?

. 6 terlik, 5 kazak alan bir kisi kac lira
dder?

. 4 terlik, 6 kazak alan bir kisi kac lira
dder?

yayinlari

e. 6kazak, 6 terlik ve 6 corap alirsak kag

lira 6deriz?

. 6 gdmlek alip saticiya 350 £ ddedim.

Geriye kag lira para Ust0 alacagim?

. Cebimde 300 © var. 6 terlik alirsam

kag lira param kalir?

. En pahali ve en ucuz Urinlerden alti-

sar tane alirsak kac lira 6deriz?

Matom- b



DOGAL SAYILARLA CARPMA iSLEMi

( 7 ile Carpma islemi )
. Tablodaki carpma islemlerini yapiniz.

X 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
7

. Gorselleri verilen UrOnler ve fiyatlarina gore problemleri ¢c6ziniz.

4 g \{ | l G“*‘E\??
@ % <
‘_—_‘I 1 ¥ W Q

.7 tencere, 7 kasik seti satisindan kag e. 5tava, 6 catal seti, 4 tencere satisin-

lira elde edilir?

.7 tava, 7 catal seti satisindan kac lira
elde edilir?

.7 caydanlik safisindan kag lira elde
edilir?

. Tencerenin fiyati en yakin onluga
yuvarlanarak satiliyor. 6 tencere sati-
sindan kac lira elde edilir?

dan kac lira elde edilir?

. 6 kasik seti, 2 tava satisindan kac lira

elde edilir?

. 6 catal seti, 7 kasik seti satisindan kag

lira elde edilir?

. Caydanligin fiyati en yakin onluga

yuvarlanarak satiliyor. 7 caydanlik sa-
tisindan kac lira elde edilir?

-*ONburda

yayinlari



DOGAL SAYILARLA CARPMA ISLEMi

)

C 8 ile Carpma islemi >

. Tablodaki carpma islemlerini yapiniz.

X 0 1 2 3
8

. Gorselleri verilen Grunler ve fiyatlarina gére problemleri ¢6z0n0z.

67 b

. 8 saat, 8 kitap satisindan kac lira elde
edilir?

. 8 canta, 8 kitap satisindan kacg lira el-
de edilir?

. 8 hesap makinesi, 8 kitap satisindan
kac lira elde edilir?

. 8 kitap, 7 canta satisindan kac lira el-
de edilir?

-*ONburda Ad Soyad:....vvviisisis

yayinlari

. 5 saat, 8 canta satisindan kac lira el-

de edilir?

. 8 canta, 8 hesap makinesi satisindan

kac lira elde edilir?

. 8 kitap, 5 canta safisindan kac lira el-

de edilir?

. 8 hesap makinesi, 7 kitap, 6 canta

satisindan kac lira elde edilir?



{ DOBAL SAYILARLA CARPMA iSLENi

C 9 jle Carpma islemi >
. Tablodaki carpma islemlerini yapiniz.

X 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
9

. Bir manavda satilan bazi meyvelerin kilogram fiyatlarina gére problemleri ¢6zinoz.

. 9 kg elma, 8 kg portakal satisindan e. Tum UrUnlerden altisar kilogram alan
kag lira ele gecer? bir kisi kac lira 6der?

. 9 kg portakal, 8 kg mandalina sati- f. Tom 0OrUnlerden vyediser kilogram
sindan kag lira ele gecger? alan bir kisi kac lira 6der?

. 9 kg mandaling, 8 kilogram muz sa- g. Tum GUrdnlerden sekizer kilogram
tisindan kacg lira ele gecer? alan bir kisi kac lira 6der?

. 9 kg muz, 8 kg elma satfisindan kag h. Manavdaki OrUnlerden dokuzar ki-
lira ele gecer? logram alan bir kisi kag lira 6der?

<ONburda

yayinlari



( DOGAL SAYILARLA CARPMA ISLEMi B

( Sayi Dizileri

@ Asagidaki sayi dizilerini tamamlayiniz.

6 12 24 60

-*ONburda Ad S0YOT: i

yayinlari




(" DOBAL SAYILARLA GARPMA iSLEM

P <

( Kasalardaki EImalar )

© Bir manavda bulunan kasalarin tamaminda kacar elma olduguna bulunuz.

elma vardir.

-*ONburda

yayinlari
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DOGAL SAYILARLA GARPMA ISLEMI (%: LT 0rag B

Bir kutuda 25 kalem vardir. 8 kutuda kag kalem vardir?
CozUm

25+25+25+25+25+25+25+25=200
8x25=200

25 — 20+ 5

X 8 X 8
200 160 + 40 = 200 kalem vardir.

34 27 43 68 57 35
X 5 X 5 X 5 X 5 X 5 X 5
27 34 58 38 67 54
X 6 X 6 X 6 X 6 X 6 X 6
25 38 47 36 29 42
X 7 X X X 7 X X
18 25 37 46 59 68
X 8 X X X 8 X X
19 27 47 55 38 69
x 9 X 9 X 9 X 9 X 9 X 9
-*ONburda Ad SoYAT: .o s

yayinlari



(" DOGAL SAYILARLA GARPMA iSLEMi

C iki Basamakli Sayilari iki Basamakli Sayilarla Carpma islemi >

Problem

Bir top 26 tdir. 12 topun satisindan kac lira elde edilir?

26 % 26 % 26 % 26 % 26 %
6 26 % 26 % 26 % 26 % 26 %
12x26=312%

Cozim

= N
O
\ay

N

|
_
|
|
|
|
|
|

|
|
|

X 113 X 1 X 213 X 115
+ B + Bl + | + T
-*ONburda

yayinlari



DOGAL SAYILARLA CARPMA iSLEMi

Problem

Bir metre kumas 175 £dir. 4 metre kumas alan bir kisi kacg lira 6der?

Cozum

| Tm Tm Tm Tm

175 — 100 + 70 +5

400 + 280 +20 =700 ©

-*ONburda

yayinlari




1.

KONU DEGERLENDIRME

Bir aile giinde 240 g peynir tUketiyor. Bu
aile 4 ginde kac gram peynir tUketir?

Bir market guinde 127 kutu meyve su-
yu satmaktadir. 4 ginde toplam kag
kutu meyve suyu satar?

Asya 14 yasindadir. Babasinin yasi
Asya'nin yasinin 3 kafindan 4 fazla-
dir. ikisinin yaslari toplami kagtir?

Bir kutuda bir dUzine ¢orap vardir. Ay-
n1 bOyUklOkteki 12 kutuda toplam kag
corap vardir?

DOGAL SAYILARLA CARPMA iSLEMi

PROBLEMLER (P

. Emre'nin bir adimi 45 cmdir. Emre 16

adim atiginda kag santimetre yol yoror?

. Bir ciftlikte 85 koyun, 27 tavuk vardrr.

Bu ciftlikteki hayvanlarin ayak sayilari
toplami kactir?

. Birmagaza 75 tiden aldigi ayakkabila-

rn 87 £den satmaktadir. Bu magaza 36
ayakkabi satisindan kag lira kdr eder?

. Sinifimizda 18 sira vardir. 7 sirada

Ucer, digerlerinde ikiser kisi oturmak-
tadir. Sinifimizda kag 6grenci vardir?

-*ONburda

yayinlari



DOGAL SAYILARLA CARPMA iSLEMi )

Bir dogal sayiyi 10 ile kisa yoldan ¢carpmak icin sayinin sagina bir sifir eklenir.

1 in—
3x10=230 24 x10 = 240 57x10 =570
R R T 7

1. Asagidaki carpma islemlerini kisa yoldan yapiniz.

Ol x T 1135779 by Tol 246/ s
10 10

¢ x 102030/ 40 50 d( % T60 [ 70 | 80 | 90
10 10

e x [n 1517 23] 28 Bl x [ 2428 36 44| 56
10 10

9 x [13 w8 214275 N Ti9 | a1 88! 73 33
10 10

( 100 ile Kisa Yoldan Carpma islemi )

2. Asagidaki carpma islemlerini kisa yoldan yapiniz.

yayinlari

1
3x100 =300 2x100 = ... 4x100 =.......
N
6x100 =....... 8§x100 = ... 9x100 =.......
1x100 = ... 5x100 = ....... 7x100 = .......
-*ONburda Ad SoYAT: .o s



DOGAL SAYILARLA CARPMA ISLEMI

( Carpanlari Artirma ve Azaltma )

Problem

3 x 5 isleminde 1. carpani 1 artirdigimizda ¢arpim kag artar?
CozUm

3x5=15 Carpim, 2. carpan kadar artti.

1. Asagidaki carpma islemlerinde 1. ¢carpani bir arttinniz. Carpma islemlerini yaparak
sonuclarini karsilastinniz.

5X2 =...... 2 X3 =..........
..... Xooooos = e e K =
1 x4 =......... 3 x4 =.......
..... Xoooooe = e e K = e K =

4 N
2. 4 x 5 isleminde 1. carpani bir azaltaim. Carpim sonuclarini karsilastiralim.
4x5=20
3x5=15 Yeni carpim 2. carpan kadar azaldi.
 20-15=5 y

Asagidaki carpma islemlerinde 1. carpani bir azaltiniz. Carpma islemlerini yaparak
sonuclarini karsilastiriniz.

5Xx3 =......... 4x3 =......

..... Xoooooe = v e K =

3X3 =........ 3IX6 =.....

..... Xooooos = e e K = e K =
-*ONburda

yayinlari



DOGAL SAYILARLA GARPMA ISLEMI IR R AT
C Problem C6zme )
Problem

Bir kirtasiyede kitap 12, defter 8 £'ye satiimaktadir. 3 kitap, 4 defter alirsak
kac lira 6deriz? |
Coézum
1. asama: 3 kitaba édenen parayi bulalim.

4 deftere 6denen parayi bulalim.
3 kitapicin »3x12=36 ©
4 deftericin +4x8=32%

2. asama: Defter ve kitaplara 6denen para — 36 + 32 =68 ©

@) Asagidaki sorulari cevaplayiniz.

1. Bir kutuda 28 kalem vardir. Ayni bU- 3. GUnde 24 problem ¢ozen irem bir haf-
yUklUkteki 5 kutudaki kalemlerin 72 tada ¢6zdigu problemlerin sadece 7
tanesi kullanildi. Kutularda kag kalem tanesini yanlis c6zmistur. irem bir haf-
kaldi? tada kag problemi dogru ¢cozmUstur?

2. Emre 9 yasindadir. Annemin yasi, 4. Her birinde 18 litre su bulunan 5
Emre'nin yasinin 4 katindan 3 fazla- damacanadaki suyun 35 litresi kulla-
dir. Ikisinin yaslari toplami kachir? nildi. Geriye kag litre su kaldi?

-*ONburda Ad SoYAT: .o s

yayinlari



{ DOGAL SAYILARLA GARPMA iSLEMi

( Problem Kurma )
1. Verileri kullanarak problemler kurunuz ve ¢6zinoz.
Tkgelma 8 © 5 kg elma 100 ©
PrODIEM 1 o oottt
Cozim
Yarim litre zeytinyagi 25 © ’ ‘ 4 litre zeytinyadi ’ ‘ 500 © ’
PrODIEM 1 et
Cozim

2. Verilen ¢c6zUmlere uygun problemler kurup ¢6zinoz.

9 4x12=48 © 12x15=180
48 + 20 = 68 atas vardir. 180 — 17 = 163 kisi vardir.
Problem : ..o Problem : ..o
b. 8 x 5 = 40 annemin yasl d. 40 x4 =160 ayak, 15 x 2 = 30 ayak
40 + 8 = 48 ikimizin yaslari toplami 160 + 30 = 190 ayak vardrr.
Problem : ..o Problem : ..o

-*ONburda

yayinlari
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DOGAL SAYILARLA CARPMA ISLEMI

KONU DEGERLENDIRME

. Bir siniftaki 34 6grenci hafta sonu fi-
yatroya gitmistir. Bir kisinin bilet Ocreti
15 © olduguna gore 6grenciler top-
lam kac lira 6demislerdir?

. Ablamin bir ginlUk harcamasi 12 dir.
Ablam 2 haftada kac lira harcar?

. Her birinde 15 kg pirin¢ bulunan 23
cuval pirincin 120 kg'l satildi. Cuval-
larda kac kilogram piring kalmistir?

. Emre 13 yasindadir. Annesinin yasi,
Emre'nin yasinin 3 katindan 5 fazla-
dir. Emre ile annesinin yaslari toplami
kacthr?

yayinlari

PROBLEMLER

. Ozge'nin bir adiminin uzunlugu 35

cm'dir. Ozge, okul koridorunu 18 adim
olarak 6lcUyor. Koridorun uzunlugu
kac santimetredir?

. Bir aile ginde 150 g peynir tUketiyor. Bu

aile 5 ginde kag gram peynir tUkefir?

. Her birinde 15 kg portakal bulunan

24 kasada toplam kag kilogram por-
takal vardir?

. Bir kutuda bir deste kalem vardir. Ay-

ni bUyuklokteki 14 kutudaki kalemlerin
27'si kirmizi, digerleri siyahtir. Kutular-
da kag siyah kalem vardir?

it



9.

10.

1.

12.

Bir sinema salonunda 24 sira koltuk
vardir. Her sirada 12 koltuk olduguna
gore sinema salonu kac kisiliktir?

Her birinde bir dizine yumurta bulu-
nan 8 kolideki yumurtalarin bir deste
kadar kirldi. Kutularda kag saglam
yumurta kaldi?

Bir cicekcide 47 karanfil, karanfillerin
3 katl kadar menekse vardir. Bu ¢i-
cekcide toplam kac cicek vardir?

Ipek, tatilde okumak icin her biri 72
sayfa olan 5 kitap aldi. Merve'nin aldi-
g1 kitaplarin tfoplam sayfa sayisi kactir?

DOGAL SAYILARLA GARPMA ISLEMI

13.

14.

15.

16.

Bir ciftlikte 78 koyun, 65 tavuk vardir.
Cifflikteki hayvanlarin ayak sayilari
toplami kactir?

Dakikada 20 litre su akitan bir mus-
luk yarim saatte bir su deposunu
dolduruyor. Depodaki suyun 80 litresi
kullaniliyor. Depoda kac litre su kaldi?

Uc basamakli en kicUk tek dogal say
ile bir basamakli en buyuk cift sayila-
rnn carpimi kactir?

Yarim saatte 9 ceviz yiyen bir sincap
ayni hizla 2 saatte kag ceviz yer?

-*ONburda

yayinlari



1.

-*ONburda

DOGAL SAYILARLA CARPMA iSLEMi

KONU DEGERLENDIRME

Bir kutuda 8 kalem vardir. Ayni bi-
yUklUkteki 15 kutudaki kalemlerin 43
tanesi kullanildi. Kutularda kag ka-
lem kaldi?

Al 76 B) 77 C)78

Manavdan bir kilogrami 7 © olan el-
malardan 4 kilogram aldik. Satficiya
50 © verdik. Geriye kag lira para UstU
alacagim?

A) 22 B) 24 C) 26

Ben 7 yasindayim. Annemin yasi,
benim yasimin 5 katindan 6 fazladrr.
Ikimizin yaslar toplami kachr?

Al 41 B) 45 C) 48

Tanesi 8 ¥ olan bardaklardan 7, ta-
nesi 12 © olan kupalardan 6 tane
aldik. Toplam kac lira 6dedik?

A) 128 B) 130 C) 138

yayinlari

TEST @

. Her biri 24 cm olan 8 es parca ipin

her birinden beser santimetre ke-
siliyor. Iplerden geriye toplam kag
santimetre ip kaldi?

A 142 B) 152 C)162

. Bir kutuda 28 paket biskivi vardr.

Ayni bUyUklukteki 5 kutuda kag bus-
kivi vardir?

A) 120 B) 130 C) 140

. Bir kutuda 145 kalem vardir. Ayni bi-

yUklUkte 5 kutuda toplam kag kalem
vardir?

A) 715 B) 725 C) 735

. Rakamlar birbirinden farkh U¢ ba-

samakli en kicguk cift dogal sayinin
5 kati kactir?

Al 510 B) 520 C) 530



9.

10.

1.

12.

Bir carpma isleminde carpanlardan
biri 13, digeri 15'tir. Bu islemde car-
pim kactir?

A) 195 B) 200 C) 205

Sinifimizda 14 siranin 2'sinde ikiser,
digerlerinde Ucer 6grenci oturmak-
tadir. Bu sinifta kag 6grenci vardir?

A) 20 B) 30 C) 40

Her birinde 30 kg un bulunan 6 cuval
unun 84 kg'l satildi. Cuvallarda kag
kilogram un kaldi?

Al 96 B) 94 C) 90

Bir dakika 83 kelime okuyan bir 6§-
renci 8 dakikada kag kelime okur?

A) 650 B) 664 C) 668

DOGAL SAYILARLA GARPMA iSLEMi

13.

14.

15.

16.

240 x3>T
Yukaridaki siralamada T yerine yazi-
labilecek en biyik sayr kactir?

A) 721 B) 720 C) 719

Bir ciftlikte 28 koyun, 27 tavuk vardir.
Bu ciftlikteki hayvanlarn ayak sayilari
toplami kachr?

Al 164 B) 166 C)168

Magazada 45tden satlan ka-
zaklardan 8 adet, 42 t'den satilan
gomleklerden 4 tane satiliyor. Bu sa-
tistan ele gecen kag liradir?

A) 522 B) 524 C) 528

Yanm saatte 2 kilometre giden bir
yaya 4 saatte kag kilometre yol gi-
der?

Al 16 B) 14 C12

-*ONburda

yayinlari
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DOGAL SAYILARLA BOLME ISLEMI ) mﬂd

Problem |
Ersin, kutusundaki 65 kalemi beserli gruplara ayirdi. Her grupta kagar kalem oldu?
¢6zUm :

65 }i 60+5|5
5 113 _50 13

15 10+5
_15 15— 15 birlik

00 _15

00

o Asagidaki bolme islemlerini yapiniz. Bélene karsilik gelen harfi yazarak sifreyi bulu-

nuz.

ss}i 6 48| 4 L) 96| 6 U 45|3
N 52|4 E) 693 M 881 4 (Fl 684
Al 543 R 76| 4 Kl 40| 2 (1) 84| 4
Sifre

LT el |
n2)es 323l ] [ nl2)e s ]22] [17]18] 19 20
-*ONburda Ad SoYAT: .o s

yayinlari



DOGAL SAYILARLA BOLME iSLEM

C

Sayi Dogrusunda Bolme islemi

1. Bolme islemlerini sayl dogrusu Uzerinde gosteriniz.

T

)

/&/sx«
4 5 6 7 8

a. 12+3 —y =
0 2 3 9 10 1 12

b. 10+5  <— —t— L e
0 10

c. 12+2 D e A | | ——t—
0 12

d. 14+7  <— —t—t— | —t—t—t—t—
0 14

e 15+3 «—— —t—t—+—+— —t—t—t—+—
0 15

2. Asagidaki bdlme islemlerini yapiniz. Terimlerin adlarini yaziniz.

ZO}L Bolonen : ...... 48 }L Bolonen : ...... 36 }i BolUnen : ......

Bélen ... Bélen ... Bélen ...

BoIUm ... BoIm ... Bolom ...

Kalan  :...... Kalan  :...... Kalan  : ...

21 }i Bolonen : ...... 72 }L Bolonen : ...... 35}L BolUnen : ......

Bolen ... Bélen ... Bélen ...

BoIUmM ... Bolm ... Bolom ...

Kalan :...... Kalan  :...... Kalan ...

-*ONburda

yayinlari
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DOGAL SAYILARLA BOLME iSLEM

KONU DEGERLENDIRME

. 65 kalem 5 kutuya esit sekilde pay-
lastirliyor. Her bir kutuya kacar kalem
dUser?

. Su dolu bir bidonda 84 litre su vardir.

Bidondaki su alfisar litrelik kaplara bosal-
tillyor. Bu is icin kag kaba ihtiyac vardir?

. Iki deste kalem 6grencilere dorderli
dagitiiyor. Her bir 6grenciye kac ka-
lem dagilmistir?

. Bir aile ginde 8 litre su kullaniyor. Bu
aile 88 litre suyu kag gunde toketir?

. 72 kg elma her biri sekizer kilogram
olacak sekilde posetleniyor. Toplam
kag poset elma olur?

yayinlari

10.

PROBLEMLER &)

Bir siniftaki 30 6grenci ikiserli ikiserli
siralara oturuyorlar. Bu sinifta kag sira
vardir?

Bir kUmesteki tavuklarin ayak sayilari
toplami 60'tir. Bu kimeste kag tavuk
vardir?

Bir ciftlikteki koyunlarin ayak sayilari
toplami 80dir. Bu ciftlikte ka¢ koyun
vardir?

Bir kitaplikta 75 kitap 5 kisiye esit se-
kilde dagliyor. Her bir cocuga kag
kitap verilmistir?

90 ceviz 5 kisiye esit sekilde pay-
lastinliyor. Her bir kisiye kag ceviz
dismuUstir?

it



DOGAL SAYILARLA BOLME iSLEMi

C

Kisa Yoldan Bélme islemi )

1. Asagidaki bolme islemlerini érnekteki gibi kisa yoldan yapiniz.

80|10
8l
0

30@

70&

40&

90& 50&

60}& 20}&

2. Asagidaki bdlme islemlerini kisa yoldan yapiniz.

+ 10 + 10 + 10 + 10
100 10 500 240 140
200 600 360 150
300 800 420 660
400 900 540 730

3. Asagidaki problemleri kisa yoldan yapiniz.
a. 40 elma 10 kisiye esit sekilde da-
gihliyor. Her bir kisiye kacar elma

dUser?

b. Murat, tanesi 10 £ olan coraplar

icin 140 P 6dedi. Murat, kag tane
corap aldi?

c. 120 sayfalik bir kitabi her gin esit
sayida sayfa okuyarak 10 ginde bi-
tirdim. Her gUn kag sayfa okudum?

d. 210 yumurta onarli olacak sekilde
paketlendi. Toplam ka¢ paket yu-
murta olmustur?

-*ONburda

yayinlari



DOGAL SAYILARLA BOLME iSLEM

C

Kalanl Bélme islemi

Problem
Ezgi, 85 metrelik kumasi 4 es parcaya ayiriyor. Kag metre kumas kaldi?
Cozim
92 }i « | | | .
_8 121 2Ilm  21m 21m
05
-4
1 metre kumas kald!.
2. Asagidaki bdlme islemlerini yapiniz.
/3 4 |Boélunen : 73. 78 }i BolUnen : ... 97 }i B&lUnen
_4 |18
33 Bolen :.4. Bolen ... Bolen
—03_% Bslum  : I8. BSlUM ;... Bolum
Kalan :.1].. Kalan ... Kalan
88 }L Bolonen : ... 57 }L BolOnen : ... 69 }i B6lUnen
Bolen ... Bolen ... Bolen
BOIUm ... BoIUmMm ... B6IUM
Kalan ... Kalan ... Kalan
93 }L Bolonen : ...... 87 }L Bolonen : ...... 94}L B6lUnen
Bolen ... Bolen ... Bolen
BOIUm ... BoIUm ... B6IUM
Kalan ... Kalan ... Kalan
-*ONburda Ad SoYAT: .o s

yayinlari




1.

KONU DEGERLENDIRME

28 kalem 5 kisiye esit sekilde pay-
lastirliyor. Paylastirma sonunda kag
kalem artar?

Ozgur, 30 © parasi ile 5 tane kitap
aldi. 4 kitap alsaydi kac lira parasi ar-
tardi?

Bir kutudaki 73 atas 4 kisiye esit
sekilde paylastiriliyor. Paylastirma so-
nunda kag atas artar?

Marketteki 75 kg piring dérder kilog-
ramlik posetler halinde paketleniyor.
Pakete doldurulmayan kag kilogram
piring kalir?

DOGAL SAYILARLA BOLME ISLEMi

PROBLEMLER &)

. Bir lokantada 62 sandalye vardrr.

Masalara dérder sandalye konuldu-
gunda kac¢ sandalye bosta kalir?

. Bir siniftaki 34 6grenci Ucerli Ggerli si-

ralara oturtulacaktir. Buna gore kag
ogrenci ayakta kalir?

. 80 kalemi 7 arkadas esit sekilde pay-

lasiyor. Paylastirma sonunda  kag
kalem artar?

. Su dolu bir bidonda 50 litre su vardir.

Bidondaki su yediser litrelik kaplara
dolduruldugunda bidonda kag litre
su kalir?

-*ONburda

yayinlari



- —— ((f‘-f;,"f," matiL
DOGAL SAYILARLA BOLME ISLEMI 2 LU YT T S
Al
CBbhneiﬂenﬁnHIDoﬁnﬂuﬁunuKonU%ﬂEhne)

' 353
% Yandaki bélme isleminin dogrulugunu 3 [
kontrol edelim. 05

Bélme isleminde boélen ve bolinen carpimina, kalan eklenirse bélonen bulunur.
1Mx3=233 33+2=35

@) Asagidaki bélme islemlerini yapiniz. Dogruluklarini kontrol ediniz.

751 4 97| 3
4 [18 18 72
35

X 4 + 3
_32 72 75
03

84}1 69}i

68}i 97}i

74}i 58}L

98}L 68%

-*ONburda Ad SoYAT: .o s

yayinlari



DOGAL SAYILARLA BOLME iSLEMi

C Verilmeyen Boliineni Bulma )
% Problem E}i
Yandaki bolme isleminde balunen kactir? _ 17
| ]
COzUm

7x5=235 35+1=36

5 9 4 7
e e s g
— . . .

7 3 5 4
aE 13 aE 12 _E}T an 12

3 4 4 3
I D}L -4 - [12
| 15 | 9 | 5 | 6
6 3 5 4
D}L {RE IR E! -9
_ 4 _ 4 _ 5 _ 14
6 8 2 3
-*ONburda

yayinlari



DOGAL SAYILARLA BOLME iSLEMi

( Verilmeyen Boleni Bulma )

RO Problem | 2O _Problem |
€ vandaki bolme isleminde 15| @& Yandaki bolme isleminde 11|
| 3 | 2

verilmeyen bolen kactir? verilmeyen bolen kactir?

i Cozim '
Cozom | 1N -=1=10(B6lunenden kalan ¢ikarilr,) |
15+3=5Tlr i i ]0;2:5 :

1. Asagidaki bdlme islemlerinde veril- 2. Asagidaki bolme islemlerinde veril-
meyen bdleni bulunuz. meyen bdleni bulunuz.

B R | R R
2 1

75}% 42}6@ _38}% _28}9@

3 1

64}% 45}9@ _26}% _23}5@

2 3

70}% 90}3@ _49}9@ _62}8@

-*ONburda Ad SoYAT: .o s

yayinlari



DOGAL SAYILARLA BOLME iSLEMi

( Problem Kurma )

. Asagidaki problemlerin noktali yerlerine uygun sayilari yazarak tamamlayiniz. Prob-

lemleri ¢c6z0n0z.

a. Ece, 72 cmllik ipi ......... es parcaya
bélGyor. Her bir es parcanin uzun-
lugu kag santimetre olur?

b. Bir deste kalem icin 20 © 6de-
dim. ........ kalem alsaydim kag lira
dderdim?

c. Bir ciftlikteki koyunlarin ayak sayilari

toplami ......... dir. Ciftlikte kac¢ koyun
vardir?
d. Bir markette 90 yumurta ...

yumurta alan kutulara yerlestirildi-
ginde 2 yumurta artiyor. Bu is icin
kac kutu kullanilmistir?

. Asagidaki verilen ¢6zim asamalarina gére uygun problemler kurunuz.

a. 30=5=6
6+2=28
Problem: ......oooeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee
b.
65+5=13
Problem: ...,

C. 45 -5=40
40+5=8
Problem: ......oooeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee
d.
72 =-8=9
Problem: ...

-*ONburda

yayinlari



1.

-*ONburda

DOGAL SAYILARLA BOLME ISLEMi

KONU DEGERLENDIRME

Bir ucakta 80 yolcudan 32'si ikiser
kisilik koltukta, digerleri Ucer kisilik
koltukta yolculuk ediyor. Bu ucakta
kac koltuk vardir?

64 findik 8 sincap arasinda esit pay-
lastiriliyor. Her bir sincaba kag findik
diser?

Bir fabrikada 4 dakikada 52 ayakka-
bi Gretiliyor. Bu fabrikada 5 dakikada
kac ayakkabr Uretilir?

Bir kirtasiyeci 84 kalemi her biri 4 ka-
lem alan kutulara koyarak satacakir.
Bunun icin kirtasiyecinin kag kutuya
ihtiyaci vardir?

yayinlari

PROBLEMLER @

. Bir manav bir ginde sathdi elmalar-

dan 96 % elde ediyor. Bir kilogram
elmanin fiyatt 6 © olduguna gore
manav kag kilogram elma satmistir?

. Bir kutudaki 96 bilye 8 cocuga esit

sekilde paylastiriliyor. Her bir cocuga
kacar bilye duser?

. 84 oyuncak 6 cocuga esit sekilde

paylastinliyor. Her bir ¢cocuga kagar
oyuncak duser?

. Bir bakkal 75 kilogram sekeri 5 kilog-

ramlik posetlere koyup satmak istiyor.
Bunun icin bakkalin kag¢ posete ihti-
yaci vardir?

it



9.

10.

1.

12.

BetUl 96 sayfalik kitabin 32 sayfasini
okudu. Kalanini ginde 4 sayfa oku-
yarak bitirmek istiyor. Betul, kitabi kag
ginde bitirir?

Bir fabrikada Uretilen 56 eldiven ye-
diserli olarak paketleniyor. Ka¢ paket
eldiven olur?

72 metre uzunlugundaki bir ip 9 es
parcaya ayriliyor. Buna gore her bir
parcanin uzunlugu kag metre olur?

Yagmur 88 sayfalik bir kitabin énce
yarisini, sonra kalanin ceyregi kadari-
ni okudu. Yagmur'un geriye okumasi
gereken kag sayfasi kaldi?

DOGAL SAYILARLA BOLME iSLEMi

13.

14.

15.

16.

Bir bdlme isleminde bolum 4, bdlen 6
kalan 2'dir. Bu boélme isleminde bolu-
nen kachr?

85 1, 6 kardes arasinda esit sekilde
paylastiriiyor. Paylasim sonunda ar-
tan para kac liradir?

Bir bisikletli 36 kilometrelik yolu, 9 ki-
lometre hizla kag saatte gider?

Oyun saatinde Ali 16, Veli 8, Ay-
din 36 oyuncak getirdi. U¢ arkadas
oyuncaklarini birlestirip daha sonra
aralarinda esit sekilde paylasiyorlar.
Her birine kacar oyuncak duser?

-*ONburda

yayinlari
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DOGAL SAYILARLA BOLME ISLEMi

KONU DEGERLENDIRME
. Yandaki bdlme isleminde M| 6
bolunen kachr? - 14
3
A) 24
B) 26
C 27

. Yandaki boélme isleminde BZ}L
bolom kachr? _ |/

2
Al 6

B 5
C) 4

. 7 kg muz 56 liradir. 3 kg muz alan
Esra, kac lira 6der?

A) 30
B) 24
C) 22

. 3-E sinifinin mevcudu 28 kisidir. 0g-
renciler siralara ikiser kisi oturacaktr.
Buna gore 3-E sinifiicin kag siraya ih-
tiyag vardir?

A 28
B) 18
C) 14

yayinlari

TEST (B

. Annem yapmis oldugu kurabiyeleri

6 tabaga doérder koydugunda 3 ku-
rabiye artiyor. Annem kag kurabiye
yapmishr?

A) 30

B) 27

C) 20

. Yandaki boélme isleminde M| 6

kalan en fazla kac olabilir? -1 4
”

A 6 '

B) 5

C) 4

. Bir miktar kalem 6 kisi arasinda esit

paylasiliyor. Her birine 3 kalem du-
suyor. Geriye 4 kalem kaldigina gore
baslangicta paylasilan  kalemlerin
sayisi kactir?

Al 22

B) 24
C) 30

. Yandaki bolme isleminde 46}!
7

bélen kactir? - |
4

A) 6

B) 4

C 2



9.

10.

1.

12.

Kalanli bir bélme isleminde kalan 3,
bélen 7, bolim 5 ise bolunen kactir?

Al 40
B) 38
C) 27

128 metrelik ipin 43 metresini ben al-
dim. Geri kalanini 5 arkadasim esit
paylast. Her bir arkadasima kagar
metre ip duser?

Al 6
B) 10
C) 17

Enis, 91  parasinin énce 28 lirasi-
ni harciyor. Geri kalan parasini bir
haftada her gun esit miktarda har-
cayacak. Buna goére Enis gunluk kag
lira harcamalhdir?

Al 15
B) 12
Cl9

Annem, 36 elbiseyi 4 cekmeceye esit
sekilde koyuyor. Annem ¢cekmecele-
re kacar elbise koydu?

Al 15
B) 12
Cl9

DOGAL SAYILARLA BOLME iSLEMi

13.

14.

15.

16.

7 kg muz 63 tdir. 9 kg muz almak
icin kac lira 6denir?

Al 81
B) 88
C) 91

Yandaki bdlme isleminde H| ?
bolen en az kag olabilir? -1 4

5
Al 6
Bl 5
C) 4

Babam bir miktar paray 4 kisi ara-
sinda esit paylastinyor. Her birine 8
t dusiyor. Geriye 2 © kaliyor. Buna
gore baslangicta paylasilan paranin
toplami kachr?

Al 46
B) 38
C) 34

Dolapta 40 yumurta vardi. Annem
her gun esit sayida yumurta pisirdi.
7 gunun sonunda dolapta en az kag
yumurta kalir?

Al 6
B 5
C) 4

-*ONburda

yayinlari



UNITE DEGERLENDIRME

UNITE DEGERLENDIRME

. Bir srtct 80 km hizla 2 saat, 70 km
hizla 3 saat yol gidiyor. Bu sUrUcU
toplam kag kilometre yol gitmistir?

. Emir, ginde 40 dakika spor yapiyor.
Emir, iki haftada ka¢ dakika spor ya-
par?

. Her birinde 24 kg pirin¢ bulunan 5
cuvaldaki pirincin 106 kg'i satildi. Ge-
riye kag kilogram piring kaldi?

. Bir deste kalem 80 t'den satilmakta-

dir. 7 kalem alirsak kac lira 6deriz?

-*ONburda Ad Soyad:...ovvcviiinnisins

yayinlari

PROBLEMLER @

. Sinifimiz icin 35 P'ye satilan toplar-

dan 5 top aldik. Saticiya 200 £ verdik.
Kag lira para UstU alacagiz?

. Annem 180 % paranin 40 t'sini har-

cadi. Kalan parasiyla tanesi 5 £ olan
coraplardan kag tane alabilir?

. Bir ciftlikte 63 koyun, 28 tavuk vardir.

Cifflikteki hayvanlarin ayak sayilar
toplami kactir?

. Her birinde iki dUzine kalem bulunan

20 kutuda toplam kag kalem vardir?



9.

10.

1.

12.

Her birinde 140 atas bulunan 5 kutuda-
ki ataslarin 118'i mavi digerleri beyazdir.
Toplam kac beyaz atas vardir?

Bir tiyafro salonunda 18 sira, her si-
rada 20 koltuk vardir. Salonda 167
seyirci olduguna gore kag bos koltuk
vardir?

Kirtasiyede 6ykio kitaplarn 12, ma-
sal kitaplari 15 tden satiimaktadir.
4 6yko, 8 masal kitabi aldik. Kag lira
ddedik?

Bir markette ekmek 2%, sise suUt
5 Tden satiimaktadir. 100 ekmek ve
60 sise sUt satisindan ele gecen para
kac lira olur?

UNITE DEGERLENDIRME

13.

14.

15.

16.

Bir kutudaki 25 kalem 4 kisiye esit
sekilde paylastinlacaktir. Paylastirma
sonunda ka¢ kalem artar?

Annem 5 kg elma icin 30, 4 kg muz
icin 44 © 6dedi. Buna goére elma ve
muzdan birer kilogram alsaydi kac li-
ra 6derdi?

Irem 11 yasindadir. Annesinin yas|
irem'in yasinin 3 katindan 4 fazladir.
Ikisinin yaslari toplami kactir?

Bir market 8 kg zeytini 240 t/den ali-
yor. Zeytinin bir kilogrami markette
40 tden satildiginda toplam kac lira
kar elde edilir?

-*ONburda

yayinlari
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UNITE DEGERLENDIRME

UNITE DEGERLENDIRME

. Bir kdylU her birinde 98 yumurta bu-
lunan 4 sepetteki yumurtalarin 323
tanesini satiyor. Koylonin satilma-
yan ka¢ yumurtasi kaldi?

Al 68 B) 69 C)70

A<126 X7
Yukaridaki karsilastirmada A yerine
yazilabilecek en buyuk sayi kagtir?

A) 881 B) 880 C) 879

. Basamaklarindaki rakamlari birbi-

rinden farkl U¢ basamakh en kicUk
sayi ile bir basamakl en bUyUk cift
dogal sayinin carpimi kactir?

A) 808 B) 812 C) 816

m/
X 3A

162
+ 81

972

Yukaridaki carpma islemine gore ve-
rilmeyen rakamlarin carpimi kagtir?

Al 12 B) 14 C)16

yayinlari

TEST ®

. Her birinde 25 kg misir olan 20 ¢uval

misirin 200 kg'i satildi. Geriye kag ki-
logram musir kaldi?

A) 200 B) 300 C) 400

. Ipek, ginde 28 sayfa kitap okuyor.

Ipek 12 ginde kag sayfa kitap okur?
A) 336 B) 338 C) 340

. Asya, ginde 15 saat kitap okuyor. 15

gun sonra 256 sayfalk kitabindan
geriye okumasi gereken kag sayfasi
kalir?

Al 29 B) 30 C) 31

. Ablam 13 yasindadir. Babamin ya-

sI, ablamin yasinin 3 katindan 5 yas
fazladir. Babamla ablamin yaslar
toplami kachir?

Al 44 B) 57 C) 60



9.

10.

1.

12.

Bir kimesteki tavuklarin ayak sayilari
toplami 80'dir. Bu kimesteki tavukla-
rnn sayisi kagtir?

A) 40 B) 120 C) 160

ki sayinin toplami 210'dur. Sayilardan
biri digerinden 10 fazladir. BUyUk sayi
kactir?

Al 60 B) 100 C) 110

Annem 2 kg zeytin icin 90 © 6dedi.
3 kg zeytin alsaydi kag lira 6redi?

A) 145 B) 135 C)125

Bir patates tarlasinda esit miktarda
patates toplayan 4 isci 3 saatte 600
kg patates toplamistir. Bir isci bir saat-
te kag kilogram patates toplamistir?

Al 40 B) 50 C) 60

UNITE DEGERLENDIRME

13.

14.

15.

16.

Bir sGricU 90 kilometre yolun 6nce
20, sonra kalanin yarsini gidiyor. SU-
rocunin gidecek kag kilometre yolu
kalmistir?

Al 45 B) 40 C) 35

Uc sayinin toplami 400'dir. Sayilar-
dan biri 140, digerleri ise esittir. Esit
toplananlardan biri kactir?

Al 130 B) 160 C) 180

Emre 2 dakikada 140 s6zcUk okuyor.
Emre 5 dakikada kag s6zcUk okur?

A) 500 B) 400 C) 350

Bir bakkal 65 kg pirinci beser kilog-
ramlik torbalara koyarak satiyor. Bir
torba pirinci 38 tden sattiginda eline
kag lira para geger?

Al 494 B) 496 C) 498

-*ONburda

yayinlari
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1. Hasan Usta, bir salonun taban désemesi icin 278 diz fayans,
397 cizgili fayans kullanacagini hesapliyor.

e Depoda 228 diz, 327 cizgili fayans oldugunu goruyor.

e Siparis icin gittigi magazada dUz fayansin kalmadigini gériyor.
e Hasan Usta, eksik diz fayanslarin yerine cizgili fayans siparis edecek.

e 1 diz fayansin kapladigi alan, 2 cizgili fayansin kapladidi alana esittir.

Bu durumda Hasan Usta salonun désemesini yaptiginda toplam kag fayans kulla-
nacakhr?

A) 555 B) 650 C) 725

2. Bir pastanede satilan bazi yiyecek maddelerinin fiyatlari asagida verilmistir. Pastane-
ye giden Emre'nin 50, Cem'in 60 t'si vardrr.

e Emre, 2 hamburger, 2 dilim pizza aliyor. Kalan parasiyla
rasini bitiriyor.

e Cem, 4 dilim kek, 2 pasta aliyor. Kalan parasiyla ...........
artiyor.

Yukaridaki ifadelerin noktali yerlerine sirasiyla hangileri yazilmalidir?
A 2-2 B)1-2 C2-4

7‘0N%l;lllrrﬁ|aﬂ 3. Simif Matewmatik m



Ben 7 yasindayim.

3. Mert'in yasinin 2 katindan
3 yas kocigoum.

Esimden 2 yas
bUyugim.

Kizim Irem'in yasinin 3
katindan 5 yas boyugom.

4 kisilik bir aile yaslari ile ilgili yukandaki bilgileri veriyorlar. Buna gére ailenin yaslari
ile ilgili ;
. Irem'in yasi, (7 x 2) + 3 islemiyle bulunur.

Il. irem'in annesinin yas, (irem'in yasi x 3) + 5 islemiyle bulunur.

lIl. Ailenin yaslan toplami 96'drr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) 1L B) I, CI1L

18:A=9 Bx3-45 3xC=27 | D+140=150

Yukandaki esitliklere gore;

[. [ A+B=17 ]

% | B+C=24 || ceD=21 |

ifadelerinden hangisi yanhshr?
A @ B) % Cle

m 3. Smif Matewatik ’.ON%;{%E



KESIRLER

( Yarim, Ceyrek )

1. Asagidaki sekillerden yarnisi boyali olanlari isaretleyiniz.

O O O

2. Asagidaki sekillerden ceyregi boyall olanlari isaretleyiniz.

O O O

3. Asagidaki sekillerin boyal kismina karsilik gelen kesirleri yaziniz.

-*ONburda Ad SoYad:. oo

yayinlari



¢ KESIRLER

Birim Kesir )

1. Asagida modellenen kesirlerin birim kesir kadarini boyayiniz.

D &

2. Asagida modellenen kesirlerin birim kesirlerini yaziniz.

3. Asagidaki kesirlerin birim kesirlerini yaziniz.

4
5

—>

1
5

9 6

4. Asagidaki kesirlerin birim kesirlerini sayr dogrusu Uzerinde 6rnekteki gibi gdsteriniz.

Kesir Birim kesir
4 1
_ — R
5
Kesir Birim kesir
3
—_ — —_
7
Kesir Birim kesir
2
i — -
5
Kesir Birim kesir
8

< ] . : >
5
< ]. >
< ]. >
< ]. >
-*ONburda
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Omatis
-

ALE _@

KESIRLER ) %L;M;

( Pay ve Payda Arasindaki iliskiler )

1. Asagidaki modelleri kesirle ifade ediniz. Kesrin okunusunu yaziniz. Pay ve payda
arasindaki iliskiye gore cOmlelerin noktali yerlerini tamamlayiniz.

a.
. Kesir es parcaya ayrilmistir.
. Es parcalardan tanesi boyanmustir.
] .
6 (Altida bir)
b.
. Kesir es parcaya ayrilmistir.
. Es parcalardan tanesi boyanmustir.
C.
. Kesir es parcaya ayrilmistir.
. Es parcalardan tanesi boyanmustir.
d.
. Kesir es parcaya ayrilmistir.
. Es parcalardan tanesi boyanmustir.
e.
. Kesir es parcaya ayrilmistir.
. Es parcalardan tanesi boyanmustir.
-*ONburda Ad SoYAT: .o s

yayinlari



¢ KESIRLER

C Paydasi 10 Olan Birim Kesirler )
1. Asagidaki modelleri kesirlerle eslestiriniz.

4 9 1 6
10 10 10 10

2. Belirtilen kesirleri ve kesrin birim kesir kadarini sayi dogrusu Uzerinde gdésteriniz.

a.
% < O ] >

b.
% < O ] >

C.
% < O : >

d.
% < O : >

e.
6 -t >
0 0 ]

<ONburda

yayinlari



KESIRLER )

< Paydasi 100 Olan Kesirler >

1. Asagidaki modelleri kesirlerle eslestiriniz.

" R CEEEERE R
1 3 19 15 24
100 100 100 100 100

2. Asagida es parcaya bolUnmUs sekillerin belirtilen kesir kadarini boyayiniz.

12 pil 28

100 100 100

35 46 37

100 100 100

52 60 68

100 100 100
~“ONburda Ad S0YOT: i

yayinlari



KESIRLER

Bir Coklugun Belirtilen Birim Kesir Kadarini Bulma

Problem 1

Cozim

Kitabin sayfa sayisini modelleyelim.

919 91 91 9

45 sayfalik bir kitabin = 'ini okudum. Kac¢ sayfa kitap okudum?

Kitabin sayfa sayisini 5 es parcaya ayirip, okudugumuz 1 es parcasini

1
5
boyayalim.
45+5=9

© Asagidaki sorulan cevaplayiniz.

1.

Bir kolideki 25 yumurtanin % 'i kinild.

Kag¢ yumurta kirlmistir?

Bir tabaktaki 80 findigin % 'ini yedim.
Kag findik yedim?

Cebimdeki 68 £'nin % 'ini harcadim.

Kac lira harcadim?

Bir kutudaki 48 kalemin % I mavidir.

Kutuda ka¢ mavi kalem vardir?

. 80 elmanin 1 i kirmizidir. Kirmizi el-

5
malarin sayisi kagtir?

. Omer, 120 © parasinin €L 'ini harcad..

8
Omer parasinin kag lirasini harcamistir?

. Birs0r0c0 72 kilometrelik yolun L 'ini

9
gitti. SOr0cU kag kilometre yol gitti?

. Bir kasadaki 36 portakalin % 'i satil-

di. Kag portakal satilmistir?

-*ONburda
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KESIRLER

Problem

6
kalem vardir?

CozUm

Kalemlerin sayisini modelleyelim.

Bir kutudaki 60 kalemin L i

10

1010110170 ]10
1

6

60 = 6 =10 mavi

mavi, digerleri siyahtir. Kutuda kag siyah

60 — 10 = 50 siyah kalem vardir.

@) Asagidaki sorular cevaplayiniz.

Emel, 80 sayfalik bir kitabin €1 'ini

1.

8
okudu. Geriye okumasi gereken kag
sayfasi kaldi?

2. Bir s0r0ct 96 km'lik yolun % 'ini gi-
diyor. SUr0cUnUn gitmesi gereken kag
kilometre yolu kaldi?

3. Kitaphgimdaki 35 kitabin % 'ini oku-
dum. Geriye okumam gereken kag
kitap kaldi?

-‘ONburda

yayinlari

. Mert, 78 findigin % 'ini yedi. Mert'in

kag findigr kaldi?

. Bir sepetteki 68 yumurtanin 1 i ki-

4
nidi. Sepefte kac¢ saglam yumurta

kaldi?

. 100 m uzunlugundaki yolun € 'ini

10
yirodum. Geriye yirimem gereken

ka¢ metre yolum kaldi?



KONU DEGERLENDIRME

. Bir kasadaki 72 elmanin % i yesil,

kalani kirmizi renktedir. Kasada kag
kirmizi elma vardir?

. Dedem 60 yasindadir. Benim yasim

dedemin yasinin 0 'i kadardir. Ben

kag yasindayim?

. Ipek, 40 tokasinin % 'ini kardesine,

% 'ini arkadasina verdi. Ipek'in kag

tokasl kaldi?

. Ozan, 108 sayfalik kitabinin 1. gin
% 'ini okudu. 2. gin kalan sayfanin
40 sayfasini okudu. Ozan'in okumasi

gereken kag sayfasi kaldi?

KESIRLER

PROBLEMLER @

. Berra, 56 © parasinin 16 T'si ile kitap,

% 'i ile oyuncak aldi. Berra'nin kac li-

ra parasi kaldi?

. Bir kutudaki 80 atasin 1 I mavi 1

4 5
'i siyah, kalanlar mavidir. Kutuda kag

mavi atas vardir?

. Ablam 75 © paranin L 'ini harcad.

5

Sonra kalan parasinin % 'i harcad..

Ablamin kac lirasi kaldi?

. BirsircU 100 kilometrelik yolun 6nce

| .
70 Ini, sonra da kalan yolun 5 Ini

gidiyor. SOrOcUnUn gitmesi gereken
kag kilometre yolu kaldi?

-*ONburda

yayinlari



KESIRLER

KONU DEGERLENDIRME

1. % kesrinin birim kesri hangisidir?

1 9 2

Al 9 B)] C)9
2. 1T
0 1

Yukaridaki sayl dogrusunda T harfine

karsilik gelen kesir hangisidir?

2 3 4
A) 8 B)? C)?

3. Asagidaki sayi dogrularinda harflere
karsilik gelen kesirlerden hangisi bi-
rim kesri gostermektedir?

A . K . . ~
0 1

B 1 -
0 1

a _. M o
0 1

4. Bir kitabin sayfalarinin yansi 20dir.
Bu kitabin sayfalarinin % 'i kachir?

Al 5 B) 10 CI15

-*ONburda Ad Soyad:. ..o,

yayinlari

TEST O

. Cebimdeki 60 © paramin énce ¢ey-

o 1 ..
redini, sonra da 5 ini harcadim.

Kac lira param kaldi?
A) 12 B) 33 C) 42

. Asagidaki kesirlerden hangisinin bo-

yal kismi ceyregine esittir?
A B)

T

70 kesri icin hangisi séylenemez?

A) Yarimi ifade eder.

- 1,
B) Birim kesri 10 dir.

C) Payi, paydasindan biyUktur.

. Selin, 64 sayfalik bir kitabin €L 'ini

8
okuduktan sonra 6 sayfa daha oku-
yor. Selin'in okumasi gereken kag
sayfasi kaldi?

Al 50 B) 40 C) 30



( KESIRLER

C Kesir Elde Etme >

Problem
Asagidaki kesirleri sekillerle gosterelim.

Céz0m
1, 3
4 5

Yukarida modellenen kesirlerin paylari, paydalarindan kicoktor.

1. Pay ve paydasindaki rakamlari verilen kesirleri yaziniz. Kesri modelleyiniz.

Pay:.7.. Payda:.10. Pay:.3.. Payda:.9.

Pay:.4.. Payda:.7.. Pay:..2. Payda: ..6.

2. Payi paydasindan 1 kic¢Uk olan kesirler yaziniz. Kesirleri modelleyiniz.

Pay: ... Payda: ...... Pay: ... Payda: ......

3. Paydasi payindan 2 biyik olan kesirler yaziniz. Kesirleri modelleyiniz.

Pay: ... Payda: ...... Pay: ...... Payda: ......

-*ONburda
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ZAMAN OLGME )

( Saatin Bildirdigi Zaman )

1. Asagida modellenen saatlerde belirtilen zamani (6gleden sonra) yaziniz.

SR S

2. Asagida modellenen saatleri belirtildigi zaman ile eslestiriniz.

2. Asagida modellenen saatleri belirtildigi zaman ile eslestiriniz.

~“ONburda Ad S0YAT: i

yayinlari



¢ ZAMAN OLGME

C

Saati Okuma

)

1. Asagida modellenen saatlerin 6gleden énce ve 6gleden sonra okunuslarini yaziniz.

Ogleden 6nce : ..11.20...
Ogleden sonra : .23.20..

Ogleden 6nce

Ogleden sonra : .............

Ogleden 6nce

Ogleden sonra : .............

Ogleden once

Ogledensonra : .............

Ogleden once

Ogledensonra : .............

Ogleden 6nce

Ogledensonra : .............

2. Asadidaki saatlerin belirtilen zamanlara gére akrep ve yelkovanlarini giziniz.

-*ONburda
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ZAMAN OLGME )

C Zaman Olcme Birimleri Arasindaki iliski )

Problem

Irem, 1 saat 20 dakika spor yapti. irem kag dakika spor yapmistir?

C6zUm
1 saat = 60 dakikadir.
1 saat 20 dakika

~— —

60 + 20 = 80 dakikadir.

O Asagida saat ve dakika biriminden verilen zamanlari dakika biriminden yaziniz.

3 saat 10 dakika (3 x 60) + 10 =180 + 10 = 190 dakika

4 saat 20 dakika

3 saat 15 dakika

5 saat 20 dakika

3 saat 30 dakika

4 saat 15 dakika

7 saat 30 dakika

8 saat 45 dakika

9 saat 25 dakika

10 saat 30 dakika

10 saat 40 dakika

10 saat 55 dakika

~“ONburda Ad S0YAT: i

yayinlari



¢

ZAMAN OLCME

Yil, Hafta, Giin

Bir yil 365 gUn 6 saattir.
Bir yilda 52 hafta vardir.

Bir yilda 12 ay vardr.
Ocak, mart, mayis, temmuz, agustos, ekim ve aralik aylari 31 gin ceker.
Nisan, haziran, eylil ve kasim aylari 30 gin ceker. Subat ayl 28 gin,

4 yilda bir 29 gin ¢eker.

1. Asagidaki takvime gore sorulan yanitlayiniz.

35

% 5 6 7 8 9
7 12 13 14 15 16

Pt

3
10
17
24
3

ERE e

Pt

Ocak
5a (a Pe Cu Ct Pz
EE
456789
m 12 13 14 15 16
18 19 20 21 22 23
25 26 27 28 29 30

Mayis

Sa Ca Pe Cu O Pz

1.

3 456 7 8

10 11 12 13 14 15

17 18 19 20 21 22

24 25 26 27 28 29
31

Ey
Sa Ca

-7 B

Cu €t Pz
2 3 4
10 11
17 18

% 19 20 21 22 23 24 25
= 26 27 28 29 30

vardir?

sayilari toplami kactir?

Subat
Pt Sa Ca Pe Cu
5 1 2 3 4
¢7 8 9 101
" 14 15 16 17 18
821 22 23 24 25
e 28

Haziran

P Sa Ca P Cu

2 1 2 3

w6 7 8 9 10

2 13 14 15 16 17

= 20 21 22 23 24
@ 27 28 29 30

Ekim
Pt Sa Ca Pe Cn
39
“ 3 4 5 6 7
4 10 11 12 13 14

Cct

12
19
26

ct

1m
18
25

ct
1
8

15

13
20
27

12
19
26

Pz
2
9
16

42 17 18 19 20 21 22 23
424 25 26 27 28 29 30

“ 31

Bir yilda ka¢ tane hafta sonu gunu

Aralik, ocak ve subat aylarinin gin

Mart
Pt Sa Ca Pe Cu
v 12 3 4
w7 8 9 101
n 14 15 16 17 18
12 21 22 23 24 25
1 28 29 30 31

Temmuz
Pt Sa Ca Pe Cu
. 1
4 § 6 7 8
= 11 12 13 14_15_
= 18 19 20 21 22
% 25 26 27 28 29

Kasim
Ft Sa Ca Pr Cu
“ 2 3 4
« 7 8 9 1011

« 14 15 16 17 18
121 22 23 24 25
« 28 29 30

Pz
5 6
12 13
19 20
26 27

a P
2 3
2 190
16 17
23 24
30 31

a Pz
5 6
12 13
19 20
26 27

44
80
51

62

Nisan
t Sa Ca Pe Ca Ot
1 2
4 § 6 7 8 9
112 13 14 15 16
18 19 20 21 22 23
25 26 27 28 29 30

P¢e Ca Ot
a5 6
13
15 16 17 18 19 20
22 23 24 25 26 27
29 30 31

Aralik
Pt Sa Ca Pc Ca Ct
1 2 3
5§ 6 7 8 9 10
12 13 14 15 16 17
19 20 21 22 23 24
26 27 28 29 30 31

Pz
3
10
17
24

Pz
7
14
21
28

1
18
25

c. Ulusal Egemenlik ve Cocuk Bayrami
hangi gin kutlanacaktir?

d. Dogum guninizU takvim Uzerinde
isaretleyip yaziniz.

-*ONburda
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ZAMAN OLGME )

( Dakika - Saniye )

Bir reklam filmi 1 dakika 8 saniye strmUstir. Reklam filmi kag saniye sUrmistir?
Cozim ‘
1 dakika = 60 saniyedir.

1 dakika 8 saniye

~

60 + 8 = 68 saniye

1. Asagidaki zamanlari 6rnekteki gibi saniye biriminden bulunuz.

2 dakika 20 saniye =................ sn 8 dakika 15 saniye = ............... sn
2x60=120

120 + 20 = 140 saniye

5 dakika 10 saniye = ............... sn 6 dakika 30 saniye =................ sn

6 dakika 6 saniye = ............... sn 7 dakika 7 saniye =

2. Asadida belirtilen zamanlardan sonra istenen zamanlan yaziniz.

10 dakika sonra | Yarim saatsonra | 45 dakika sonra 1 saat sonra

=
-
it
|

CJ
o
L
!

—_
Lo
7
mOu

CJ
|

[N

[
o

-*ONburda Ad Soyad:
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ZAMAN OLCME

( Olaylarin Olus Sirasi )

@) Asagida bir okulun yil sonu etkinliklerinin faaliyetlerini gésteren davetiyeye gore so-

rulan yanitlayiniz.

ST e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e

Ogrencilerimizin duzenledigi yil sonu
etkinliklerinde sizleri aramizda gor-
mekten mutluluk duyacagiz.

Tarih: 25.06.2021
Not: Davetiye 2 kisiliktir.

A T

a. Program saat kacta basliyor?

b. Oyunun 1. perdesi kac dakika sor-
muUstor?

c. Tiyatro saat kacta basliyor?

d. Ront ve sarkilar ka¢ dakika sirmis-
tor?

18.00 : Acilis

18.10 : Siirler

18.40 : Ront ve Sarkilar

19.30 : "Yasasin Tatil" oyunu 1. perde
20.00: Ara

20.10 : 2. perde

20.40 : Kapanis

ZHI e i e ey

e. Oyun 2. perdesi kac dakika sGrmUstir?

f. Oyunun 2. perdesi 1. perdenin bitimin-
den kag dakika sonra baslayacaktir?

g. Siirler kag¢ dakika sOrmustor?

h. Etkinlik kac saat, ka¢ dakika sOrmis-
tor?

-*ONburda
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ZAMAN OLGME

KONU DEGERLENDIRME

Yukaridaki saat modelinde boyali
alan kag dakikayr gésterir?

Yukaridaki saatlerin  belirtilen  za-
manlari arasinda en az kag saat fark
vardir?

3. 11.20de baslayan bir sinav 120 dao-
kika sGrmUstUr. Sinav bittiginde saat
kagl gosterir?

4. 2yl 4 hafta 10 gun toplam ka¢ gin
eder?

-*ONburda Ad Soyad:...ovvcviiinnisins

yayinlari

({5}1 M J‘l' .f

PROBLEMLER @

. Okulumuzda 1. ders 8.30da basliyor.

40 dakika sUren dersten sonra 10 da-
kika teneffUs yapip 2. derse giriyoruz.
Ikinci ders saat kacta baslar?

. Istanbulda 19.40da kalkan bir ucak

55 dakika sonra Ankara'ya vardigin-
da saat kagl gosterir?

. 2 dakikada 180 s6zcUk okuyan bir

ogrenci — ] saatte kag s6zcuk okur?

10

. Her gin 90 dakika yuruyds yapiyo-

rum. Dort gunde kag¢ saat yuriyus
yaparim?



1.

KONU DEGERLENDIRME

Asagida modellenen saatlerden

hangisinin goésterdigi zaman yanlis
yazilmistir?

10.45'te baslayan bir ders 40 dakika
sUrmUstUr. Ders bittiginde saat kagi
gosterir?

Al 11.25 B) 11.30 C) 11.40

Yukaridaki saatin belirttigi zamanin
15 dakika 6ncesi hangi zamani gos-
terir?

A) 10.45 B) 10.50 C)10.55

Asagida verilen déntsumlerden han-
gisi yanlishr?

A) 3 hafta 4 gin = 25 gin

B) 4 ay 3 hafta =19 hafta

C) Tyl 1 hafta = 52 hafta

ZAMAN OLCME

TEST B

. Takvimde 28 Mart, Persembe gU-

ninU gostermektedir. Buna gore 4
Nisan hangi guni gosterir?

A) Carsamba
B) Persembe
C) Cuma

. Bir saat pazartesi gunu 11.00'e ayar-

laniyor. Bu saat ginde 4 dakika geri
kaliyor. Persembe ginu 11.00' gos-
termesi gereken saatte kagi gosterir?

Al 1112 B) 10.50 C)10.48

. Asagida boyal alanlan ifade eden
dakika birimlerinden hangisi digerle-
rinden daha bUyUktor?

. 3 saat 120 dakikaya esit olan sure

hangisinde dogru verilmistir?
A) 5 saat

B) 5 saat 10 dakika
C) 5 saat 20 dakika

-*ONburda
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PARALARIMIZ )

( Lira - Kurus iliskisi )

O Asagida modellenen paralarin toplamini istenilen birim tOrGnden yaziniz.

5 :ﬁl g - i a i a i a i -
100 = 100 ” 100 ' == a 30 ==380 =50 =30

1. Asagida verilen cizelgede bir lokantadaki yemeklerin fiyatlari verilmistir. Cizelgeye
gore sorulan yanitlayiniz.

a. Ahmet, doner, salata ve tatll yedi. Ahmet v P -
kag lira 6dedi? emek Cesitleri iyat

Ddner 35
. . Kebap 25
b. Mert, etli nohut, salata ve tath yedi. Mert
kac lira 6dedi? Etli nohut 20
Salata 12
c. Doner, salata, tatl yiyen ve su icen Kerem Su 2
kac lira 6dedi? Ayran 3
Tatl 15
d. Efli nohut, salata, su ve ayran siparisi | e. Cebinde 50 t ile lokantaya giden bir
veren bir kisi kac lira 6der? kisi kebap, tatli ve salata siparis ediyor.
Buna goére dogru olan bilgileri isaret-
leyiniz.

O Parasi artar.

O Parasi yetmez.

O 2 ©parasi artar.

O Parasi 2 © eksik kalir,

-*ONburda Ad SoYAT: .o s
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(

PARALARIMIZ

Problem Kurma )

@) Asagida bazi OrOnlerin fiyatlan verilmistir. Verilenlere gére problemler kurunuz ve ¢6-

Zunuz.
/ !
175 234 % 3650k. | | 24650k
‘“‘éh_:,& |
M!ﬂ\\\
10 £ 50 kr. 84 490 kr 34 % 75599k
a. Problem: .o d. Problem: ..o
Cozim Cozim
b. Problem: ..o e. Problem: ..o
Cozim Cozim
C. Problem: ..o f. Problem: ..o,
Cozim CozUm

-*ONburda
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1.

-*ONburda

PARALARIMIZ

KONU DEGERLENDIRME

Tanesi 150 kr. olan sakizlardan 6 tane
aldim. Kac¢ lira 6dedim?

Bir magaza 37 £den aldig 24 kazadi
60 tden satiyor. Bu magaza bu sa-
tistan kac lira kar saglar?

Ben gunde 3 ¥, ablam 5 © harclik
aliyoruz. ki hafta sonra her ikimizin
aldigr toplam harcliklarin 50 £'sini
harcadik. Kag liramiz kaldi?

Kumbaramda 15tane 14, 8 tane 50 kr,
4 tane 10 © para c¢ikii. Kumbaramdan
cikan paralarin foplami kag liradir?

yayinlari

PROBLEMLER @D

. 3 tanesi 27 ¥ olan oyuncaklardan 2

tane aldik. Kac lira 6dedik?

. Yarim kilogrami 8 © olan kirazlardan

4 kg aldik. Saticiya 100 £ verdik. Geri-
ye kag lira para Ust0 alacagiz?

. Ablam 20 % olan parasinin 5 £ 50

kr'unu harcadi. Ablamin ne kadar
paras kaldi?

. Fiyati 1£75 kr. olan kalemlerden 4 ta-

ne aldik. Kac¢ lira 6dedik?



1.

KONU DEGERLENDIRME

Tanesi 75 kr. olan silgilerden 2, tanesi
1 © olan kalemlerden 4 tane aldim.
Saticiya ne kadar 6dedim?

A 5P
Bl 5% 50kr.
Q6

Bir magaza 42 t'ye aldigi pantolonu
68 t'ye satiyor. Satici 2 pantolonun
satisindan kac lira kar elde eder?

Al 26 B) 38 C) 52

Esma'nin  kumbarasindan 4 tane
5 %, 10 tane 50 kr,, 8 tane 25 kr. ¢ik-
fi. Esma'nin kumbarasindan kag lira
ctkmistir?

Al 27 B) 28 C) 30

Doy

CUzdanimda 38 ¥ var. Yukarida fiyati
verilen kitaptan en fazla kag tane ala-
bilirim?

Al 6 B) 3 C) 2

PARALARIMIZ

TEST O

. Gunde 3 © 50 kr. harcayan Arda 8

gunde kac lira harcar?
A) 28 B) 18 C)15

. Babam 5 kilogrami 15 £ olan por-

takaldan 7 kg aldi. Saticiya kag lira
6dedi?

Al 20 B) 21 Cl 22

. Fatma, fiyati 3 £ 25 kr. olan kalemler-

den 10 tane aldi. Saticiya 40  verdi.
Fatma ne kadar para Usto alir?

A 5%
B) 7 £ 50 kr.
8t

Yukarida bir oyuncakg¢ida satilan
oyuncaklarin fiyatlari  verilmistir. 2
araba, 4 top, 5 bebek satisindan kag
lira elde eder?

A) 125 B) 147 C) 154
-*ONburda

yayinlari



TARTMA )

C Kilogram ve Gram >

1. Asagida gorsellenen Urunlerden yaklasik olarak hangisi 1 kg'dan fazladir? isaretleyiniz.

N NIy y r r ; ;
. . “ N g I
(O 2 elma O 3 muz (O 4 mandalina O 2 karpuz

2. Asagida goérsellenen nesneler terazi ile tartiliyor. Olcum sonucu hangi birimle géste-
rilir?

ki fﬁ fﬁ iy oo 000000
o 1Y | eeeses
Okg Og Qm Og Okg OL Okg Om

3. Terazilerin dengede durmasi icin kefelere konmasi gereken agirliklan bulunuz.

4. Modellenen tartilar dengededir. Buna gore dengede duran tartilarin adirliklarini ya-
ziniz.

W= 2kg A=1kg m-200g *=500g

o Gl \ma/ | b NAE \axx/
D D

C.
¢ d.
HAA s B
A A

~“ONburda Ad S0YOT: i

yayinlari



( TARTMA

P <

C Varliklarin Kiitlesini Tahmin Etme >

1. Asagidaki varliklarin yaklasik kag kilogram veya kag¢ gram oldugunu tahmin ediniz.

i ilac
ey oY o
. i = i g
£ ‘ = “. e e

1kg 150 g

Bos tabak

2 kg 800 g

Kitaplar

-*ONburda

yayinlari



TARTMA % ‘*““* " Uk,

( Problem Kurma )

1. Asagidaki tabloda 4 kisilik bir ailenin bir ginde tukettikleri yiyecek miktarlan verilmis-
tir. Tablodaki verilere gére sorulan cevaplayiniz.

a. Bir haftalik zeytin tUketimi ka¢ gramdir?

Zeytin 80g

, b. 4 gUnlik et toketimi ka¢ gramdir?
Peynir 120 g

Sebze 210 g

Meyve 800 g c. 3 ginluk sebze toketimi ka¢ gramdir”

Et 600 g

2. Tablodan yararlanarak dort problem kurunuz ve ¢6zin0z.

a. Problem: ..., b. Problem: .....ccoooiiiii

Cozum ............................................. Qozum ............................................

C. Problem: ..o, d. Problem: ...

Cozum ............................................. Cozum ............................................
-*ONburda Ad SoYAT: .o s

yayinlari



1.

KONU DEGERLENDIRME

Sema, marketten 900 gram un ald.
Unun 350 gramini pasta igin, 420
gramini kek icin kullandi. Geriye kul-
lanmadigr kag gram un kalmistir?

Bir bakkal 225 kg unu beser kiloluk
posetlere yerlestiriyor. Posetin tane-
sini 15 t/den satiyor. Bakkal kag lira
kazanmistir?

Her birinde 12 kg olan 6 teneke

zeytinin 3 '0 satilmistir. Geriye kag

4
kilogram zeytin kalmistir?

Bir manay, birinci gin 54 kg, ikinci
gin birinci ginden 12 kg daha az
meyve sath. Manay, iki ginde toplam
kag kilogram meyve satti?

TARTMA

PROBLEMLER @)

. Uc kardesin tartilan toplami 141 kg

gelmektedir. Esma ile Berat toplam
93 kg gelmektedir. Harun'un fartisi
kag kilogramdir?

. 7 kg seker 56 tidir. 3 kg seker alan

Eren 40 © vermistir. Kacg lira para st
almalidir?

. 8 tane es karpuz 104 kg gelmekte-

dir. 4 es portakal 800 g gelmektedir.
1 karpuz, 3 portakal toplam kag kilog-
ram kag gram gelmektedir?

. Bakkal Ahmet, 35 kilogramlik peynir

tenekelerinden 7 tane aldi. ilk gin

aldigi peynirin 1 kg'ini satti. Bakkal
: ) -
Ahmet'in kag kilogram peyniri kaldi?

-*ONburda

yayinlari



TARTMA

KONU DEGERLENDIRME

1. 20 tane yanm kilogramlik, 16 tane
ceyrek kilogramlik seker paketlerinin
tamami kag kilogram gelir?

Al 14 B) 18 C) 36

2. 1kaso 2. kasa 3. kqso

48 kg 53 kg ?
Dedem bahcesinden 130 kg elma
toplad..

Buna gore 3. kasadaki elmalarin ta-
mami kag kilogram gelir?

Al 29 B) 39 C) 36

3. Adil, 28 kgdir. Annesi, Adil'in tartisinin
2 katindan 6 kg daha azdr.
Buna gore Adil ve annesi toplam kag
kilogram gelirler?

A) 70 B) 78 C) 86

4. Ben 23 kg, kardesim 12 kilogram
gelmektedir. Babam ise kardesim ile
benim toplam tartimizdan 27 kilog-
ram fazladir.

Buna goére U¢cUmUzOn toplam tartis
kag kilogramdir?

Al 97 B) 98 C) 99

-*ONburda Ad Soyad:...ovvcviiinnisins

yayinlari

. Gorseldeki baklava

TEST

. Bir cuval tuz doérder kilogramlik 20

posete konuldu. Geriye 2 kilogram
tuz artt.

Buna gore ¢uval acllmadan 6nce kag
kilogram geliyordu?

Al 72 B) 78 C) 82

esit agirlikta 6 dilime
ayrilmigtir. Baklavanin
tamami 918 g'dir. Baklavadan ¢
dilim ben, iki dilim de kardesim yedi.
Kag gram baklava kaldi?

Al 173 B) 163 C)153

. Bir bakkal 8 kg 250 g olan bulgurun 5

kg 150 g'ini satmustir.
Geriye ne kadar bulgur kalmistir?

A) 3kg250¢g

B) 3kg150¢g
C) 3kg 100 g

. Asagidakilerden hangisinin tartisi 40

kilogram olabilir?



9.

10.

1.

Bir kasa muz 20 kilogram geliyor. 4
kasa muz kag kilogram gelir?

Al 80 B) 70 C) 60

Babam tanesi 7 kg olan karpuz-
lardan 3, tanesi 13 kilogram olan
karpuzlardan 4 tane aldi. Babamin
aldig karpuzlarin toplami kag kilog-
ramdir?

A) 62 B) 72 C)73

200 g hamur ekmek yapllip pisirildigi
zaman 150 g ekmek olmaktadir. 15
ekmek icin kag kilogram hamur ge-
reklidir?

Al 3 B) 4 C) 5

12. Yanm kilogrami 32 © olan etten bir

kilogram et aldik. Kag lira 6dememiz
gerekir?

A) 38 B) 64 C) 128

13.

14.

15.

16.

TARTMA

Marketten 500 g fistik, 210 g UzUm
ve 270 g cekirdek aldik. Aldiklarimi-
zin toplami kag¢ gramdir?

Al 970 B) 980 C) 990

Bir muz 125 gram gelmektedir. Ayni
agirhktaki 7 muz toplam ka¢ gram
gelirler?

A) 875 B) 785 C) 765

Furkan'in 42 bilyesi vardir. Bir bilyesi
12 g olduguna gore Furkan'in bilyele-
rinin toplami kag gramdir?

A) 205 B) 325 C) 504

Bir kasap dolaptaki 175 kg etin 6nce
72 kg, sonra 69 kg'ini satiyor. Dolap-
ta kag kilogram et kaldi?

Al 30 B) 34 C) 50

-*ONburda

yayinlari



1.

3.

4.

-*ONburda

UNITE DEGERLENDIRME

Bir ciftci bahcesinden 128 kg elmaq,
206 kg armut, 27 kg kiraz topladi.
Ciftcinin fopladigi meyveler toplam
kag kilogramdir?

Babam, yarim kilogrami 34 © olan
kiymadan 3 kilogram aldi. Saficiya ne
kadar 6dedi?

Saat 21.30da uyuyan Elif sabah saat
08.30da uyandi. Elif kag saat uyudu?

Serpil bir ginde 8 saat uyuyor, 3 saat
30 dakika ders calisiyor, 1saat 45 da-
kika yozme kursuna gidiyor. Serpil'in
geriye kalan zamani ne kadardir?

yayinlari

PROBLEMLER &)

. 3 kilogrami 24 & olan cileklerden

5 kilogram aldim. Satficiya kag lira
ddedim?

. Serpil, kumbaraya her gin 12 tane 25

kr. atiyor. Bir haftanin sonunda kum-
barasinda kac lira birikir?

. Birbirine es bir dUzine silgi toplam

204 gram gelmektedir. Bir silgi kac
gram gelir?

. GUnldk planimi hazirlarken bir gino-

man %‘UnU uykuda, %'sini okulda
geciriyorum. Geriye kalan zamanim

kac saattir?



9.

10.

1.

12.

Babam kilogrami 13 £ olan muzdan 3
kilogram, kilogrami 8 © olan cilekler-
den 4 kilogram aldi. Babam saticiya
kac lira 6dedi?

96 sayfalik kitabin %‘Unu okudum.

Okumadigim kag sayfa kaldi?

15 metre 50 santimetre ipin 7 metre
20 santimetresi kullanildi. Geriye kag
santimetre ip kaldi?

Babamin cUzdaninda 225 © vardi.

%‘i ile peynir, kalan parasinin yari-

siyla da gémlek aldi. Babamin kag
lirasi kaldi?

UNITE DEGERLENDIRME

13.

14.

15.

16.

Bir kutudaki 32 kalemin % 'si mavi,

digerleri kirmizi renklidir. Kirmizi ka-
lemlerin sayisi kactir?

Bir sepetteki 84 yumurtanin % '0 sa-

tildi. Geriye ka¢ yumurta kaldi?

Bayramda 30 © harclk topladim.
Harcligimin hepsini bozdurarak 25 kr.
yaptirdim. Kag tane 25 kr.'um olmus-
tur?

BUlent, okula gelirken her gin 4 ©
harclik aliyor. Her gun harchginin ya-
nisini birikfiriyor. Bir ay sonra kag lira
biriktirmis olur? (1 ay 30 gin hesapla-
nacaktir.)

-*ONburda

yayinlari



1.

UNITE DEGERLENDIRME

Asagidaki kesirlerden hangisi birim
kesri géstermektedir?

8 1 10
Al 1 B 7 C) 18

2.
Yukaridaki modelde boyali alan han-
gi secenekte dogru gosterilmistir?
] 2 3
Al vy B)? C vy
3 .. A
0 1
Yukaridaki sayi dogrusunda A harfine
karsilik gelen kesir hangisidir?
5 4 3
A - 8)7 C -
4,
Yukarnidaki model kag birim kesirden
olusmustur?
A 4 B) 3 C)2
-*ONburda Ad Soyad:...ovvcviiinnisins

yayinlari

Babam yukarnidaki televizyon icin
7 ay boyunca 95 © taksit 6dedi. Geri-
ye ne kadar borcu kaldi?

Al 215 B) 272 C) 285

. Asl, yan tarafta gorseli

verilen yogurttan her gin
3 kase yiyor. Bir kase 125
g yogurt almaktadir. Asli, 9509
iki gin yogurt yedikten sonra yogurt
kutusunda ne kadar yogurt kalir?

A) 200 B) 350 C) 400

Yogurt

. Hakan 23 kg gelmekiedir. Annesi

ise Hakan'in 2 katindan 8 kg daha
fazladir. Buna gére Hakan ve annesi
toplam kacg kilogram gelmektedir?

A) 70 B) 74 Q77

. Babam 925 £'lik masa icin 225 © pe-

sinat verdi. Kalan borcunu her ay 5
esit taksitle ddeyecek. Babamin her
ay kag lira 6demesi gerekir?

A) 150 B) 140 C) 130



9.

10.

1.

12.

Adana'dan saat 02.40'ta  kalkan
otobUs Ankara'ya 11.30'da varmistir.
Adana - Ankara arasi otobUsle kag
saat sirmektedir?

A) 08.10 B) 08.30 C) 08.50

Yunus, ders calismaya saat 07.15'te
baslamis, ders calismasini 09.40'da
bitirmistir. Yunus, kac¢ dakika ders ca-
lismistir?

A) 140 B) 145 C)120

Osman 400 © parasinin % 'U ile

pantolon aldi. Geriye kag lirasi kaldi?
B) 240

A) 150 C) 250

BUtUn bir elma 120 g olduguna gore
yukarndaki birbirine es elmalarin top-
lami kag gramdir?

A) 570 B) 680 C) 740

UNITE DEGERLENDIRME

13.

14.

15.

16.

"Sekizde bes" seklinde okunan kesir
hangi sayl dogrusundaki A noktasina
karsilik gelir?

A)4 ; »
0 A ]

B)< } } >
0 A 1

C) <« — >
0 A 1

Elif sabah 08.30'da kalkiyor. Yarim
saat sonra 15 dakika suren kahval-
tisinl yapiyor. Sonra 1 saat 20 dakika
boyunca film izliyor. Film bittiginde
saat kagl gosterir?

A) 10.35 B) 10.25 C)10.15

Babam 850 £ paranin % 'siile fatura-

lanini 6dUyor. Babamin kag lirasi kaldi?
A) 710 B) 640 C) 510

Asagidaki  gorsellerden  hangisinin
gercek kitlesi tahminen 8 kg'dan faz-
ladir?

A) = B @

-*ONburda
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‘I. 4 N\

G J

6 ekmek asagidaki gibi paylastirilacaktir.
e 3 kisiye yarimsar

e 2 kisiye Ucer ceyrek

e 2 kisiye dorder ceyrek

Geriye kalan ekmek icin hangisi dogrudur?

A) 3 ceyrek ekmek kalmistir.
B) 2 tane ekmek kalmustir.
C) 1tane ekmek kalmustir.

Yukaridaki deponun % '0 doludur. Depoya 20 litre su eklendiginde depo tamamen
doluyor. Depodaki suyun % i kullanildiktan sonra depoda kag litre su kalir?
A) 54 B) 60 C) 120

t‘ON%l;lllrrﬁ!ﬂ 3. Simif Matewmatik m



3. Bakkal Mehmet amca, elindeki piring cuvallarinin kitlesi en fazla olan ¢uvalla esitle-
mek icin cuvallara piring ekleyecektir.

4

m 3. Simif Matewmatik

Mehmet amcanin ihtiyaci olan piring miktarini bulmaya yardimcr olmak igin asagi-
daki islem basamaklarindan hangisini sirasiyla yaparsak yanlis bir ¢6zim yolu takip

etmis oluruz?

A) 50-35=15
50-37=13
50-34=16
50-25=25

15+13+16 +25 =69 kg

4 x50 =200kg
200 -131=69 kg

Bl 35+37+34+25=131kg () 35+37+34+25=13]

37+25=62
131- 62 = 69 kg

Arda, Begum ve Kagan'in cumartesi gin0 sinema gunleridir. Arda 6gleden 6nce
gosterimi olan filme giderken, Begim 6gleden sonra, Kagan ise aksam gosterimi
olan filme gidecektir. Sinemada goésterimde olan filmlerin baslangi¢ ve bitis saatleri

asagidaki gibidir.

Ormanlar Krah

Baslangic - Bitis

(Sevimli Tavsan

Baslangic - Bitis

doM5 - 2230
J

| 1420 - (6.0

Neseli Orman

Baslangi¢ - Bitis

(] [ ]
U P S R S N L

Ogleden onceki filmlerde 10 dakika, 6gleden sonraki filmlerde 15 dakika ara veril-
mektedir. Buna gore hangisinin izledigi filmin stresi digerlerinden fazladir?

A) Arda

B) Begim

C) Kagan

-*ONburda
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GEOMETRIK SEKILLER VE CiSIMLER «..ﬁli““* M

KOP
KOpUn acinimini inceleyiniz. Cimlenin noktali yerlerini tamamlayiniz.

'
B | it

e KipUn .......... yozo, ......... kosesi ................... ayriti vardrr.

KARE PRIZMA
Kare prizmanin aginimini inceleyiniz. Cimlenin noktali yerlerini tamamlayiniz.

 Kare prizmada.......... yiz, ..o.o..... kose, .......... aynt vardir.

DIKDORTGENLER PRIZMASI
Dikdortgenler prizmasinin aginimini inceleyiniz. Comlenin noktali yerlerini tamamla-
yiniz.

* Dikdortgenler prizmasinda .......... yiz, ... kose, .......... aynt vardrr.

KURE
CUmlelerin noktal yerlerini tamamlayiniz.

° KUrede ......c.ooevveees ) e, VE oo, yoktur.
e KUrenin .......ccccoveve.. yUzU vardir.
-*ONburda Ad SoYAT: .o s

yayinlari



GEOMETRIK SEKILLER VE CiSIMLER

C Geometrik Cisimler )

UCGEN PRIZMA
Ucgen prizmanin acinimini inceleyiniz. Cumlelerin noktali yerlerini tamamlayiniz.

* Ucgen prizmada.......... KOSE, .o ayrit vardir.

 Ucgen prizmanin .......... yOzeyivardir. .......... es Ucgensel bolge .......... , dikdortgen-
sel bdlge vardir.

SILINDIR
Silindirin aginimini inceleyiniz. COmlelerin noktal yerlerini tamamlayiniz.
Y
5 O
a O
e Silindirin ..................... dikdortgensel yUzeyi vardir. Alt ve Ust yizeyleri dairesel bél-
gedir.
e Silindirde ...................... VE oo, yoktur.
KONI
Koninin agiminimi inceleyiniz.
e Koninin ......cccoevvevvnnn. yUzeyi vardrr.
e Konide .................. VE oo yoktur.

-*ONburda

yayinlari



{_ GEOMETRIK SEKILLER VE CISIMLER B

( Geometrik Cisim Cizme )

O Kareli kagida belirtilen geometrik cisimleri giziniz.

KUP KARE PRIZMA
DIKDORTGENLER PRIZMASI UCGEN PRIZMA
SILINDIR KONI

-*ONburda Ad S0YOT: i ‘

yayinlari



( GEOMETRIK SEKILLER VE CiSiMLER

C Geometrik Cisimlerin Benzer ve Farkh Yonleri )

1. Tabloda verilen geometrik cisimlerin 6zelliklerini yaziniz.

Geometrik Cisim

Ad

YUz Sayisi

Kdse Sayisi

Ayrit Sayisl

—_—
!

i
P B

2. Asadidaki geometrik cisimlerin yUzlerini benzedigi geometrik sekillerle ciziniz.

Geometrik Cisim

YUzleri

-*ONburda

yayinlari



GEOMETRIK SEKILLER VE CiSIMLER

BOLUM DEGERLENDIRME

'
PRl plalls)-

Yukarndaki geometrik cismin kag yuU-
z0 vardir?

Al 8 B 6 Cl 4

2. Asagidaki geometrik cisimlerden
hangisinin 6 y0zU 8 kosesi yoktur?

Al = Bl N— C) :

3. : > A

| —n

'
A
.

Nk

Yukandaki Uc¢gen prizma modelin-
deki sembollerle belirtilen yerlere
hangileri yazilmahdir?

A N B
A) kose ayrit yUz
B) yoz kenar kose
C) yoz kose ayrit

4. Asagidaki koni modeli icin asagida-
kilerden hangisi dogrudur?
A) 1kosesi vardr.

B) 2 y0z0 vardrr.
C) 2 aynti vardr.

-*ONburda Ad Soyad:...ovvcviiinnisins

yayinlari

TEST O

5. Asagidaki geometrik cisimlerden

hangisinin 5 y0zU 6 késesi vardir?

A == B) ;
w N

OO

Yukarida bir geometrik cismin yize-
yini olusturan parcalar verilmistir. Bu
geometrik cisim hangisidir?

A) koni B) silindir C) kure

. Yandaki gorsel icin asagi-

dakilerden hangisi séyle-
nemez?

A) 5 yiz0 vardir.

B) 9 ayritivardir.

C) 2 dikdoértgen, 3 U¢gensel yuzi
vardir.

. Dikdortgen prizmanin kose, yizey ve

aynit sayilari toplami kachr?
Al 20 B) 24 C) 26



10.

1.

12.

Asagida verilenlerden hangisinin
tOm yUzeyleri dUzlemsel bolgedir?

A) Kare prizma
B) Kure
C) Silindir

Yandaki gérsel hangi geomet- &
rik cisme benzemektedir?

A) Kare prizma
B) Kire
C) Silindir

Yukandaki goérsel hangi geomeirik
cisme benzemektedir?

A) Ucgen prizma
B) Kare prizma
C) Kure

\
---a
.

Yukaridaki cismin yizU ile asagidaki
geometrik sekillerden hangisi kesin-
likle cizilemez?

A) cember

B) kare

C) dikddrigen

GEOMETRIK SEKILLER VE CiSIMLER

15.

16.

13. Asagidaki cisimlerden hangisi kire-

ye ornek olarak verilebilir?
A

14. Kare prizmayi olusturan kag dizlem-

sel bolge vardir?

A) 8 B) 6 Cl 4
Asagidaki geometrik  cisimlerden
hangisinin bUtin yUzeyleri birbirine
esittir?
Al = Bl N\~

q ;:
Asagidaki geometrik cisimlerden

hangisinin 2 kare, 4 dikdortgen yU-
zeyi vardir?

A) Ucgen prizma
B) Kare prizma
C) Dikdértgen prizma

-*ONburda

yayinlari



GEOMETRIK SEKILLER VE CiSIMLER

( Ucgen, Kare ve Dikdértgen )

1. Prizmalann bir y0zU kullanilarak olusturulan sekilleri inceleyiniz.

KOp Dikdértgen prizma Ucgen prizma
Kare Dikdértgen Ucgen

2. Noktalan birlestirerek kare, dikdoértgen ve U¢gen ciziniz.

oooooooooooooooooooooooooooooooooooo
000000000000000000000000000000000000
oooooooooooooooooooooooooooooooooooo
....................................
oooooooooooooooooooooooooooooooooooo
oooooooooooooooooooooooooooooooooooo
....................................
oooooooooooooooooooooooooooooooooooo
....................................
....................................
oooooooooooooooooooooooooooooooooooo

GCEMBER
Koni ve silindire benzeyen geometrik cisimlerin alt yOzleri kullanilarak cember mo-

delleri olusturulur.

A
N A

L
~

-*ONburda Ad SoYAT: .o s
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( GEOMETRIK SEKILLER VE CiSiMLER

C

Geometrik Sekilleri Kenar Sayilarina Gore Siniflandirma )

1.

2. Asagidaki geometrik sekillerin adlarini altlarina yaziniz.

Kenar sayisi ayni olan geometrik sekilleri numaralandirarak siniflandiriniz.

‘ Kenari olmayan ‘

’ ‘ 3 kenarli [ ’ ‘ 4 kenarli ‘

’ ‘ 5 kenarli ‘ ’

[ 6 kenarli ‘

’ ‘ 7 kenarli l ’ ‘ 8 kenarli ‘ ’

AQ® OF
OR X

-*ONburda
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GEOMETRIK SEKILLER VE CiSIMLER

BOLUM DEGERLENDIRME TEST &)

1. Yandaki geometrik sekil ile
ilgili verilen bilgilerden han-

5, 6, 7 ve 8. sorulari asagidaki sekillere
gore cevaplayiniz.

-*ONburda

gisi yanlistir?

A) 4 kosesi vardir.
B) 4 kenari vardir.
C) 4 kdsegeni var.

. Asagidaki  geometrik  sekillerden
hangisinin kdse sayisi daha fazladir?

A)<:> B C) ii

Kare ile ilgili asagidaki bilgilerden
hangisi yanlighr?
A) Kenar uzunluklar esittir.

B) 4 kdsesi vardir.
C) 4 kdsegeni vardir.

Yukarndaki geometrik sekille ilgili ve-
rilen bilgilerden hangisi yanlstir?

OO

oYy

. 3 kosesi, 3 kenari olan geometrik se-

kil hangisidir?
Al 7 B) 5 C 2

. 4 kdsesi olan geometrik sekiller han-

gileridir?

Al 1-6 B/5-6 Cl4-5

. Kosesi ve kenari olmayan geometrik

sekiller hangileridir?

Al 4-7 Bl2-6 C)3-6

. Kdsegeni olmayan geometrik sekil-

ler hangileridir?

A) 4 kosesi vardir. A 2-5-6
B) 4 kenari vardir. B 2-6-7
C) BUt0n kenarlar birbirine esittir. C2-6

yayinlari



10.

1.

12.

Yukandaki geometrik sekille ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Geomeirik seklin adi dairedir.
B) 1kenari var.
C) Geometrik seklin adi cemberdir.

Asagidaki  geometrik  sekillerden
hangisinin kdsesi yoktur?

A) B) Q @) i

Asagida verilen bilgilerden hangisi
dogrudur?

A) Karenin 4 es kenari vardir.

B) Her G¢genin U¢ es kenari vardir.

C) Besgenin 5 kenari ve 6 kosesi var-
dir.

Yukanidaki U¢gen icin hangisi séyle-
nemez?

A) 4 kosesi vardir.
B) 3 kenari vardir.
C) 3 kosesi vardir.

GEOMETRIK SEKILLER VE CiSIMLER

13.

14.

15.

16.

- ‘4\
»

S
sy -

Yukandaki seklin yuzeylerini kulla-
narak hangi secenekieki geometrik
sekil cizilemez?

A) Dikdortgen

B) Cember

C) Ucgen

Asagidaki geometrik sekillerden han-
gisi aligendir?

@0 O

Asagidaki  geometrik  sekillerden
hangisinin kenar ve kdsesi yoktur?
A) U¢gen

B) kare

C) cember

Asagidaki ifadelerden hangisi kare
ve dikdortgen arasindaki ortak 6zel-
liklerden degildir?

A) 4 kosesi vardir.
B) 2 kdsegen cizilebilir.
C) Karsilikl kenarlar birbirine esittir.

-*ONburda
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¢ GEOMETRIK SEKILLER VE CiSIMLER E

( Oriintii ve Siislemeler )

1. Asagidaki sUslemeleri boyayarak devam ettiriniz.

':- HE-—E NN
b. A
‘v

-*ONburda Ad S0YOT: i ‘

yayinlari



1.

2.

2.

GEOMETRIK SEKILLER VE CiSIMLER

C Geometride Temel Kavramlar

)

Toplu ignenin kagitta birakhdi iz, yizdeki ben, su dalmasi, ttmcelerin sonlarinda

kullanilan modeller noktadir.

Noktalarn adlandinrken abecemizin biytk harflerini kullaniniz.

< Py
< A4

A B

\

e Anoktasi e B noktasi
Asagidaki sayi dogrusu modelini inceleyiniz.
0 1 2 3 A 5 6 7 8 9 10 B C

Sayi dogrusunda verilmeyen sayilar bir harfle adlandinimistir.

A noktasina karsilik gelen sayi .......... tor.
B noktasina karsilik gelen sayi .......... dir.
C noktasina karsilik gelen sayi .......... dir.

Asagidaki geometrik cisimlerin kdselerini nokta ile gosteriniz.

harfleriyle adlandinniz.

Alfabemizin biOyuk

Asagidaki geometrik sekillerin kdselerini nokta ile gosteriniz. Alfabemizin buyuk harf-

leriyle adlandiriniz.

-*ONburda
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GEOMETRIK SEKILLER VE CISIMLER

C Dogru, Isin )

1. Her iki uctan istenildigi kadar uzatilabilecek cizgi modelleri dogru olarak adlandirilir.

A
Y
(oN
A
Y

(@)

b dogrusu c dogrusu

e dogrusu f dogrusu

e

2. Baslangi¢c noktasi belli, diger ucundan istenildigi kadar uzatilabilen cizgi modeli 1sin

olarak adlandirilir.

\/
A

3. lIstediginiz ydnde dogru ve isinlar ciziniz.

Dogru Isin

-*ONburda Ad SoYAT: .o s
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GEOMETRIK SEKILLER VE CiSIMLER

C Agi )

o Ayni noktadan farkl yonlere ¢ikan iki isinin arasindaki agikliga aci denir.

kenar

Y

Kdse

kenar

1. Alfabemizin buyUk harflerinden olusan acilan gosteriniz.

/AN

2. Asadidaki cizgi modellerinin adini yaziniz.

-*ONburda
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GEOMETRIK SEKILLER VE CISIMLER )

C

Dogru Parcasi

)

o Baslangig ve bitis noktasi belli ¢cizgi modellerine dogru parcasi denir.

o

d

e ab dogru parcasi egik dogru modelidir.

e cd dogru parcasi dikey dogru modelidir.

e ef dogru parcasi yatay dogru modelidir.

Harf Dikey Egik

1. Alfabemizdeki bazi harflerin hangi dogru parcalarina 6rnek oldugunu isaretleyiniz.

v

Dikey | Egik

Yatay

— | AT | |m]| >

Yatay \ Harf
v M
N
T
\%
Y
VA

2. Asagidaki modellerde egik, yatay ve dikey dogrulari farkl renklerde ¢iziniz.

.......................

_________

-*ONburda Ad SoYAT: .o s

yayinlari




1.

¢

BOLUM DEGERLENDIRME

e

mmi 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

Gorseldeki cetvel hangisine model
olarak gosterilebilir?

A) 1sIn
B) dogru
C) dogru parcasi

Gorseldeki minare hangi mo-
dele 6rnek olarak gosterilebilir?

A) 1sin

B) dogru
C) dogru parcasi

Asagidakilerden hangisi dogru par-
casi modelidir?

A) f@ B) 0\ C) j%?’g

444444

Yukandaki goérselde hangi modele
ornek yoktur?

A) 1sin
B) dogru
C) dogru parcasi

GEOMETRIK SEKILLER VE CiSIMLER

TEST &)

< »
<« >

Yukaridaki cizimlerde hangi modele
ornek yoktur?

A) 1sIn

B) dogru
C) dogru parcasi

Yukaridaki karede bulunan dog-

ru parcasi modelleri ile ilgili hangisi

sdylenemez?

A) 2 yatay, 2 egik dogru parcasi vardir.

B) Toplam 4 dogru parcasi vardir.

C) 2 dikey, 2 yatay dogru parcasi var-
dir.

<—e o ° o—
< >

Yukaridaki dogruda belirlenmis kag
tane nokta vardir?

Al 5 B) 4 C 2

. Asagida verilen bilgilerden hangisi

yanlstir?
A) Dogru iki ucundan sinirsiz uzaya-
bilir.
B) Paralel iki dogru kesismezler.
Q) Isin, iki ucundan sinirsiz uzayabilir.
<ONburda
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GEOMETRIK SEKILLER VE CiSIMLER

9.
/
Kareli kagitta hangi renkle cizilen
dogrular birbirine paralel dogrudur?
A) siyah
B) yesil
C) mavi
10.
Yukandaki "H" harfi ile ilgili asagida-
kilerden hangisi sdylenemez?
A) Egik bir dogru vardir.
B) Dik ve kesisen dogru parcasi vardir.
C) Paralel iki dogru parcasi vardir.
1. )
|
m
Yukandaki modelde hangisi yatay
dogru modelidir?
A) k B Clm
12, < . . —>
Yukaridaki modelde kag tane dogru
parcasi vardir?
A) 9 B 6 C)3
-‘ONburda

yayinlari

13.

14.

15.

16.

Asagidakilerden hangisi dogru mo-
delidir?

A) <
B
@

\J

\/

Asagidakilerden hangisi dogru par-
casi modelidir?

A) <
B)
Q)

\

Y

Asagidaki gorsellerden hangisinde
agl olusmamistir?

A
"0
Q|

Asagida isinlailgili verilen bilgilerden
hangisi yanhighr?
A) Her iki ucundan uzatilabilir.

B) Yalniz bir ucundan uzatilabilir.
C) Baslangi¢ noktasi bellidir.

i
i



q UZAMSAL iLISKILER )

Simetrik Sekiller )

C

1. Asagidaki sekillerin simetri dogrularini ¢iziniz.

2. Asagidaki geometrik sekillerin simetrilerini ¢iziniz.

-*ONburda
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UZAMSAL iLiSKILER

BOLUM DEGERLENDIRME

1. Asagidaki gorsellerden hangisinin
simetri dogrusu vardir?

A)ﬂ B) C) q

2. Asagidaki harflerden hangisinin si-
metri dogrusu vardir?

A)H B)F C G

3. Asagidaki dikdértgenlerin hangisin-
de simetri dogrusu dogru cizilmistir?

A
AN—=T B =] 0

&~ A

4. Yandaki seklin dogruya
gore simetrigi hangisinde ‘
verilmistir? v

N A4 "N

-*ONburda Ad Soyad:...ovvcviiinnisins

yayinlari

TEST @

. Asagidaki sekillerden hangisinin si-

metri dogrusu yanlis cizilmistir?

A Bl A O A~
4 |
1A

¥,
\/

. Asagidaki gorsellerden hangisine si-

metri dogrusu cizebiliriz?

OADA Y

. Asagidaki sekillerden hangisi orta-

dan katlandiginda simetrik olur?

0O 0

Verilen dogruya gére A noktasinin si-
meitrigi B ile gOsterilecektir. Buna gére
A ve B noktalar arasi kag birim olur?

A) 8 birim  B) 6 birim  C) 4 birim



9. Katlama ¢izgisi verilen sekillerden

hangisi simetrik degildir?

A x B+ QO 4
v v v

10. Asagidaki rakamlardan hangisinin

1.

12.

simetri dogrusu vardir?

A)7 B) 8 C 1

Asagidaki cokgenlerin hangisinde si-
metri dogrusu dogru cizilmistir?

e

Kareli defterde cizili dikdortgenin si-
metri dogrusuna goére simetrigini
cizdigimizde kag birim kare boyanir?

A) 12 birim  B) 15 birim  C) 18 birim

13.

14.

15.

16.

:

Yukaridaki seklin dogruya gore si-
metrigi hangisidir?

A) B) ;‘ @)

Yandaki seklin simetri
dogrusuna gore simetrigi ]
asagidakilerden hangisidir?

4

v

A)E B)} o ]

Asagidaki sekillerden hangisi or-
tadan katlandiginda olusan  sekil
simetrik olur?

A)* B)‘C)F

Asagidaki sekillerden hangisinin si-
metri dogrusu yanlis cizilmistir?
A A

A)v B) . Q)
v

-*ONburda
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UNITE DEGERLENDIRME

UNITE DEGERLENDIRME

1. Asagidaki noktalardan hangisi dog-
ru adlandinimistir?
A) eb B) oA C) o7

2. Asagidaki geometrik cisimlerden
hangisinin yUz sayisi daha azdir?
Al B) a 7

3. Asagidaki geometrik cisimlerden
hangisinin G¢gene benzer yizU var-
dir?
A) Bl == a

4. Asagidaki geometrik cisimlerden
hangisinin yUzleriyle hem dikdértgen
hem Ucgen sekli ¢izilebilir?
A Bl — Q

-*ONburda Ad Soyad:...ovvcviiinnisins

yayinlari

. Yandaki seklin dogruya

. Asagidaki

. Yandaki buzdolabi gorseli

TEST &

gore simetrigi asagidaki-
lerden hangisidir?
D » <

geometrik  sekillerden
hangisi kenar 6zellikleri bakimindan
digerlerinden farklidir?

A) B) Q Q)

icin asagidakilerden hangisi
soylenebilir?

A) Kire modelidir.
B) Kare prizmadirr.
C) Kuptor.

. Baslangi¢ noktasi belli olan bir ucundan is-

tenildigi kadar uzatilabilen ¢izgi modeline

Yukarndaki ifadede noktall yere han-
gi kelime gelmelidir?

A)Dogru  B) Nokta C) Isin

""34-

-%f



10.

1.

12.

3
A
-- ———--;& ————— -3 2
-<- ———--E« ————— -3
\

Yukandaki kare Uzerindeki dogrular-
dan hangisi karenin simetri dogrusu
olabilir?

Al B) 2 C3

Yandaki U¢gen prizma

modeliyle ilgili ifadelerden

hangisi yanlistir?
A) 6 kosesi vardrr.
B) 9 ayriti vardir.
C) 6 y0zU vardir.

Asagidaki  harflerden  hangisinin
digerlerinden c¢ok sayida simetri
dogrusu vardir?

A)O B)A C)E

Asagidaki gorsellerden hangisi, uy-
gun yerinden katlandiginda iki es
parcaya ayrilabilir?

A)D B)O C)g

UNITE DEGERLENDIRME

13.

14.

15.

16.

Asagidaki gorsellerden hangisi yere
gore dikey konumdadir?

A)\ B)I

Asagidaki rakamlarin  hangisinde
dogru parcasi modeli yoktur?

A)O B)4 C)1

C)

Asagidaki bilgilerden hangisi yanlis-

hr?

A) Dikdortgenin karsilikli kenar uzun-
luklar birbirine esittir.

B) Kare prizsnanin 4 y0zU vardrr.

C) Silindirin 3 yuzG vardr.

/’
Eemee -
Pembe kalemle, vyesil kalemin

olusturdugu modelde kalemler ara-
sindaki acikliga ne ad verilir?

A) Acl
B) Dogru
Q) Isin

-*ONburda
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| () o et

1. Erdem, asagidaki geometrik cisimlerin ayrit, yiz ve kdselerini belirleyecektir.

'
------------------ £

Kire Dikdoértgenler prizmasi Kip

Y
N :
* N
Kare prizma Silindir Ucgen prizma
e Toplam .............. kose buldu.
e Toplam ............ ayrit buldu
e Toplam .............. yUzey buldu

Erdem'in yazdigi cUmlelerin noktali yerlerine sirasiyla hangileri yazilmalidir?
A) 45-22-27 B) 30 - 45 - 27 C)21-45-26

2. 3cm
3cm K K M K K

3cm M M K M M
K = Kirmizi M = Mavi

Boyu 33 cm, eni 6 cm olan bir zemin yukaridaki gibi renkli kagitlar kullanarak kapla-
nacaktir. Bu sUslemelerde toplam kag kirmizi kagit kullanilacaktir?

Al 8 B) 11 C) 12

S'ON%l;rrﬁlaﬂ 3. Simif Matewmatik h



UNITE : 5

ATKLYN

Yukarida alfabemizin bazi boyUk harfleri verilmistir. Bu harflere gére asagidaki ifade-
lerde bos birakilan yerlere gelmesi gerekenler hangi secenekte sirasiyla verilmistir?
. yatay dogru parcasi vardir.

o ... egik dogru parcasi vardrr.

o ... dikey dogru parcasi vardir.

A 3-7-6 Bl4-7-5 C)3-8-5

10 cm 8cm

10 cm 8cm

Yukarida uzunluklan verilen cubuklar birer kez kullanilarak asagidaki geometrik se-
killerden hangisi olusturulabilir?

A6

m 3. Smif Matewatik ’.ON%l;.rrﬁlaﬂ
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UZUNLUK GLCME ) W@
= y q f §

( Standart Olcme Araclari )

1. Cetvel kullanarak asagidaki uzunluklarn 6l¢iniz.

3. Asagida modellenen cetvel Uzerinde belirtilen nesneleri kullanarak uzunluklarini 61-
cunoz.

0. 0 0 0 T
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

Silginin boyu ............. cm

b, 00 A
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

Kitabimin kalinlgr ............. cm

. 0 0000

01 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 12 13 14 15 —— -
Kalemimin boyu ............. cm
-*ONburda Ad SoYAT: .o s
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UZUNLUK OLCME

Metre ve Santimetre

)

[ 1Tm =100 cm ]

1. Asagidaki dénusUmleri yapiniz.

Slm=. cm]
d. 6m=....... cm]
9 2m= ... cm]

d. 200cm=......... m]
d 700cm=......... m]
9 1000cm = ......... m ]

b 3mM=........... cm]
S lem=. cm]
. 4m=...... cm]
b 400cm = ......... m]
©1800cm=... m]
h 600cm =......... m]

c. Sm=............ cm ]
f OM=.......... cm ]
: M= ......... cm ]
c. 500cm=......... m]
f.

900cm = ......... m]
" 300cm=......... m]

3. Asagida verilen uzunluklarin érnekteki gibi dondstmlerini yapiniz.

Tm20cm=.]120.cm

ITm35cm=...... cm
Tm40cm=......... cm
ITm26cm=...... cm
ITm37cm=..... cm
2m35cm=...... cm
4mil/7cm=...... cm
/ml8cm=...... cm

S5mbdcm =..... cm
8m7cm =...... cm
9m2cm =..... cm
Imlcm  =...... cm
4milocm =...... cm
5ml0dcm =......... cm
5m70cm =........ cm
6m20cm =......... cm

9m3cm

6mlcm

3m30cm

4 m 40 cm

8m50cm

Tm30cm

7 m60cm

9m20cm

-*ONburda
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UZUNLUK OLCME

BOLUM DEGERLENDIRME

1. Bir otobUsiUn uzunlugu 9 m, bir oto-
mobilin uzunlugu 4 m 15 cmdir. Buna
godre otobUs, ofomobilden ka¢ santi-
metre uzundur?

2. Ayca'nin bir adimi 35 cmdir. Ayca,
bahce duvarini 20 adim olarak 6l¢u-
yor. Bahcenin duvari ka¢ metredir?

RRT e =5
Tm24cm Tm2cm ?
Yukaridaki O¢ tahtanin toplam uzun-
lugu 4 m 30 cmdir. Buna gére U¢incl
tahtanin uzunlugu kag santimetredir?

4. 5m 42 cm'likip, 8 m'lik ipten kag san-
timetre kisadir?

-*ONburda

yayinlari

7.

8.

PROBLEMLER @

Baris, 3 bucuk metre, 2 m 48 cm ve
4 metre olan ipleri u¢ uca ekliyor.
Baris'in ipi toplam kag santimetre ol-
mustur?

5 m'lik kurdele 10 es parcaya bolono-
yor. Parcalardan birinin uzunlugu kag
santimetredir?

™ - - - - -
Kurdele

Nazli, kurdeleyi kalemiyle yukaridaki
gibi 6lcUyor. Nazli'nin kalemi 16 c¢cm
olduguna gore kurdele 1T mden kag
santimetre kisadir?

Ali'nin bir kanisi 13 cen'dir. Ali sirasini
8 karis olarak &lcuyor. Buna gore si-
ranin uzunlugu kag santimetredir?



UZUNLUK OLCME

( Dogru Parcasi Cizelim )

1. Cetvel kullanarak istenilen uzunluklarda dogru parcalar ciziniz.

4 cm
5cm
3cm
8 cm
6 cm
7cm
9cm

10 cm

2. Asagidaki dogru parcalarinin uzunluklarini tahmin ediniz. Cetvelle 6lgerek tahmini-
nizle karsilastiriniz.

a.

ST :
-~ :
T——

-*ONburda
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UZUNLUK GLCME 2y s %" Uk
o Leslag
( Kilometre - Metre )

1. Tablodaki uzunluklarin 6lctmunde kullanilan élgme birimini isaretleyiniz.

ki sehir arasindaki uzunluk
Bayrak direginin boyu

Agri Dagi'nin yoksekligi

Okul koridorunun boyu
Kizilirmak Nehri'nin uzunlugu
Elbise dolabinin eni

Ankara - Istanbul arasi uzaklik
Ay'in Dinya'ya uzakhg
Marmara Denizi'nin cevresi
Koltugun cevresi

Cep telefonunun boyu

2. Asagidaki ifadelerin noktal yerlerini verilen kelimelerle tamamlayiniz.

uzun kilometre metre kisa
e Su bardaginin boyu 20 cm'den ................... dir.
e Bayrak direginin yerden yUksekligi 1m'den .................... dur.
* Istanbul - Yalova arasi uzaklik .................... birimi ile ifade edilir.
e Sinif tavaninin yerden yUksekligi .................... ile ifade edilir.
-*ONburda Ad SoYAT: .o s
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¢ UZUNLUK GLGME

( Problem C6zme )

© Noktalar arasi uzunluklarin verildigi krokiyi inceleyiniz. Sorulan yanitlayiniz.

( )
A. C.
770,77 120
B.
N~
S
o
~
D. 90 m E. 80 m F
S
o
X
G.
\ J
1. A noktasindan F noktasina giden yo- 3. D nokfasindan A nokfasina giden yo-
lun uzunlugu kag metredir? lun uzunlugu kag metredir?
2. G noktasindan C noktasina giden yo- 4. A nokfasindan C noktasina giden yo-
lun uzunlugu kag metredir? lun uzunlugu kag metredir?
<ONburda
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1.

3.

-*ONburda

UZUNLUK OLCME

BOLUM DEGERLENDIRME

8 m uzunlugundaki bir telin dnce
yarim metresi, sonra 3 m 65 cm'si ke-
siliyor. Geriye kag metre tel kalmistir?

Basketbol potasinin yoksekligi 305
cmdir. Arda'nin boyu 1 m 86 cm ol-
duguna gore potaya dokunabilmesi
icin kag santimetre ziplamalidir?

Yarim metresi 5 © olan hortumdan
18 m alan Ece, saticiya kag lira d6de-
mistir?

Ayse, elindeki 5 m kurdelenin her iki
ucundan 1 m 35 cm kesiyor. Geriye
kac¢ santimetre kurdele kalmistir?

yayinlari

PROBLEMLER €D

. Diktigimiz fidanin boyu 1 m 6 cmdir.

Fidan her ay 2 cm uzadigina gore
1 yil sonra boyu kag santimetre olur?

. Oya'nin boyu 1 m 48 cmdir. Efe,

Oyadan 14 cm uzun, Deryadan
18 ¢cm kisadir. Derya'nin boyu kag
santimetredir?

. Her biri T m 50 cm olan 4 ip u¢ uca

ekleniyor. Olusan ipin uzunlugu kag
metredir?

. 1m 20 cm uzunlugundaki tahta 5 esit

parcaya béluntyor. Parcalardan biri-
nin uzunlugu kag santimetre olur?

it



9.

10.

1.

12.

Bir top kumas 50 mdir. Kumasin dnce
yarisi sonra 700 cm'si satiliyor. Geriye
kac metre kumas kalmistir?

Nazli'nin boyu 2 m'den 47 cm kisadir.
Ceyda'nin boyu ise 1 buguk metre-
den 7 cm uzundur. Buna gére Ceyda,
Nazlidan ka¢ santimetre uzundur?

Bir lastik her iki ucundan da cekil-
diginde uzunlugu 1 m 1 cm oluyor.
Bu lastigin baslangigtaki uzunlugu
68 cm'dir. Buna gore lastik kag santi-
metre uzamistir?

5 m'lik bir kurdele 50 cm'lik kac es
parcaya bolonor?

13.

14.

15.

16.

UZUNLUK OLCME

Bir kanguru her sicramada 600 cm
athyor. Kanguru 8 sicramada kag
mefre atlar?

Kerem'in evi ile okulu arasindaki
uzaklik 45 mdir. Bu mesafeyi her-
gin gidip gelen Kerem, evi ile okulu
arasinda 5 ginde ka¢ metre yol yU-
romuostor?

Ayse'nin boy uzunlugu 1 m 36 cmdir.
Annesi, Ayseden 27 cm uzundur. Iki-
sininin boy uzunluklari toplami kag
santimetredir?

56 m hortumun % 'i kesiliyor.

Geriye kag metre hortum kalmistir?

-*ONburda

yayinlari
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UZUNLUK OLCME

BOLUM DEGERLENDIRME

. Asagida verilen uzunluklardan han-
gisi en kUgUktur?

A) 3m

B) 38 cm

Cl 2m10cm

Koridorun uzunlugu 15..@...

Istanbul - Tekirdag arasi uzaklik
135. M.

Yukaridaki ifadelerde @ ve A yerine
hangi uzunluk birimleri yazilmaldir?

o _A
A) cm cm
Bl m km
C) km cm

——
T O XIm
0O 5 10 15 20 25 30

Yukaridaki kurdelenin uzunlugu kag
santimetredir?
A 15 B) 21 C) 28

. Asagidaki uzunluklardan hangisi san-
timetre ile OlcUIUr?

A) Trenin uzunlugu
B) Apartmanin yUksekligi
C) Cep telefonunun boyu

yayinlari

TEST &

Bir adimimin uzunlugu 45 cm(dir.

12 adim atan Cenk, 5 m'den kag¢ san-
timetre fazla yUromuUstor?

Al 40 B) 45 C) 50

. 1.1Tm, 10 crn'den kisadir.

2. Yarim metre, 50 cmdir.

3. 4 tane yarim metre, 2 m eder.
Yukaridaki ifadelerden hangileri dog-
rudur?

A) Tve?2
B) 2ve3
C) Tvel

94 cm+A=2m

Yukaridaki islemde A yerine hangisi
yazilmaldir?

A) Tm 60 cm
B) 2mé6cm
C) 106 cm

306cM=@m A cm
520cm=HEm®cm

Yukaridaki dénUsUmlere gére @ + A
+ M + @ isleminin sonucu kachr?

Al 34 B) 52 C) 88



9.

10.

1.

12.

1.440cm=4m4cm
2.102cm=1m20cm
3.525cm=5m25cm
4.370cm=3m70cm

Yukaridaki dénUsumlerden hangileri
yanhstir?

A Tve?2
B) 2ve3
C) Tved

e ©
«—10cm —»

Iki kibrit ¢c6pUNUN uzunlugu 10 cm'dir.

Bir kutuda 4 deste kibrit ¢copU vardr.

Kutudaki kibrit ¢opleri u¢ uca eklen-

diginde kag metrelik bir uzunluk elde

edilir?

Al B) 2 C 3

Aylin'in bir adimi 35 cm'dir. Aylin
bahcede 24 adim yUrUyor. Buna go-
re Aylin ka¢ metre kag¢ santimetre
yUromustor?
A) 7m 40 cm

B) 8m4cm
C) 8m40cm

15 m 20 cm olan bir ipe 4 m 80 cm
daha ip ekleniyor. ipin uzunlugu kag
metre olmustur?

Al19 B) 20 C) 21

13.

14.

15.

16.

UZUNLUK OLCME
I |

1m 68 cm

105 cm
I |

2mldcm

Yukaridaki tahtalar uc uca ekleniyor.
Buna gore tahtalarin uzunluklar top-
lami ne kadar olur?

A) 4 m 87 cm
B) 478 cm
C) 4 bucuk metre

Figen Hanim, 1m'si 12  olan kumas-
tan 650 cm aliyor. Figen Hanim kag

lira 6demistir?
A) 72 B) 78 C) 84

Yarisi 4 m 25 cm olan bir hortumun
280 cm'si satiliyor. Geriye kag santi-
metre hortum kalmistir?

A) 145 B) 570 C) 705

°
»

L
| |

Yukandaki agaclarin boylari farki kag
santimetredir?

A) 390 B) 361

4m9Tcm

C) 309
-*ONburda

yayinlari



C GEVRE OLCME D o

( Nesnelerin Cevre Uzunluklarini Bulma )

1. Kareli kagit Uzerindeki sekillerin ¢evre uzunluklarinin kag birim oldugunu bulunuz.

32 birim ..... birin ... birim

..... birir

... birim ... birim ... birim

-*ONburda Ad S0YOT: i ‘

yayinlari



q GEVRE OLCME )

( Birim Uzunlukla Diizlemsel Sekillerin Cevrelerini Hesaplama )

1. Asagidaki noktal kagit Gzerinde lastikle yapilan dizlemsel sekillerin ¢cevre uzunluk-
larini hesaplayiniz.
(Noktali kagitta iki nokta arasi uzunlugu 1 birim olarak disininiz.)

2. Kareli kagittaki duzlemsel sekillerin ¢cevre uzunluklan kag birimdir? (Her kare arasini
bir birim olarak disininiz.)

-*ONburda

yayinlari




GEVRE OLCME )

( Kapah Sekillerin Cevre Uzunluklari )

1. Asagidaki kapali sekillerin cevre uzunluklarini cetvelle 6lcUp altlarina yaziniz.

5cm
e
(&)
o~
-*ONburda Ad SoYAT: .o s

yayinlari



¢ CEVRE OLCME

C Karenin Cevresini Hesaplama >

© Problem
| Bir kenari 5 cm olan karenin cevresi ka¢ santimetredir?
| e 5cm
Coézum

) ) Karenin ¢evresi 4 kenar uzunlugunun foplamina esittir.
“ “ 5x4=20cm

1. Asagida bir kenar uzunlugu verilen karelerin ¢evre uzunluklarini hesaplayiniz.

5cm 6 cm 8 cm
& & & - - g
o o (@) (W] o o
LN LN NO O oo oQ
5cm 6 cm 8 cm
545+5+5=20cm
4x5=20cm
/cm 9 cm 15 ¢m
5 5 S 5 5 g
N~ N o~ N il |
' 7em] | T dem] | 115 dm)

2. Cevre uzunluklan verilen karelerin bir kenar uzunlugunu bulunuz.
C=12cm C=24cm C=100cm C=80cm

12 =4 = 3 Ml o e e
-*ONburda

yayinlari



- , ; (("'}'fﬁ rematis
GEVRE OLCME ) Q%éﬁéi;z:iflf”y

- b Problem |
@ Dikdortgen seklindeki odamin uzun kenar uzunlugu 8 m, kisa kenar uzunlugu
‘ 5 m'dir. Odamin cevresi ka¢ metredir? 1
Cozum
8 m
0.8+8+5+5=26m
5 5m 0 (2x8/+(2x5=16+10=26m
C.[B+5)x2=13x2=26m
8m

1. Asagida farkh kenar uzunluklan verilen dikdérigenlerin ¢evre uzunluklarini hesaplayiniz.

8cm . Hem _10cm
- - - - - &
() (&) @] (@] () ()
O O N~ N~ (e o] o0
8 cm 1 cm 10 cm
12 cm 13 cm 20 cm
- - - - - -
() (@) (&) o o (@)
[ [ O O LN Yol
12 cm 13cm 20 cm
l6cm _18cm _24cm
S 516 £ & S
= p ~ N~ o) Tl
16 cm | | 18 cm 24 cm
-*ONburda Ad SoYAT: .o s

yayinlari



CEVRE OLGME

C Dikdértgende Verilmeyen Kenar Uzunlugu )

- O Problem |
| %) Dikdortgen seklindeki cercevenin cevresi 110 cm, uzun kenar uzunlugu 40 cmdir. |
Cercevenin kisa kenar uzunlugu kag santimetredir? |

Cozum
40 cm
40 + 40 = 80 cm (2 uzun kenar uzunluklari toplami)
C=110cm 110 — 80 = 30 (2 kisa kenar uzunlugu toplami)
30+2=15cm
Dogrulugunu kontrol edelim: 40 + 15 = 55 55x2=T110cm

1. Asagida cevresi ve bir kenar uzunlugu verilen dikdoértgenlerin istenilen kenar uzun-

lugunu hesaplayiniz.

10cm

40.cm

_80cm
C=210cm
240 cm
C=510cm
?
C=50cm
?
C=180cm

_70cm | . P0cm
5 €=240cm 5 €=250cm
50 cm 30 cm
? C=142cm 2| C=90cm
? 7
5 §
S C=100cm N C=80cm
? ?
- =
C=160cm |2 C=130cm &
(32 N
-*ONburda

yayinlari



CEVRE OLCME ‘*““* tik

( Ucgenin Cevresini Hesaplama )

Problem |
Ucgen seklindeki bir tarlanin kenar uzunluklar sirasiyla 100 m, 80 m ve 60 mdir.

Tarlanin cevresi ka¢ metredir?

C6zUm
o % 100 —
& A +80 + 60 =240 m
100 m

& 5 c 80 m & %
c830 7 o
(ap]
67 m 50m 10m
Q O /5 2
)
65m o o

2. Asagida cevresi ve iki kenar uzunluklarn verilen O¢genlerin verilmeyen kenarinin
uzunlugunu bulunuz.

) S g &
O <
3 o c 20,)7
)
C=120m C=32m C=35m
-*ONburda Ad SoYAT: .o s

yayinlari



CEVRE OLGME

C Ucgenin Cevresi )

i %) Problem
i Ucgen seklindeki bir cercevenin kenar uzunluklar yanda verilmistir.
| Bu cercevenin cevresi ka¢ santimetredir?

C6zUm
8+8+5=21cmyada(2x8)+5=16+5=21cm
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, scm
1. Asagida iki kenari esit olan U¢genin gevrelerini hesaplayiniz.
) G, & 2o §/ \@
e ¢ © v %
15 ¢cm 9cm 10 cm

2. Asagidaki verilen G¢genlerin iki kenari esittir. Verilenlere goére istenen kenar uzunlu-
gunu bulunuz.

-*ONburda

yayinlari



1.

-*ONburda

CEVRE OLGME

BOLUM DEGERLENDIRME

Kare seklindeki bir bahce 3 sira tel ile
cevriliyor. Bu is icin 720 m tel kullanil-
digina goére bahcenin bir kenar kag
metredir?

Kisa kenari 15 cm, uzun kenari 21 cm
olan dikdoértgenin ¢evre uzunlugu
kac santimetredir?

Dikdoértgen seklindeki bir bahgenin
cevresi 52 metredir. Bahcenin uzun
kenari 18 m olduguna gore kisa ke-
nari ka¢ metredir?

Bir dikdortgenin kisa kenari 21 cmdir.
Uzun kenari, kisa kenarinin 3 kahidir.
Dikdortgenin cevresi kac santimetre-
dir?

yayinlari

. Yandaki sekil es karelerden

PROBLEMLER €

. Cevresi 100 cm olan bir G¢genin ke-

nar uzunluklar 27 cm ve 29 cmddir.
Ucgenin diger kenarinin uzunlugu
kac santimetredir?

. Bir kenar uzunlugu 123 cm olan

karenin ¢evre uzunlugu kag santi-
metredir?

. Bir kenari 15 cm olan karenin cevresi

ile bUton kenarlan esit uzunlukta olan
Ucgenin cevresi birbirine esittir. Buna
godre Ucgenin bir kenari kag santimet-
redir?

olusmustur. Karelerden bi-
rinin cevre uzunlugu 36 cm
olduguna gore seklin cevre-
si ka¢ santimetredir?




10.

1.

12.

Pinar, bir kenar uzunlugu 24 m olan
kare seklindeki parkin cevresinde
3 tur kosuyor. Pinar ka¢ metre kos-
mustur?

Uzun kenari, kisa kenarinin 4 ka-
fi olan bir dikdértgenin cevresi 60
cmdir. Dikdoértgenin uzun kenari kag
santimetredir?

A "32cm A
Yukaridaki sekil bUtun kenarlari birbi-
rine esit uzunlukta olan U¢genlerden
olusmustur. A ile B noktasi arasindaki
uzunluk 32 cm olduguna gore seklin
cevresi ka¢ santimetredir?

Uc kenar uzunlugunun toplami
48 c¢cm olan karenin cevresi kag san-
timetredir?

13.

14.

15.

16.

CEVRE OLGME

Kenar uzunluklart 14, 16 ve 18 cm
olan bir Ucgen ile bir karenin cevre
uzunluklar esittir. Buna gore karenin
bir kenari ka¢ santimetredir?

Bir kisa kenart ile bir uzun kenarinin
toplami 120 m olan dikdértgen sek-
lindeki bir tarlanin cevresine 4 sira tel
cekilecektir. Bu is icin 985 m tel alin-
mistir. Buna gére kac metre tel artar?

Yukaridaki sekil kare ve dikdérigen-
den olusmustur. BUtin seklin cevresi
40 cm, pembe renkli karenin cevresi
20 cmdir. Bu sekildeki diger dikdort-
genin ¢evresi ka¢ santimetredir?

Cevresi 76 m olan kare seklindeki tar-
lanin bir kenari ka¢ metredir?

-*ONburda

yayinlari
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CEVRE OLGME
] 2 3
Yukarndaki dizlemsel sekillerden

hangisinin cevre uzunlugu digerle-
rinden farkhdir?

Al B) 2 C)3

. Yandaki dikdortgenin cev- 16 cm
resi kac¢ santimetredir?

A) 98

B) 102
C) 106

Wwd G¢

5cm 4cm

SR

wd /

cam

Yukandaki seklin ¢cevre uzunlugu kag
santimetredir?

A) 44 B) 47 C) 50

Es karelerden olusan yukaridaki sek-
lin cevresi 100 cm'dir. Buna gore bir
karenin cevresi kag santimetredir?

Al 32 B) 36 C) 40

yayinlari

TEST O

. Yandaki U¢genin cev-

resi 81 cn'dir. Uggenin X
uzunlugu verilmeyen >
iki kenarn esit uzunlukta

_ 25¢cm
olduguna gore * yerine
kag¢ yazilmahdir?
A) 26 B) 27 C) 28
= ?
(@)}

15 ¢cm
Yukaridaki kare ve dikdértgenin cev-

re uzunluklan esittir. Dikd6rtgenin
uzun kenari 15 cm, kisa kenart 9 cm
olduguna gére karenin bir kenari kag
santimetredir?

A) 12 B) 13 14

. Cevresi 30 cm olan bir dikdértgenin

uzun kenari en fazla kag¢ santimetre
olabilir? (Kenarlarin uzunlugu bir do-
gal sayidir))

Al 13 B) 14 CI15

. Yandaki sekil, bUton ke-

narlan esit uzunlukta olan
iki Gggenden olusmustur.
Ucgenlerden birinin cevresi
45 cm olduguna gore seklin
cevresi kac santimetredir?

Al 60 B) 54 C) 50



10.

1.

12.

C=42cm

/cm

13 cm
7 cm
7cm

14 cm 7cm
C=36cm C=28cm
Yukandaki  sekillerden hangisinin
cevre uzunlugu yanlis verilmistir?

A) Kare
B) Ucgen
C) Dikdoértgen

8 cm

25 cm

10 cm

e
" 10 cm
Yukandaki kagittan ¢evre uzunlugu

34 cm olan bir G¢gen kesiliyor. Geriye
kalan kddidin cevresi kac santimet-
redir?

Al 64

B) 68 C) 72

Bir kenari 15 m olan kare seklindeki
tarlanin her bir kenarina Gger metre
araliklarla fidan dikiliyor. Buna gore
tarlaya kag fidan dikilmigtir?

A) 16 B) 18 C) 20

~—— 2m ——

Yukandaki tel kullanilarak ayri ayr iki
es kare olusturuluyor. Karelerin bir
kenari kac santimetredir?

Al 20 B) 25 C) 30

CEVRE OLGME

13.
§ 12 cm
S 5
,(l‘
12 cm
Yukarida karsilikli kenar uzunluklar
esit olan seklin cevresi ka¢ santimet-
redir?
A) 80 B) 88 C) 96
1. sekil 2. sekil
14. -
Yukari verilen 2. seklin cevre uzunlu-
gu, 1. seklin cevre uzunlugundan kag
birim fazladir?
A) 2 B) 3 C 4
15. Yandaki 0¢genin ¢ev-
re uzunlugu ile ayni = NG
L v C
uzunluga sahip bir kare > <
cizilecektir. Bu karenin
. ) 14 cm
bir kenar kac¢ santimet-
re olur?
Al T B) 12 13
16. Cevresi 98 cm, kisa kenari 17 cm olan

dikdoértgenin uzun kenarn kag santi-
metredir?

Al 30 B) 32 C) 34

-*ONburda

yayinlari



ALAN OLGME )

( Yiizeylerin Alanlari >

1. Noktal kagitlara cizilen sekillerin kapladidi alanin birimkare sayisini hesaplayiniz.

8 birimkare

2. Belirtilen birimkare sayilarina gore sekiller ¢iziniz.

12 birimkare 16 birimkare 24 birimkare
15 birimkare 19 birimkare 21 birimkare
-*ONburda Ad SoYAT: .o s

yayinlari



q ALAN GLGME )

( Alanin Birimkare Sayisini Tahmin Etme )

1. Cizgilerle b6linmis alanlar kag karton pargasi ile kaplayabileceginizi tahmin ediniz.

......... parca ile kaplanr. ......... parcaile kaplanr. ... parca ile kaplanir.

2. Asagidaki sekillerin kapladigi alanin birimkare sayilarini hesaplayiniz.

bﬂrirrk re irimkare birimkare

... birimkare

... birimkare

-*ONburda

yayinlari




ALAN OLGME

BOLUM DEGERLENDIRME

Yukaridaki sekillerin alanlar farki kag
birim karedir?

A 6 B) 8 Cl10
L

—— birimkare

Yukandaki zemin sekildeki gibi 2
birimkarelik kirmizi fayanslarla kapla-
nacaktir. Buisicin kag fayans kullanilir?

Al 16 B) 20 C) 24

Yukardaki karenin alani kag¢ birim-
karedir?

A) 14 B) 16 C)18

Yukaridaki sekildeki noktalar birlesti-
rildiginde birimkareler olusmaktadir.
Sekil, boyali alanla belirtilen, kag U¢-
gensel bolge ile kaplanir?

Al 12 B) 18 C) 24

-*ONburda Ad Soyad:...ovvcviiinnisins

yayinlari

. Yandaki seklin alani kag¢ | |

%:}me ,f

TEST D

-—> 1 birimkare

Yukaridaki sekil 12 es kareden olus-
maktadir. Seklin tamami ka¢ tane
kUcUk karesel bolge ile kaplanir?

Al 48 B) 52 C) 56

. Asagidaki sekillerden hangisinin ala-

ni digerlerinden farklidir?
Al - z o B Eﬁ
C) E : D :

birimkaredir?
A) 20

B) 22
C) 24

Sekildeki kirmizi boyali alan, sar bo-
yali alandan kag birimkare fazladir?

A 2 B) 3 Cl4



birimkare <« —» birimkare

10.

1.

12.

Yukaridaki zemin 4 birimkarelik alani
kaplayan yandaki pembe renkli fa-
yanslarla kaplanacaktir. Bu is icin kag
fayans kullanilir?

A) 10 B) 12 Cl14

< >

Birimkarelerden olusan yukaridaki
seklin simetrigi cizildiginde toplam
alan kac birimkare olur?

Al 18 B) 21

C) 24

-+ 1 birimkare

Yukarndaki zemin fayanslarla kap-
laniyor. Zemini tamamen kaplamak
icin kag fayans daha gereklidir?

B 9

Al 8 C)10

—> 1 birimkare

Yukaridaki tablo kag birimkarelik yer
kaplamighr?

Al 26 B) 24 C) 22

ALAN OLCME

—>» birimkare
)
0\@
& N2 N
Domates Salatalik

13, 14, 15 ve 16. sorular yukandaki tarlaya
gore yanitlayiniz.

13.

14.

15.

16.

Tarladaki domates ekili bolimin
alani kag birimkaredir?
A) 20 B) 22 C) 24

Tarladaki karpuz ekili alan, kavun
ekili alandan kac birimkare fazladir?

Al 6 B) 8 10

Tarladaki patateslerin 6 birimkarelik
bélimU toplaniyor. Geriye kalan pa-
tateslerin alani kag¢ birimkaredir?

Al 9 B) 10 an

Tarladaki salatalik ve domates ekili
alanlarin toplami kag birimkaredir?

A) 36 B) 38 C) 40
-*ONburda

yayinlari



SIVI OLCME

C Litre )

1. 1 litrelik kaplarda verilen sivinin miktarina "yarim litreden az" veya "yanm litreden
cok" ifadelerinden uygun olanini yaziniz.

-

2. Asagidaki kaplardan hangileri yarnim litreden az sivi alir?

ANINEEIF IR

O O O O O

3. Asagidaki tabloda Ahmet Beylerin gunlik su tUketimleri gosterilmistir. Tablodaki ve-
rileri nesne grafiginde gosteriniz. Verilere gore sorulan yanitlayiniz.

Litre
Banyo 40 L 40
35
30
Lavabo 30 L 25
20
- 15
Camasir Makinesi 35 L 1(5)
0 : : —+ ——> TUketim
Bulasik Makinesi 20 L S 2 8 3 Yei
@] [ [
8 8 3 3
£ €
O o

a. Bu ailenin gunlUk su tUketimi kac lit-
redir?

-*ONburda

yayinlari

b. En az ve en cok tuketilen su miktari
farki kac litredir?



SIVI OLCME

C Problem C6zme )

: Problem :
%) Bir marketteki 210 litre zeytinyaginin énce 125, sonra 18 litresi satiliyor. Markette

kac litre zeytinyagi kaldi?

Cozum

Once satilan zeytinyagi miktar toplami bulunur. Sonra, marketteki miktardan sa-

tilan ¢ikarilir.
125 +18 =143 — 210 - 143 = 67 litre

Problemin dogrulugunu kontrol edelim: 125 + 18 + 67 = 210 litre

@) Asagidaki problemleri ¢c6ziniz.

a. Problem: 40 litre su bulunan bidon-
daki sudan 4 litre ve 6 yarim litre
kullaniliyor. Bidonda kac litre su kal-
mistir?

Cozim:

Problemin Dogrulugunu Kontrol
Edelim

b. Problem: Bir bidonda bulunan 25 L
kolonya 4 litre alan kaplara doldu-
ruluyor. Kaplara konmayan kac litre
kolonya kalir?

Cozim:

Problemin Dogrulugunu Kontrol
Edelim

c. Problem: Haftada 18 litrelik 7 da-
macana su tUketiyoruz. Evimize kag
litre su aliyoruz?

Cozim:

Problemin Dogrulugunu Kontrol
Edelim

d. Problem: Bir kolide ceyrek litrelik
16 su vardir. Ayni bOyUklUkteki 3 ko-
lide kac litre su bulunur?

Cozim:

Problemin Dogrulugunu Kontrol
Edelim

-*ONburda

yayinlari
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SIVI OLCME

BOLUM DEGERLENDIRME

. Asagidakilerden hangisi ile sivilar 6l-
cOlor?

A) Cetvel
B) Dereceli silindir
C) Terazi

. Asagidakilerden hangisi litre ile 6l¢U-
|Or?

A) B) dd @)
N %\

N
ayran

. Asagidaki kaplardan hangisi 1 litre-
den daha az sivi alir?

A) i B) '|
v

ar
¥

(S |

.l Yanm litre peynir aldim.
@® Bugin 2 kg su ictim.
% Bu tenekede 10 litre zeytinyadi var.

Yukaridaki ifadelerden hangisinde
6lcum birimi dogru kullanilmighir?

A & B @® C) *

yayinlari

5.

TEST )
A A A A A& A& A&

[1[1[1[1[1[1[1[1[1[1

. O OB TS TS TS TS Ty TS O

Aylin yarm litrelik su siselerinden
10 tane almstir. Aylin kag litre su al-
mistir?

Al 4 Bl 5 Cl6
Limonata Un Zeytinyagi
Seker SUt Kolonya

Yukaridakilerden kaci litre birimi ile
Olcolor?

Al 3 B) 4 C5

6 yarim litre = % L
20 ceyrek litre = A L
B yarm litre =6 L

Yukaridaki esitliklere gére *x + A + H
isleminin sonucu kactir?

A) 20 B) 18 C)16

Bozuk bir musluktan bir dakikada
ceyrek litre su akmaktadir. Bu mus-
luktan bir saatte kac litre su akar?

Al 15 B) 24 C) 30

A SOUA: s



9.

10.

1.

12.

HUlya, dogum ginu icin yarim litrelik
meyve sularindan 18 tane, ceyrek lit-
relik meyve sularindan 24 tane aliyor.
Holya, kac litre meyve suyu almistir?

A) 12 B) 15 C)18

Bir is yeri ginde 19 litrelik damaca-
nalardan 3 tane tuketiyor. Bu is yeri
bir haftada kac litre su tUketir?

A) 368 B) 387 C) 399

Ali amcanin ciftliginde 5 inegi var.
Ineklerin her biri ginde 25 L sut ver-
mekitedir. Bu inekler 3 ginde kac litre
sut verir?

A) 375 B) 385 C) 395

Bir otomobilin benzin deposu 60 lit-

redir. Bu otomobilin deposunun % i

bos olduguna gore depoda kag litre
benzin vardir?

A) 35 B) 40 C) 45

13.

14.

15.

16.

SIVI OLCME

5 kg zeytinden 1 litre zeytinyadi elde
ediliyor. Buna gore 20 litre zeytinyad
elde etmek icin kag kilogram zeytin
gereklidir?

Al 80 B) 100 C)120

Yanm litresi 18 lira olan zeytinyadin-
dan 6 litre alinlyor. Zeytinyadi icin kag
lira 6denmistir?

Al 216 B) 224 C) 230

&
KOLONYA

100 LY

100 L kolonyanin 40 litresi 5 litre-
lik siselere, kalani 3 litrelik siselere
dolduruluyor. Bu is icin kag sise kul-
lanilmishir?

Al 24 B) 26 C) 28

2. “Bx. "B -

& & & —
3 tane es portakaldan bir bardak por-
takal suyu cikiyor. 36 tane es portakal
sikilarak bardaklara dolduruluyor. Bir
bardak ceyrek litre portakal suyu al-

digina gore kag litre portakal suyu
sikilmistir?

Al 3 B) 4 a5

-*ONburda

yayinlari



1.

-*ONburda

UNITE DEGERLENDIRME

Umit, 20 m uzunluktaki bir ipin cey-
regini kullaniyor. Geri kalanini 3
esit parcaya bolUyor. Buna goére es
parcalardan birinin  uzunlugu kag
santimetredir?

Bahcemizin boyu 9 m 45 cm, eni
6 m 50 cm'dir. Bah¢emizin eni, bo-
yundan kac santimetre kisadir?

Duvar ustasi birinci giin 418 cm, ikinci
gin ise birinci ginden 64 cm fazla
duvar 6rmUstir. Duvar ustasi iki gin-
de kag¢ metre duvar 6rmuostir?

-0

Cevresi 64 cm olan bir kare ortadan
kesilerek iki dikdortgen olusturuluyor.
Buna gore olusan dikdortgenlerden
birinin cevresi ka¢ santimetredir?

yayinlari

(&:{;L.,.&.., ve

PROBLEMLER

. Bir atlet bir kenar uzunlugu 45 m

olan kare seklindeki pistte 5 tur ko-
suyor. Bu atlet ka¢ metre kosmustur?

. Bir dikdoértgenin kisa kenari 38 cm'dir.

Uzun kenar, kisa kenarindan 12 cm
fazla olduguna gore bu dikdértgenin
cevresi ka¢ santimetredir?

27 cm

&
X

7’

16 cm

.
-
<
~

\\
.
~

Dikdortgen seklindeki bir kartondan
yukandaki gibi U¢ kenari esit olan bir
Ucgen kesiliyor. Geriye kalan karto-
nun cevresi kac¢ santimetredir?

. Bir kaplumbaga dakikada 50 cm yol

gidiyor. Bu kaplumbaga ceyrek saat-
te kag santimetre yol gider?



10.

1.

12.

ooooooo

ooooooo

Yukaridaki tUm noktalar birlestirildi-
ginde birimkarelerle olusan seklin
%’i kirmizi renge boyaniyor. Buna
gore boyali olmayan bélgenin alani

kac birimkaredir?

» 1 birimkare

Yukaridaki sekildeki boyal alan birim-
karenin yansini kaplamaktadir. Buna
gore seklin tamamini kaplamak icin
kag birim U¢gen gereklidir?

8 an an

Yukaridaki sekilde kirmizi boyali
alan, sari boyali alandan kag birim-
kare fazladir?

2 litresi 70 lira olan zeytinyaginin
5 litresi kacg liradir?

UNITE DEGERLENDIRME

13.

14.

15.

16.

1 birimkare

Yukaridaki zemin sari renkli fayans-
larla kaplanacaktir. Bir fayans 12 lira
olduguna gore zemini kaplamak icin
kag liralik fayans alinmaldir?

Bir su deposunda 900 L su vardir. Bir
aile ginde 175 L su tUketmektedir.
Besinci ginun sonunda depoda kag
litre su kalir?

5 litre limonata yapmak icin 35 es
limon kullaniliyor. 20 litre limonata yap-
mak icin kag tane es limon gereklidir?

Bir ciftlikteki ineklerden 80 L siUt sa-
Jiliyor. Elde edilen sut yanm litre ve
ceyrek litrelik siselere dolduruluyor.
90 tane yarim litrelik sise doldurul-
duguna gore kag tane ceyrek litrelik
sise doldurulmustur?

-*ONburda

yayinlari



UNIiTE DEGERLENDIRME

UNITE DEGERLENDIRME

Pinar, silgisiyle tahtanin uzunlugunu
9 silgi olarak 6lguyor. Silginin uzunlu-
gu 3 cm olduguna gore tahta yarim
metreden kag santimetre kisadir?

Al 21 B) 23 C) 25

. Uzunlugu 9 m 60 cm olan ipten
her birinin uzunlugu 2 m 5 cm olan
4 parca kesiliyor. Geriye kag¢ santi-
metre ip kalmishr?

Al 140 B) 150 C) 160

. Merve'nin boyu, Emreden 12 cm
uzun, Arda'dan 7 cm kisadir. Arda’'nin
boyu T m 53 cm olduguna gore U¢
arkadasin boy uzunluklan toplami
kac santimetredir?

A) 405 B) 418 C) 433

. 18 m kablonun 6nce yarisi, sonra
5 m 38 cm kullaniliyor. Geriye kag
santimetre kablo kalmistir?

A) 362 B) 371 C) 383

. BOtUn kenar uzunluklar esit olan Uc-
genin cevresi 42 cm'dir. Bu Ucgen ile
ayni kenar uzunluguna sahip kare-
nin cevresi kag santimetredir?

Al 52 B) 54 C) 56

-*ONburda Ad Soyad:...ovvcviiinnisins

yayinlari

- sl
TEST @
' £\
8 cm 8 cm 8 cm
& & &
(&) (&) (&)
® ® ®

Esit bOyUklUkte U¢ dikdortgen uzun
kenarlarindan  birlestiriliyor. Buna
gore yeni olusan seklin ¢evresi kag
santimetredir?

Al 82 B) 84 C) 86

B—

Uzun kenart 96 cm, kisa kenari
64 cm olan bir kartonun 6nce uzun
kenarindan sonra kisa kenarindan
sekizer santimetre kesiliyor. Geriye
kalan kartonun ¢evre uzunlugu kag
santimetredir?

A) 288 B) 296 C) 304

5cm ®

8 tane kibrit ¢copU kullanilarak bir ka-
re olusturuluyor. Kibrit ¢oplerinden
birinin uzunlugu 5 cm ise karenin bir
kenari kac santimetre olur?

Al 10 B) 15 C 20



10.

1.

12.

—» birimkare

Yukaridaki seklin alani kag birimka-
redir?

A) 10 B 1 C)12

Birimkarelerden olusan yukardaki
sekiller ok yonunde birlestiriliyor. Yeni
olusan seklin alani kag birimkaredir?

Al 64 B) 67 C)70

Yukandakikare seklindekiyizey pem-
be boyal alandaki gibi dikdérigen
seklindeki fayanslarla kaplanacaktrr.
Bu is icin kag fayans gereklidir?

A) 18 B) 19 C) 20

40 litre zeytinyaginin 15 litresi yarm
litrelik, kalani ceyrek litrelik siselere
dolduruluyor. Bu is icin kag sise kul-
lanilmishir?

Al 110 B) 120 C) 130

UNITE DEGERLENDIRME

13.

Birimkarelerle gosterilen yukandaki
bahcenin mavi boyali alani havuz,
diger kisim yesil alandir.

Buna gore yesil alan, havuzdan kag
birimkare fazladir?

A) 22 B) 24 C) 26

14. Bir varilin yarsi 12 kova su ile doldu-
rulmaktadir. Bir kova 6 L su aldigina
gore varilin tamami kag litre su ile
dolar?

A) 128 B) 136 C) 144

15. Bir kolide ceyrek litrelik meyve sula-
nndan 24 tane vardir. Markette bu
kolilerden 8 koli satildigina gore kag
litre meyve suyu satilmistir?

A) 48 B) 52 C) 56

16. _r

_——

\i} [ |

36 yanm L

14 L sUt 60 ceyrek L
su aygcicek yad

Yukaridaki kaplarin hangisinde daha
fazla sivi vardir?

Al 1 B) 2 a3

-*ONburda

yayinlari
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A B

1. Yandaki sekilde ABCD dikdértgen DEF ise
eskenar G¢gendir. IADI = 6 cm IECI = 3 cmdiir.
Eskenar G¢genin bir kenar uzunlugu D ' E, C
EC kenarinin 4 katinin 2 eksigidir.

Buna gore seklin ¢evresi ka¢ santimetredir?

A) 68 B) 48 C) 38

6cm

2. Mehmet amca dikdoértgen seklindeki tarlasini birimkarelere ayirarak U¢ oglu arasin-
da asagidaki gibi paylastiriyor. Pembe parcayr Murat'a, kirmizi parcayi Emre'ye, sari

parcayl Hasan'a veriyor. Hasan kendisine disen parcadan J‘— 'ini, Murat da 1 i

daha fazla ihtiyaci olan agabeyleri Emre'ye birakiyor.

Buna goére asagidaki ifadelerden hangisi yanlstir?

A) Mehmet amca U¢ ogluna da esit alana sahip parcalar vermistir.
B) Emre'nin son durumdaki tarlasinin alani 34 birimkaredir.

C) Hasan'in geriye kalan tarlasi, Murat'in geriye kalan tarlasindan 4 birimkare fazla-
dir.

S'ON%l;rrﬁlaﬂ 3. Simif Matewmatik m



UNITE: 6

3. Ali amcanin ciftliginde 6 inegi vardir. Her
bir inek ginde 15 L sit vermektedir. Ali
amca ineklerinden elde ettigi sutin yarisi-
ni 5 L'lik bidonlara dolduruyor. Geri kalan
sUt0 yarnim ve ceyrek litrelik siselere dol-
durarak hepsini satiyor. Aliamca, 50 tane
yarim litrelik sise doldurduguna gére kag
tane ceyrek litrelik sOt sisesi satmistir?

Al 80
B) 60
C) 40

Finndan aldiklari toplam 60 simidi satan U¢ kardesten Ali 6 es parca, Taha 4 es par-
ca, Mert ise 5 es parcanin birim kesir kadarini satti.

Buna gore;

1. En fazla simidi Taha satmistir.

2. Mert, Taha'dan 2 fazla simit satmistir.

3. Ali 5 simit daha satsaydi Taha ile ayni simidi satmis olacaktir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A 1,2ve3d B) 2ve3 C) 1ves

m 3. Smif Matewmatik ’.ON%l;.rrﬁlaﬂ



1| 2 4 | 5|6 |7 |8 |9 |10|1T |12 13|14 15 16
AlB| C; B C|B|C|A

TEST 2
1172 3|4 5|6 7 9 10| 1M 1213|1415 |16
C/A B|A| A B|A|C

TEST 3
1 4 | 5|6 |7 |8 |9 101N |1213 |14 15 16
AlC; Cc; B BB A A

TEST 4
1] 2 4 |56 8 9 |10 M |12 18314 /|15 16

TEST 6

1172 3|4 6 | 7 9 10| 1M 1213|1415 |16
Bl A|A B|C|A  A|C

TEST 7

1 34 |5 6 7|8 9 10|17 12|13 14 15|16
AlC AJlA C/ B A C/ B B A BlA| C|C|B
TEST 8

112,34 |56 |7 8|9 10|17 12 13,14 15/ 16
c/lAC|B/ AjC|B A B|/lA|C|B A|]C|B|A

~“ONburda 3. Simif Matematik

yayinlari




3. Smif Matematik <ONburda

yayinlari




TEST 17

112,34 |56 |7 8|9 10|17 12 13,14 15/ 16
B B|A C/ A/ B C|]A A B|C|B|A B |B|C

<0 N%l;rgaﬂ 3. Simif Matewmatik m




UNITE : 6

TEST 25
1] 2 708 9 10 M |12 13141516
C| B B A/ B A C| B B|A|C|B
TEST 26
1| 2 8 9 |10 M |12 18314 |15 16
B | A cC/|A|B|C|A|B|A|A|B|B
TEST 27
1| 2 708 9 10 M |12 13141516
B | A AlAB|C A|]C|B|A|C|A
TEST 28
1] 2 7 0819 10,1112 13|14 1516
B | A AlA|/ B C|A  C|B|C|A|B

YENI NESIL SORULAR 1. UNITE

1

2

3

4

A

B

B

A

YENI NESIL SORULAR 4. UNITE

1

2

3

4

C

A

C

A

m 3. Simif Matewmatik

YENI NESIL SORULAR 2. UNITE

1

2

3

4

C

B

A

B

YENI NESIL SORULAR 5. UNITE

1

2

3

4

B

B

A

A

YENI NESIL SORULAR 3. UNITE

1

2

3

4

C

A

B

C

YENI NESIL SORULAR 6. UNITE

1 2 3 4
B | C | A|C
-*ONburda

yayinlari
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